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es valamennyi hirdeti sí iroda.

A választás halottjai.
A választás meg csak egy hét múlva 

kezdődik el és már is megvannak ha»
lottjai.

Úzbégen, Nvilramcgyében öt embert lőt­
tek ügyön a zsandárok, többeket megsebe­
sítettek.

Nem ismerjük még a részleteket. Nem 
tudjuk, hogy ki a bűnös. De véri űzi tó maga 
a tény, hogy ilyesmi megtörténhetik.

Hat nem lehet mái1 nálunk választás 
v-oha. a nélkül, hogy az a magyar nép vé­
rével ne pecsételtessék!

Máshol is vannak szenvedélyes választá­
sok. Amerikában lázas izgatottság vesz erőt 
az embereken, mikor a választás napja el- 
k zeledett, maga a polgári foglalkozás bete­
ken át szünetel, s jobban érdeklődnek az 
emberek a haza sorsa iránt, mint nálunk, 
nagyobb tömegek is szavaznak, de az hal­
latlan dolog ott, a mi nálunk minden vá­
lasztásnál megújul, hogy a ícml fenntartói 
közéje Imf’-zzenck a választóknak. Angliá­
ban, Kranczia- és Németországban is elke­
seredett harezot folytatnak egymás ellen, de 
az ily esetek ott hallatlanok.

A magyar ember arra van kárhoztatva, 
hogv csupán élete veszélyez!Mesével gyako­
rolhatja legfontosabb polgári jogát.

Alkotmány ez. vagy rémuralom ?
Milyen kevés jog az, a mi a polgárság­

nak fenmarad! Üt év alatt egvetlen-egyszer 
járulhat a választási urnához, hogy egy pil­
lanat alatt elmondja jelöltje nevét, azzal 
joga öt esztendőre ismét megszűnt. Ezt a 
kicsi jogot is meghamisítják az etetés és 
itatás, sokszor nyilvános vagy titkos veszte­
getés által s ezt a jogát gyakorolván a 
nép, nincs biztosítva az ellen sem, hogy 
mikor oltja ki életét egy zsandár golyója.

Olcsó fát a magyar vér.
Béke idején, a mikor nem lenne szabad, 

hogy egy embernek bajaszála is meggörbül­
jön büntetlenül, az utcza porát öntözik vele.

Nem tudjuk, ki a bűnös ebben az eset­
ben. de bűnösnek kell léteznie, s kell, hogy 
az meglakoljon.

Lehet, hogy magok az áldozatok támasz­
tottak akkora zavarokat, hogy erőhatalom­
mal kellett beavatkozni. De hát hol vannak 
a közigazgatási hivatalnokok, a kik prae- 
ventiv rendszabályokkal ennek elejét kell, 
hogy vegyék, ült, a hol nyílt lázadásra iz­
gatnak. nem csak joga, de kötelessége is a 
hatóságnak, hogy beavatkozzék, s be kell 
avatkoznia akkor, a midőn még nem jutott 
odáig a dolog, hogy véres legyen az 
eredmény.

Azt hisszük azonban, hogy ez alkalom­

mal nem úgy történt a dolog. A jelölt még 
nem is volt abban a községben, a hol az 
összeütközés megtörtént, ö tehát nem iz­
gathatta fel a kedélyeket. A legvalószínűbb, 
hogy az erőszakoskodások és az érzett túl­
kapások izgatták fel a népet annyira, hogy 
az erőszakra erőszakkal felelt.

üti. a hol a nép tetszése szerint szavaz­
hat, nincs semmi ok a közelkeseredésre. A 
meghamisitatlun népakarat győz, s annak 
aláveti magát a kisebbség, a mint érzi és 
tudja, hogy kisebbség. De ott, a hol látja, 
hogy ő a többség cs félnie kell, hogy kisebb­
ségben lóg maradni, ott, a hol lálju, hogy 
vesztegetés és hatalommal való visszaélés 
állal a nép elültetik jogaitól, nem talál me­
nekülést másban, mint az erőszakban.

Majdnem mindig a hatóság oka annak, 
ha zavarok keletkeznek. S oka különösen 
az, a kinek érdekében a visszaélés elkövet­
tetik, a ki etet, itat, vesztegel és a hatalom 
erejét is a harezba veti. Oka az a kormány, 
a mely csak ily választások árán tarthatja 
magát, s a mely egész rendszert alkotott az 
ily visszaélésekből.

Oh mert az egész hivatalnok-apparátus­
nak a választásokkal kell most foglal­
koznia.

Az Alföld legszebb vidékét kél hete már, 
hogy a legnagyobb vész fenyegeti, a kor­
mányhoz nem hat el a könyörületévt esdő 
szó. de a mint csak egy kormánypárti ke­
ni letet fenyeget veszély, ott terem azonnal 
a segély. A viz odalent egyre rohan még, 
csak most rendelték el a gőzerővel való dol­
goztatást, de gőzerővel sietnek azonnal, ha 
egy kormánypárti képviselőt kell megmen­
teni. Uódmezö-Yásárliely ínségeseinek, a kik­
nek nem maradt egyebük a puszta életnél, 
küldenek ötezer forintnyi segélyt —• azt is 
annak a keze által, a ki ott képviselőjelölt 
— de hány olyan kerület van, a hol a lé- 
lekvásárlásra többet költenek!

Ha a Tisza part bomladozik, érzéketlenek, 
de ha a Tisza-párt forog veszélyben, meg­
mozdul az egész hivatalos apparátus.

Csoda-e, ha ezek láttára elkeseredik a 
nép s türelmét vesztve, túlmegy a kellő kor­
látokon.

S ha lulmcnt rajtok, vérrel áztatják az 
utcza porát. Kioltják a legdrágábbat, az em­
beréletet.

És nevezik ezt alkotmányos szabad­
ságnak.

Végrehajtják a lizenkilenezedik században.
Hívják pedig az uralmon levő pártot sza­

badelvűnek.
Mennyi keserű szatyra!
Mennyi alávaló hazugság!

VIDÉK.

* A hevesi járás föszolgabirájának lapunkban már 
ismertetőit ügyében, illetékes körökből a következő köz­
leményt vettük: Itevesvármugye főispánja Hellebrand 
Bélát, a hevesi járás főszolgabíróját hivatalától felfüg­
gesztette és vizsgálatot rendelt ellene. A vizsgálat meg­
történt s a törvénytelen felfüggesztés ellen Hellebrandt 
Béla felfolyamodott a belügyminiszterhez. E fölfolyamo-: 
dásban az ellene elkövetett törvénytelenség gyors orvos­
lását sürgeti; indokait pétiig, a mit e fölebbozésben föl­
hozott, a vizsgálat minden pontjában megerösilcltc. 
A főispán azt mondja, hogy a főszolgabíró hivatalá­
nak vizsgálata alkalmával, mely tleezembcr hóban 
történt, jött tudomására annak, hogy a főszolga­
bíró az ujonezozás alkalmával, az ujonezozó küldöttség 
megvendégeléseért és az iratok készítéséért, a községek­
től jogtalan adót hajtott be. A főispánnak ez állítása 
eilen azt hozza fül a főszolgabíró, hogy azokat az iro­
mányokat, melyekből erre vonatkozólag tudomást sze­
rezhetett volna, meg sem tekintette; de impelitikus is a 
főispánnak ez állítása, mert ha deczember hóban vett 
tudomást oly cselekményről, mely miatt a főszolgabírót 
föl kellett függeszteni, méri nem tette ezt azonnal. Tudja 
már I levesmegyc közönsége, hogy ki informálta ez ügyben a 
főispánt. Végit- Péter boezonádi községi jegyző volt az, a 
kitől c téves értesítéseket vette. A tényállás pedig a követ­
kező: 1882-ben Heves vidéke megnyerte azt a kedvez­
ményi, hogy ujonczait I levesvárosában állítsa elő, minek 
folytan a községek megegyeztek abban, hogy az ujon- 
ezozási küldöttséget megvendégelik, továbbá, hogy ezáltal 
fölszaporodott irodai munkálatokat szintén ők fedezik, 
így tehát 1882-ben úgy Horkai szolgabirósága alatt, 
mint az ö halála után' Kurponai szolgabirósága alatt 
c költségeket mindenkor ti községek fedezték. E kiállá­
sokról a községi számadásokat beadták a megyéhez, azokat 
minden fórumon jóváhagyták, s o költekezés ellen még csak 
kifogást sem cincitek. Így találta a helyzetet Hcllcbronb 
Béla főszolgabíró és ö is úgy folytatta, a mint elődei lelték. 
Még 1881-ben Véqh Péter boezonádi közs. jegyző nem 
fölehbezett a megvcndcgclések ellen, az irodai költségek 
ellenében kifogása nem volt. Ez idő óta llellobront Béla 
főszolgabíró a mogvendégclési költségeket se ki nem 
osztotta, se be nem hajtotta. Ez bő kivonata a tények­
nek és ebből egyszersmind az is kitűnik, hogy a főis­
pánt, miután Ileílebrondt Béla ellenzéki ember s mi­
után kerületében bárom kormánypárti jelölt van, korles 
ezélok indították c törvénytelen telt elkövetésére, hí­
vén, bogy a választó közönséget eme ténykedése 
meg fogja zavarni. Igazolja c föltevést az is, hogy 
június 31-dikén hozta a főispán e felfüggesztő hatá­
rozatot és már a .Nemzet esti lapjában hirdeti, 
sül már a hangulatot is jelzi, a melyet az esel kellett, 
llát igaz, nagy szenzácziót, nagy elkeseredést és bo- 
szankodásl szült az, hogy 1 levesvármegyének a legszor­
galmasabb szolgabiráját, azonfölül, hogy neki érintetlen 
becsületességéről, igazságszcieleiéről mindenki meg van 
győződve, a főispán ez eljárásával mélyen megsértette.
1 levesmegye polgársága reméli, hogy a belügyminiszter 
a páratlan szorgalmú, feddhetetlen becsületül főszolgabí­
rónak elégtételt szolgáltat.

Választási mozgalmak.
— A függetlenségi éa 48 au párt végrehajtó bi­

zottságának elnöke Irányi Dániel holnap, szombaton, 
választókerületébe, Békésre utazván, távollétében az el­
nöki teendőket HclJ'y Ignácz bizottsági tag fogja vé­
gezni, a ki délelőtt 10 órától 2-ig, d. u. pedig 4-től 5-ig 
a pártkörben (Muzcum-kürut nemzetiszinház épület) lesz 
található. Egyébiránt az elnök nevére érkező levelek és 
táviratok is elintézési fognak nyerni.

— A II. kér. Darányipárt e hú 11-én, szombaton 
délután (i órakor a Yastel-féle sorházban összejövetelt 
tart. Ugyanott este 8 órakor társas vacsora lesz, melyen 
Darányi Ignácz képviselőjelölt is meg fog jelenni.

— Á terézvárosi Busbachpárt értesíti a válasz­
tóit, hogy e hó 11-én tartandó legközelebbi párlösszo-
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Irta; VICTORIEN SARDOU.

E!=ö indulata az volt. hogy szánalomból elereszti 
a gyermekei, a nia.-ik pedig az. hogy könyöriifelböl 
megtartja: s a jo lélek csakugyan az utóbbira ha­
tározta el magát. Hazavilte magával a kis Kriszti­
nát. a ki sirt. mert attól félt, hogy a nénije meg­
veri. Van der Lysné megvigasztalta, beszélgetett 
vele s szavaiból megtudta, hogy a gyermek szülei 
afféle vándor-komédiások voltak, kik vásárról vá­
sárra kóborolnak; hogy a kis Krisztinát mar piezi 
korától rászoktatták mindenféle testi ügyességre; 
hogv az apja valami veszedelmes erőm utalványa 
közben szörnyet balt, az anyját pedig u nyomorúság 
ölte meg: és" végre, hogy az a bizonyos néni egy 
lelketlen banya, a ki üti-veri a kis leányt s egye­
lőre lopni tanítja.

Nem tudom, ismerték-e önök Van der Lysnét, de 
épen olyan jó asszony volt, mint a milyen derék 
ember a liu. Megtartotta a gyermeket, melyért, mint 
gondolható, nem jóit el a nénije; fölnevelte, meg- 
üüuiotla irni. olvasni, számolni, s a kis leány való­
st:., mintaképe lelt a szelídségnek, illendőségnek 
c- ;ó magaviseletnek. Ks milyen gazdasszony! . . .

Mikor aztán a szegény jó asszony meghalt, meg- 
vt.'p legalább az a vigasztalása, hogy a szakácsáé, 
az öreg Gudula mellett, a ki süket volt s már meg 
is sanlult, iia mellett egy tizenöt éves eleven, fürge 
ternyi hagy, a kinek gondja lesz rá, hogy Balthazár- 
mtk a szobájában a tűz ki ne aludjék, az ebédje 
el ír hűljön^ s a ki tudja, hogy hol a szép fehér­
nemű meg az ünnepnapra való ezüst asztali készlet.

Szeretetreméltó, előzékeny, szolid és szép leányka 
volt — legalább igy vélekedett róla Cornelius, a ki 
ezekben a szemekben egészen más villanásokat fe­
dezett volt lói. mint a felhős égen . . .

De --sitt! . . . Abbanliagyom, mert nem akarok 
pletykálni.

Azt azonban hozzátehelcm, hogy Krisztina szí­
vesen latta Cornéliust, a ki neki jó könyveket kül- 
c-önzölt: mert a fiatal ember, mint alfélé tudós, 
többet adott az olyan leányra, ki jó gazdasszony, 
mint Krisztina, semmint azokra a nagyvárosi bá­
bukra, a kik legtöbbnyire semmire sem használ­
hatok.

[)e ez este ugv tetszett, mintha a fergeteg meg- 
b>'nitolla volna a leányka nyelvét. Nem akart az 
a.-ztalho'z ülni. pedig a terítéke oda volt készítve, 
mint rendesen; s azzal az ürügygyei, hogy kiszol­
gálja a két. urat, folyvást vsak jolt ment, szóiu- 
kozottau hallgatta á társalgást, lanyhán felelt a 
kei öcsökre s minduntaten keresztet vetett magára, 
a mint egyet-egyet villúmlott — mígnem Balthazar 
hátrafordulva, egvszer csak nem látta többé az 
ebédlőben s azt "gondolta magában, hogy vissza­
vonult a szobájába.

Bár perczczel utóbb oda is ment hallgatni a 
szoba ajtajához, mclv az ebédlőbe nyílt, valamint 
az u dolgozó-szobája is. De mivel semmit sem hal­

lott. inog volt róla győződve, hogy a leány már 
alszik s visszaüli Cornéliushoz, újból megtöltve pi­
páját.

— Ugyan mi lelte Krisztinát ma este? szólt 
Cornelius, a leány szobája felé mulatva

— Nyilván az égiháboru, viszonzá Balthazar. — 
A nők olyan félénkek.

— Ha nem olyanok volnának, Balthazar bará­
tom. monda erre Cornelius, — nekünk nem volna 
meg az a nagy boldogságunk, hogy oltalmazzuk 
őket, mint a gyermekeket... Kivált pedig öl ma­
gái, a ki olyan gyöngéd, olyan gyermeteg ! . .. Iga­
zán mondom, nem nézhetek rá a nélkül, hogy a 
szemem könnybe no lábadjon — olyan szelíd, 
olyan jó ... olyan gyöngéd ... Oh, milyen kedves 
gyermek!

— Éj, ej, Cornelius mester, viszonzá Balthazar 
mosolyogva, — maga csaknem annyira lelkesül 
Krisztina kisasszonyért, mint az istennyiláért!

Cornélius elvörösödött kissé s csak azt mor­
molta :

— Az egészen más !...
— Természetes, hogy más! monda Balthazar 

nevetve s megfogta barátja kezét. — Hallod-e, tevő 
hozzá azzal a szívből eredő jóságos mosolylyal, 
mely ezt a derék liut olyan szeretetreméltóvá teszi, 
— azt gondolod, hogy én nem látom, mi történik 
itt körülöttem V ... Te nem csak sárkányt eregetsz 
az Amstelen, te nagy gyermek, hanem bujócskát is 
játszol Krisztinával... és mind a kelten egymás 
szivét keresitek ...

— Micsoda ? ... Te azt gondolod ... monda a 
tudós, csakúgy dadogva a nagy zavarodottságtól.

— Hiszen édes barátom, már három hónap jársz 
ide napjában kétszer is... és láz én nem hiszem, 
hogy az én szép szemeim kedvéért. Betérsz délben, 
mikor az állatkcrtbc mégy és délután négy órakor, 
mikor visszajüsz ...

— Éz a legrövidebb ut, szólt közbe félénken 
Cornélius.

— Igen, arra, hogy czélt érj... De miféle őzéit 
ám!...

— De...
— Nézd. folvtatá Balthazar, nem ügyelve a közhe- 

szólásra. — Okoskodjunk csak egy kicsit. Krisztina 
nem olyan leány, mint más. Derék szív, okos fej, 
erről kezeskedni merek, valamint arról is, hogy tel­
jesen méltányolni tud egy olyan tudóst, mint te 
vagy. Te aztán szorongatod a kezét, tudakolod a 
hegyiétől, kölesönözgetel neki könyveket, a miket ü 
mohón olvas — Khémia tanulmányokat egy ruhán 
esett pecsét, — természetrajz! vezérfonalat egy cse­
rép virág, — összehasonlító anatómiát egy macska 
könnyebb mcgitélhetésc végeit! . . . Ö feszült ügye­
lőmmel, csillogó szemmel hallgatja beszédedet — s 
te nem akarod, hogy szerelem fejlődjék ki ily mó­
don egy huszonnégy éves professzor meg egy tizen- 
nvolcz éves leány közt?
‘__ Nos hát, igen, szeretem! viszonzá elszántan

Cornélius, — mit akarsz?
— Hát te?
— Én? Él akarom venni!
— Hát miért nem mondod?

— Hiszen mondom!
— Akkor hát ölelj meg, testvér! kiáltott föl 

Balthazar, — éljen az öröm! én is házasodom!
— Ah! . . . monda Cornelius meghökkenve.
— És pedig elveszem, lolytatá Balthazar a sze­

relmes ember hevével, a ki se lát, se hall önmagán 
kivid semmit,"— elveszem Suzanne Van Micllis 
kisasszonyt, a bankár leányát.

Cornélius nem szólt, csak egy mozdulatot tett, 
mely elég világosan fejezte ki a csodálat felkiáltó 
jelével együtt ezt c szól: «Tcringcllét!» — Baltha­
zar pedig folytató:

— Jegyezd meg, Cornélius pajtás, hogy én Su- 
zannel hat év óta szeretem, még pedig szenvedé­
lyesen. Csakhogy Suzanne kisasszony, ki ma egy 
dúsgazdag bankárnak a törvényesített leánya, ak­
kor még csak természetes gyermeke volt. Anyja 
olyan szegény volt, hogy idejárlak mihozzánk varro- 
galni. Emlékszel? ... És ha én akkoriban meg- 
koczkáztattam volna ezt a hangos szót: «Ez az 
én jövendőbelim!» a családban szörnyű patába lett 
volna. Azt mondtam hát magamban: «Majd ké­
sői)!) — majd később!...» S az a később csak­
ugyan be is következett. Egy szép reggel Suzannet 
ős anyát beültették egy kocsiba és — gvü! Az 
önző Van Micllis, a ki sohasem akarta látni a leá­
nyát, véletlenül találkozott vele. Megszállta a meg­
hatottsága, bántani kezdte a lelkiismcrel — ő leg­
alább igy mondta; de én azt gondolom, hogy 
bántotta biz öt a küszvény, a melyhez ápolóra volt 
szüksége. De akármim legyen is, a többit te is 
csak olyan jól tudod, mint én. Van Micllis a télen 
halt meg, leányára olyan vagyont hagyva, a milyen 
kevés van egész Amsterdamban.

— Vagy talán egy sincs, monda Cornélius ko­
molyan.

— Nos, Cornélius, engem épen ez bántott s cp 
azért nem jártam Suzannchoz, mert nagyonis gaz­
dag volt. N-m mertem elmenni hozzá — azt lehe­
tett volna hinni,hogy a pénzéért járok hozzá. 
Fogalmad sincs róla, hogy hányán pályáznak most 
a kezére! Mikor az életében végbement nagy vál­
tozás után először találkoztam vele — az állat- 
kertben — öt-hat fiatal cs idősebb udvarló volt 
körülié ... és hogy kereslek a kedvéi! Nekem bi­
zony magamtól nem lett volna bátorságom őt meg­
szólítani. Hanem ü szólított meg: «Nos Ralthazár 
ur, ön már nem is köszönti a régi ismerőseit?» 
Én zavarodottan hebegtem valamit: «Oh, kisasz- 
szonv ... legyen meggyőződve ...» Az udvarlók a 
markukba nevellek, de mikor Suzanne karomba 
öltötte a karját, édesanyja pedig meghívott ebédre, 
holott őket nem, clkomolyodlak s nem nevettek 
többé ... Ah, barátom, milyen est volt az, milyen 
est!...

— És azután? fakgatla Cornélius.
— Azután, egyetlen napig sem tudtam elmaradni 

a házukból. Szerettem öt, mint az eszeveszett, de 
világért sem mertem volna szólni. Az édesanyja 
késztetett aztán nyilatkozatra... Derék, jó asszony 
— hiszen tudod — s engem szeret is nagyon, mert 
udvariasan bántam vele, mikor szegény volt. A 
múltkor, a mint kikisért, igy szólt hozzám: «De

jövetel nem az Andrássy-uli VI—VII. kér. kör helyisé­
gében fog megtartatni, hanem az Andrássy-uli «Belle 
vue» kerthelyiségben leend.

— A klsjenöl kerületben Wenckhcini Frigyes 
grófot léptettek fel pártonkivüli programmal.

— Módosról sürgönyzik, hogy a zichyfalvi és par- 
dányi szomszédos két kerület mérsékelt ellenzéki pártja 
tegnap tartott közös értekezletén elhatározta, hogy fel­
kéri Sik Sándor dr.-t, hogy ne Zichyfalván, hanem a 
pardányi kerületben vállalja el a jelöltséget, hol biztos 
siker van kilátásban. A pardányi kerület községeiből 
mintegy 4—500 választó polgárból álló küldöttség tisz­
telgett Sik Sándornál Modoson s üt nagy lelkesedés kö­
zepeit kiáltották ki jelöltnek.

— A nagykanizsai választókerület szabadelvű pártja 
dr. TClassics Gyula kir. főügyészi helyettest, dac-zára, 
hogy a magánúton hozzáintézett felszólításra kijelentette, 
hogy a jelöltséget el nem fogadhatja, jun. 8-án tartott 
népes értekezletén egyhangúlag és nagy lelkesedéssel 
képviselőjelöltté kiáltotta ki és öt erről hivatalosan érte­
sítette. Wlassivs azonban a jelöltséget nem fogadta cl.

— A korponal kerület kormánypárti képviselője­
löltje 1). Nyáry Béla c hó 5-én tartotta meg programm- 
beszédét.

— Nagyinartonból siirgünyzik nekünk: Gróf Appo- 
nyi Albert e hó 8-án este Soproni)« érkezett. Bálinál 
az állomáson a baltiak és kopltáziak óriási néptömege 
várta és lelkesen megéljenezte, Sopronban a pályaudva­
ron is megéljenezték, másnap délben Boje.zcy Sándor_és 
Szcnliványi Zoltán kíséretében, kit a nagymartom vá­
lasztókéi ülőt képviselőjelöltnek kiáltott ki, először Kis­
martonba ment, hol Bolgár Feroncz, a mérsékelt ellen­
zéki jelölt. Kismarton halárán a grófot bandérium és 
óriási néptömeg zenével várta. A menet a városba ér­
kezve, a nagy vásártérre vonult, hol először Milelies 
János oszlopi plébános üdvözölte a grófot. Azután a 
gróf leírhatatlan lelkesedéssel fogadott beszédet tartott. 
Innen Apponyi Nagymarlonba ment, hol a város vé­
gén szintén óriási, majdnem 3UU0 embert meg­
haladó válaszlósercg várt. A nagytéren tribün volt 
felállítva a szónokok részére, melyről először Lé­
vai Pál siklósi plébános üdvözölte a grófot, kife­
jezte a kerület választóinak örömét, Apponyi azután az 
ország szomorú pénzviszonyait és a kormány rósz gaz­
dálkodását beszédében kiemelte és hogy az evangélikusok 
közölt kortes eszköz gyanánt a népet azzal ijesztik, 
hogy ha Apponyi kormányra jut, az evangélikusokat el 
fogják nyomni, ezt Apponyi nevetségesnek mondja, mi­
vel vallása miatt számoljon mindenki istenével. Apponyi 
után Szcnliványi tartotta programmbeszédét, mely 
szintén nagy tetszéssel fogadtatott. Végül még Bolgár 
Fcrencz mondott tüzes beszédet, melyben a kormány- 
párti jelölt nem hclyeslcndő agitácziói ellen kikelt és 
elmondta egy befolyásos keriilelbeli kormánypárti ember 
szavait, mely szerint ez kijelenti, hogy a választókat 
mint a birkákat fogják a szavazásra hajtani.

— A toroczkól kerület függetlenségi negyvennyol- 
ezaspárti képviselőjelöltje Ábrányi Emil Orbán Balázs 
társaságában űrnapján bejárta a kerületet s mindenütt 
nagy lelkesedéssel fogadtatott. — Holnap Toroczkóra 
mennek.

— H.-M.-Váuárhelyen a kormánypárt tegnap dél­
előtt a népkerti nagy sátorban párlgyülést tartott, me­
lyen többen, kivállképen Draskóczy Lajos lelkész a kor­
mány és különösen Bcniczky Fcrencz államtitkár 
mellett hatást kellő beszédeket tartottak. A beszédeket 
a jelenlevő mintegy 5—GUU választópolgár, lelkesen meg­
éljenezte. Bcniczky államtitkár vasárnap 12-én, fog 
programmbeszédje megtartása végeit ide érkezni, kit, 
saját kivánalára, a viz vész miatt egész csendben fognak 
fogadni.

— VeBzprémbcn dr. Bczercdj Viktor, a kerület 
volt képviselője és a kormánypárt képviselőjelöltje, tegnap 
délután tarlá beszámoló és programmbeszédét.

— Szabadkáról sürgönyzik: Az itteni ellenzéki vá­
lasztók tegnap este tartott értekezletén Ivánka Imre 
ellen 'lörley Aulai földbirtokost kiáltották ki képviselő­
jelöltül. Törley a kijelölést mérsékelt ellenzéki programúi

alapján elfogadta és vasárnap fogja programmbeszédét 
megtartani.

— Abaujtornameg-yébon a jelöllek a következők: 
Nagyidai kerület Bán-zay Ödön k. p. Szikszói kér. Pé- 
eliy Tamás kormánypárti. Szepsi járás: Szikiay Ede 
függetlenségi és Darvas Fcrencz kormánypárti. Füzesi 
járás: Szathmáry K. kormp. Garbóezi járás: Hakovszky 
György kormányp. és gr. Károlyi László mérsékelt el!. 
Tornai járás: Pappszász Károly 1'űggctl. cs gr. Hunyadi 
László k. p. Színi járás: Lökő Géza függőt!, és liarsá- 
nyi József kormánypárti.

— Nyíregyházáról írják nekünk: Párlkülönbség 
nélkül meglepetéssel olvassuk itt a soproni függetlenségi 
párt magatartásáról közöli azt a tudósítást, hogy Kabin, 
igazságügy miniszter ellenjelöltet állítani nem lóg. Meglep 
minket e körülmény azért, mert már két választás al­
kalmával bebizonyult, hogy Sopronban a függetlenségi 
párt — úgy értelmi, mint száinerejél tekintve — jelen­
tékeny szerepel játszik. Meglep továbbá azért, mivel a 
soproni függetlenségi párt a lapokból bizonyára értesüli 
Fabiny igazságügy miniszternek a mtilt vasárnap Nyír­
egyházán megbízottja által tovább adott azon nyi­
latkozatáról, hogy az itteni mandátumnak nyújt a sop­
roni felett elsőségei. Már pedig a helybeli kormánypárt 
a Fabiny diadalát bizonyosnak tekinti, az igaz, hogy a 
függetlenségi párt szintén nem ok nélkül bízik diadalá­
ban, tie hát ha a Fabiny itteni győzelme pártja részé­
ről a kélszer-ketlünél bizonyosabbnak vétetik s megvá­
lasztatása csakugyan túnynyú válik, akkor ü — a mint 
pártját erről biztosította — o «megtisztelői)!)» mandátu­
mot tartja meg s a soproniról lemond, mert két város 
nem részesülhet a szerencsében, hogy őket Fabiny Teoiil 
képviselje. Ily helyzetben pedig nemcsak magasabb elvi, de 
közönséges taktikai szempontból is czélszerübbon cse­
lekszik a soproni függetlenségi párt, ha már most egy 
alkalmas jelölt körül csoportosul: s ha az első válasz­
tás alkalmával kisebbségben marad is, de a Fabiny 
Teoiil leköszönése után megejtendő második választásnál 
bizonyára győzelemre vezetheti zászlóját. Mig ha a szer­
vezkedést csak a második választás előtt kezdi meg, a 
különben erős párt bukása ismét bizonyos. Az ugyan 
még egyáltalán nincs kizárva, hogy Fabiny a soproni 
mandátumot fogja megtartani, de ha megtartja, csak 
kénytelcnségbül, akkor, ha a nyíregyházit elnyernie nem 
sikerül, a mi, az illeni hatalmas függetlenségi párt ereje után 
Ítélve, nagyon is valószínű. Az igaz, hogy nekünk szava­
hihető forrásból magán utón tudomásunkra jött az is, 
hogy Fabiny miniszter a soproniakat — nem mint ill 
megbízottja által — de személyes kijelentésével bizto­
sította, hogy minden körülmények Közt csak soproni 
képviselő akar lenni s hogy nyíregyházi fel léptetése csak 
is párttaktikai érdekből történik. Ha e hir igaz, úgy ez 
némileg megmagyarázná a soproni függetlenségi párt 
passzív magatartását. A mint hírlik, itt, azon nem való­
színű cselben, ha Fabiny megválasztalik, tie a soproniak 
örömére lemond, Péchy Gábori, a volt képviselőt, Rollt 
Pált, a volt deési képviselőt, a ki a mandátum helyett 
a választási kontót nyújtotta át a képviselőim elnöké­
nek, vagy Váradi Gábor volt téesüi képviselőt fogja a 
kormánypárt felléptéim.

.— A téesöi kerületből írják nekünk, hogy Pártos 
Béla, a függetlenségi és 48-as párt jelöltje megválaszta­
tása iránt a lelkes ügybuzgóság meglepő. Negyven ban- 
derialisla és 30 kocsi kisérte el a falvakba. Vávady 
Gábor tegnap utazta be a kerületét.

— Az orbal kerület kormánypártja, miután Kiinle 
József a jelöltséget el nem fogadta, báró Szentkereszty 
Bélát léptette fel.

— A törökszentmiklósi függetlenségi és 48-as párt­
nak a végrehajtó bizottság által ajánlott derék jelöltjét, 
Mellia, Kálmán budapesti jóliirü ügyvédet s a belvárosi 
függetlenségi és 48-as párt jegyzőjét körútja alkalmával 
e hó 0-én Tiszabőn és Fegyvcrncken bandériummal, 
számtalan kocsival fogadták, leltéibe öltözött leánykák, 
nők virágokkal, koszorúkkal halmozták el, beszédét min­
denütt óriási számit nép lelkesülten hallgatta és éltette. 
Hogy miként fogadták Törükszentiniklóson, azt már kö­
zöltük.

szóljon hát, Balthazar ur... Ön többet ér, mint 
ezek a fiatal emberek valamennyien, — és ón bol­
dog volnék, lm önt fiamnak nevezhetném!...»

Hz aztán csakugyan határozatra birl. Összeszed­
tem bátorságomat s ma délután, a mint buzimnál 
egyedül voltain, kimondtam a nagy szót 1... Su­
zanne, ugv látszott, el volt rá készülve egy kissé, 
de azért csaknem olyan zavarodott volt, mint én 
magam . . . Elpirult és rám tekintett ... oh egé­
szen a szivem mélyébe pillantott, úgy hogy szinte 
forogni kezdett velem a világ. Végre azt mondta: 
«Ballhazár ur, ne vegye rossz néven azt, a mit 
mondani fogok: de a mióta gazdag vagyok, higvjc 
meg, nagyon boldogtalan is vagyok. Nem tudom 
többé megkülönböztetni azokat, a kik szeretnek, 
azoktól, a kik nem szeretnek. Annyi embert látok, 
a ki imád, hogy bizalmatlan vagyok mindenki iránt; 
és inkább az Amstelbe dobnám az egész vagyo­
nomat, semhogy olyan emberhez menjek nőül, 
a kiről azt kellene iöltenncm, hogy hitvány önérdek 
vezeti 1» . . .

«Ah 1 kisasszony 1 . . .» Gondolhatod, hogy erő­
sen tiltakoztam. — «Oh!» monda ő, «jól tudom én, 
hogy ön, Balthazar ur, nem ezek közül való . . . 
Szomorú is volna, ha ezt kellene feltenni! . . . 
Csakhogy ez még nem elég. Elmondom önnek az 
ábrándomat. Én csak azt választanám férjemül, 
a kiről tudnám, hogy már akkor is szeretett, mikor 
még szegény voltam. . . . Ah, ennek a szerelnie 
felöl aztán teljesen bizonyos volnék, s tudnám is 
viszonozni igazán!» — «De hiszen», kiáltok föl, 
«Suzanne kisasszony, az az ember én vagyok! . . . 
Hat év óta szeretem önt, és habár sohasem mer­
tem önnek megmondani, lehetetlen, hogy észre ne 
vette volna!» — Suzanne gyöngéden azt felelte 
erre: «Meglehet, hogy igen» . . . és azután loly- 
lalla szavait, s olyan különösen nézett rám — jól 
láthattam, hogy örömest hinne szavaimnak, csak­
hogy nem mer. . . ,

(folytatása következik.)
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MÁSODIK KÖTET.
— Ez a virág nekem volt szánva ?
—• Igen, kisasszony, önnek ajánlom fel s nagyon 

buldoggá teszen, ha elfogadja.
Valentine átvette a csokrot és szíttá illatát.
— Ez a csokor gyönyörű, monda; ezerszer kö­

szönöm, jó anyókám és hogy annál boldogabb le­
gyen, bevallom önnek, hogy a gyöngyvirág kedvencz 
virágom.

— Tudtam ezt kisasszony.
— Ön tudta!
— Mikor c napokban Carmcille úrral sétált, hal­

lottam midőn monda neki: «Kedves alyus, az én 
kedvencz virágom, a gyöngyike, most virul.»

— Valóban emlékszem, hogy mondtam ezt. És

ön hallotta!... Akkor hát közel hozzánk, egy bokor 
mögé volt bújva ?

Melanie elpirult és lesütő szemeit.
— Un tehát a villába akarta nekem hozni a vi­

rágot? kérdő Valentine.
— Oh! dehogy, oda nem merészkedtem volna.
— Miért nem?
— Nem mertem volna.
— De mikor virágot akart nekem hozni...
— Megvártam volna a fasorban.
— Hát ha nein jöttem volna ?
— Elküldtem volna valamely falubeli ^araszt kis 

lánynyal.
— Nem tudtam volna, ki a küldője.
— Az igaz, kisasszony, de engem boldogított 

volna a tudat, hogy a virág kezei közt van.
Rövid csend állott he.
— Ez mind igen szép, folytaid Valentine komo­

lyabb hangon; de van ebben valami, a mit nem 
érlek.

— Mi az, kisasszony?
— Mindjárt megmondom : múltkor, mikor ott ta­

lálkoztam önnel a fasorban, azt hittem, hogy sze­
gény öreg asszony; csalódtam, vagy inkább önnek 
sikerült engem megcsalni, mert ön se nem öreg, se 
nem szegény asszony. Ma megösmerlcm, ön lakja 
az erdei házat és Lcvasscurné asszony!

A fiatal asszony mint egy telten kapott süldő 
leány pirult cl és néma maradt.

— Lássuk csak, asszonyom, folytaid Valentint, 
szelíden, de szcmvchányúlag, minek vette lel ezt az 
álruhát ?

— Oh! kisasszony, feleié Melanie, ki nem birl a 
tovább könnyeit visszatartani, liidjc cl, nincsen sem­
miféle rossz szándékom.

— Hiszen én azt tudom, látom: de ösmerje be, 
hogy jogom van csodálkozni és eljárását sajátságos­
nak találni.

— Az igaz, kisasszony és bocsánatot kérek.
— Nem követelt el bűnt, mondd a fiatal leány 

elragadó mosolyával és ha azért kér tőlem bocsá­
natot, mert félrevezetett, szívesen megadom. No ne 
sírjon, folytaid lágyan, törülje meg kön veit s most 
rajtam a sor, öntől bocsánatot kérni, hogy fájdal­
mai okoztam.

Melanie megfogta Valentine kezét és ihlclséggcl 
megcsókold. Zokogott a szegény anya. Azonban lc- 
küzdte felindulását, lelörlé kényeit és mondd:

— Kisasszony, ön felvilágosítást kíván tőlem, 
nemde ?

— Igen, de egy feltétel alatt, t. i. ha nem esik 
nehezére azt megadni.

— Ez iránt legyen nyugodt. Látta kényeimet, 
kisasszony; midőn megösmertelem mély fájdalmam­
nak okát, mindaz, a mi meglepte, a mi furcsának 
tetszik, meg lesz magyarázva. Hallgasson meg, 
leérem.

E rongyokba öltöztem azon egyetlen egy okból, 
hogy magamra vonjam figyelmét, hogy felköllsem 
szánalmát s hogy igy kényszeritsem arra, hogy 
szóba álljon velem. Vágytam mosolya után, érezni 
akartam, miként hat kedves szemeinek fénye szi­
vembe, akartam, hogy Camiéiüe kisasszony, a szép
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— Vácz alsó járásának függetlenségifl^rti negyven- 

nyolczas képviselőjelöltje, .Vajthcnyi István c hó 4-én 
kezdte meg körútját a kerületben. Az egyes községek 
versenyre kellek egymás között, hogy melyik fogadja 
képviselőjelöltjét ünnepélyesebben. Vácz városnak vá­
lasztópolgárai, látva a kerület függetlenségi pártjának 
önzetlen összetartását, tömegesen állnak Majthényi Ist­
vánnak lobogója alá.

— Zemplénből írják nekünk: A mily nyugodt 
Zemplén megyének északi része, époly heves haíczok 
folynak a dói: kerületekben. 1 lomomra, Terebes, Nagy- 
Miíiály egyhangúlag választ, Király-!lelrneczen elbukott 
l’ilisy" Mamlor rnérs. ellenzéki s valószínűleg Senyéi 
Pista kormánypártit választják meg. IJjhelyben alszik az 
ellenzék. Piszkán Pázmándy Dénes hatalmas fellépése 
Szirmaynak vérmes reményeit roppant lehülölle. Rend­
kívüli az a hatás, melyet P-ázmándynak jun. 5-én Pisz­
kán és ti-án Patakon tartott nagyszerű beszédei kellettek: 
Pázmándy ügyes szervező tehetsége újra teremtette a 
pártot, s a kerület örömmel várja jun. 17-ét, hogy a 
múltkori csorbát, mely Hegedűs Pászló kerületét érte, 
kiküszöböje. Mádon, dr. l’luthy Adorján fellépése 
bombacsapás gyanánt riasztotta meg az elbizakodott 
kormánypártot. Plalliy jun. 5-iki fogadtatása impozáns 
volt. A párt körül a legtekintélyesebb választók tömö­
rülnek : Mád maga, a kormánypárt legbiztosabb fészke, 
égé zen átalakult. Vclbavszki tállvai fairó jun. 0-án ho­
zott a kormánytól Tállya megszelidilésére'iO,000 forintot. 
Megyaszón Mezei Ernőt léptette fel a függetlenségi 
párt Polúczki Dezső rnérs. ell. ellen.

— Hajdú Szoboszlóról Írják lapunknak : Dr. Gyüry 
lilék Iügyetlen.-égi volt képviselőnk, jelenleg szövetett 
j inIliink, jiinius 5-én folytatta beszámoló beszédének 
megtartását M.-l’ércsen és \ ámospércsen és mind a két 
helyen a legnagvohh lelkesedéssel fogadta őt a belálhat- 
lan" néptömeg. I leszámoló beszéde mindkét helyen nagy 
hatád idézett elő. Nagy Jenő kormánypárti jelölt érde­
dében — ki egy egészen ismeretlen budapesti egyén 
— a legnagyobb megvesztegetések és erőszakoskodások 
űzetnek") ivatalos közegek által, mert azt csak nern le­
be1. tiszte séges küzdelemnek nevezni, hogy éjjel-nappal 
, -znek. isznak mindenütt a kerületben, teheneket és a 
sertések«-! egyre vágatják, aztán pedig folytatják a né- 
hánv nappal ezelőtt — a jelölt nr pinczéjéből — '"ivuj 
Jakab lőkorteshez az egész város szeme láttára beszál­
lított .mm hektoliter bort, úgy annyira, hogy c hú 5-én 
Szobo-szló város erdejében a jelölt jelenlétében tarlóit 
nagy e-; e-n-iszomnál az egy párthoz tartozó hívek ön- 
kiuili állapotukban egymás fejét beverték.- Nagy Jenő 
jelöltet jun. 4-én megérkezése alkalmával Czeglédi La­
jos polgármester és választási ülnök íegadta a vas­
útnál.

— Szabolcsból írják lapunknak : A függetlenségi 
párt iigv .i egész tízabolcsmegyébcn jól állanak, rnc- 
gyeszeite óriásikig lelkesült a hangulat a függetlenségi 
part mellett, a kormánypárt erős vereséget log szen­
vedni. süt a legnagyobb valószínűséggel remélhetjük, 
hogy a párt minden kerületben győzni log. Kisvárdán, 
Farkas Jialázs harmadszor fog egyhangúlag megválasz­
tatni, senki sem mer próbálkozni ellene. Nyíregyházán 
Vidhezkay József diadalmasan lóg kikerülni a Fabiny 
Teofil igazságügyi miniszterrel valói küzdelemből. Nagy- 
Kálión, Kallay Zoltán szolgálóm próbált szerencsét 
mint kormánypárti jelölt, de a függetlenségi párt ez ősi 
fészkében bukása csúfos leend. Különben Kállay már 
megbánta, hogy fellépett, a központból nagyobb se­
gedelemre száradott, a háromezer forint egy perez 
alatt elment. Du nem lenne igazi kormánypárti 
jelölt, ha nem erőszakoskodnék a nép felett ; mint 
halljuk, Zoltán János alispán már meg is indította el­
lene a fegyelmi vizsgálatot. Tisza-Lökön a kor­
mánypárti Szomjas ellenében, a legtekintélyesebb küzsé- 
v. k egymásután sorakoznak Mező-sy László mellé, a 
Dcsocv.llVek is pártolják. Lehetetlen e kerületből a nép 
tvzla, becsületes gondolkozás módjára, megvesztegethe- 
kfenségére nézve tiszteletre méltó példa gyanánt nem 
idézni Szent-Mihály községet, mely 450 választójával 
mindig egy jelölt mellett áll, a múltkor Do.-sewffy, .Most 
.Mezüss y mellett, a jelölttől — zászlón kívül — 
sjmrnit nem fogadnak cl, bort nem engednek 
vinni a faluba s kijelentették, hogy ők gyalog fognak 
bevonulni, a választási székhelyre szavazni. Nyir- 
Bogdánybun Szögyéni Emil kormánypártival szemben 
Mikeez János megyei aljegyzőnek a legszebb kilátásai 
vannak. A'yir-Bátorban, Mamiul ellen Eij.tav Károly 
küzd erősen, itt legnagyobb a liarcz. A megyében álta­
lános sajnálkozás tárgyát képezi Székely Benedek esete, 
kit Nagy Imre s még néhány kecskeméti antiszemita 
buugratott s az üreg ur lépre ment, fellépett Kecskemé­
ten antiszemitának. A főispán, (Iraell József roppant za- 
varban van : nem tud mit csinálni. Mikor pár héttel 
ezelőtt elment Pestre, hegv a pártállásokról Tiszának 
jelentést legyen, Farkas Balázs még csak magában állott, 
mint függetlenségi jelölt s mire visszajön, az egész me­

gye lángba van borulva. A mi a csapást még na­
gyobbá teszi az, bogy a kormánypárti jelöltek közt két 
sógora bukik el.

— A liun-azt-mártonl választókerülethez tartozó 
Puszta-mesterszállásán, hol körülbelül 150 k.-sz.-márloni 
választó lakik, Tóth Ernő függetlenségi képviselőjelölt 
űrnapján tarlá programmbeszédét. Egytől-cgyik 48-as 
polgárok képviselőnknek egész Öcsöd községig mentek 
elébe, üí-böl álló lovas bandériummal és mintegy 50 
kocsival és Öcsöd föulezáján várták. Virágkoszoruk és 
csokrokkal valósággal elárasztották. Azután pedig Mes­
terszállásra kalauzolták. Itt a fogadás még meginditóbb 
voll. Bomhányi Mihály tanító és K. Kiss Antal földbir­
tokos üdvözölték. Ezután következett a pvogvammbeszéd, 
melyet igen lelkesülten fogadtak.

— A nylrbogdányl választókerület függetlenségi 
pártja Mikeez János megyei aljegyzőt jelöltül kikiált­
ván. A jelöli a megyei és kerületi függetlenségi párt 
több tagja kíséretében ma Patroha, Demecser, Nyirbog- 
dány községekben megjelent s nagy lelkesedés köze­
pette megtartotta programmbeszédét. Kőrútjában több 
község választói kisérték. A többi nagyobb községekben 
vasárnap tartja programmbeszédét. Útjában nagyszámú 
választói hosszú kocsisorral kisérték. A kormánypárt 
jelöltje Kállay András.

— Az apostagi függetlenségi párt f. hó 8-án társas va­
csorát tartott, melyen a kerület intelligencziája szép 
száminál volt képviselve. Az estély fényéi emelte Gu- 
lácsy Gyula lüggetlenségpárli jelöli jelenléte. Vacsora 
végeztével jelöltünk emelt szót s a jelenlevők nagy tel- 
szésnyilatkozai közt fejtette a függetlenség párt elveit. 
Utána Szőke István a kerület érdemes földbirtokosa 
beszélt a 48-as párt vezérfévfiaival, éltetve Kossuthot, 
Irányit és llclfyt. — Végre Wcisz Mihály szólt lelkesi- 
tölug. A kerületben a függetlenségi párt ügye jól áll, 
mindamellett, hogy Eényli Kálmán, Rácz Géza társasá­
gában minden alkalmat megragadnak, hogy elmondják 
hatás nélkül beszédeiket. Rendesen a vásár alkalmával 
izgatják a népet.

— Abonyban tegnap Urváry Lajost léptették fel 
mérsékelt ellenzéki programmal.

— Ujverbászon a kormánypárti jelöltül emlegetett 
Kármán Lajos nem lép lel.

— Czegplédröl Írják az «0. É.»-nek: Hétfőn érkezett 
körünkbe Komjáthy Béla, a függetlenségi és 48-as 
párt képviselőjelöltje, hogy pártjának vezéregyéniségeivel 
személyesen is megismerkedjék s velük a programm- 
boszéd megtartásának napja felöl értekezzék. Bár láto­
gatása teljesen magánjellegű volt — itt kiűzése mégis 
számos tüntetésre szolgált alapul. Megérkezése után Ma­
gyar Mihály és Pálinkás József itteni tekintélyes gazdák 
házához hivatott meg az ott ezen a napon tartott nász- 
ünnepélyekre, sül Magyar Mihály családjánál közbejött 
véletlen folytán a násznagyi tisztség elvállalására is íol- 
kérctett. A városszerte nagy tekintélyben álló két nászos 
háznál több mint 15» > család vett részt az ünnepélyen, 
melynek érdekességét még emelte az a körülmény, hogy 
Pálinkás Józsefnél, az egyik ürömapánál e napon a csa­
lád három tagja lépett házasságra. — A délutáni órákban 
Komjáthy a kaszinó helyiségét, népkört, iparos-egyletet és a 
függetlenségi kört látogatta meg, ahol öt Tálasy Árpád ügy­
véd pártelnök mutatta be az egylet tagjainak. Látogatása hí­
rére a népkörben a szorgos munkaidő daczára is mintegy 
száz tag gyűlt egybe, kinek nevében Nyújtó Pál elnök 
üdvözölte a jelöltet, mire ez hatásos beszédben mondott 
köszönetét e nem várt kitüntető fogadtatásért. A nép- 
körből távozva, az összes jelenvoltak kíséretében az 
iparosok egyletét látogatta meg, honnan Hitler Miklós 
üdvözlő beszéde után valamennyien a függetlenségi 
körbe vonultak, hol Dávid Ferencz elnök üdvözölte a 
jelöltet. Este a Rákóczi induló hangjai mellett az iparo­
sok egyletéből kiindulva mintegy 5UU városi polgár vo­
nult Magyar Mihály házához, hogy jelöltünknél tiszteleg­
jen, a ki Elefánti József üdvözlő beszédére meghatva 
mondotta köszönetét a nem várt kitüntetésért, mely 
annál meglepőbb reá nézve, mert e napot a legszoro­
sabb baráti körben szándékozott eltölteni. Ezután még 
az iparos körben s a nászházaknál tett látogatást 
s a hol megfordult, mindenütt lelkes ovácziókkal logad- 
talott.

— Kolozsvárott Hegedűs Sándor mint kormány- 
párti képviselőjelölt programmbcszédébcn többi közt igy 
szólott: No gondolják önök azt, hogy én a tanácskozá­
sok körében, bizottságokkal vagy miniszterekkel szem­
ben bármikor olyan iszonyú szútalan mamuluk voltam. 
(Elénk tetszés és éljenzés.) En nézetemnek egé^z őszin­
tén és egész határozottsággal mindig a maga helyén ki­
fejezést tudtam és fogok adni. De legyenek kérem te­
kintettel arra, hogy politikát egy ily országban nem lehet 
csinálni egyeseknek, azt a pártok kompromisszuma csi­
nálja. Eehet egyeseknek e kötelékből magukat kiszakítani 
és olcsó dicsőséggel kitűnni, de a lánczolatban tűzve dolgozni 
nehezebb"' és nem olyan népszerű. En az utóbbit vá-

Valcntine juttasson fülembe olyan pár édes szól/ 
mely megvigasztalja a szerencsétleneket s mindazo­
kat. a kik szenvednek; végre ajkaimmal akartam 
érinteni fehér kis kezét,

A liatal leány meglepetten hallgatta.
Melanie folylutá:

Az imént, kezén ott, a hol egy kis horzsolás 
van, pár cseppecske vér hugyogolt. E vert, az ón 
vi rét, Valentine kisasszony ajkaim szívták fel, ugv 
élveztem, mint a legkéjdusahh italt.

Valentine gépiesen nézett kezére.
— De istenem, hál miért... kezdő.
— Várjon, szaki Iá leihe Melanie, mindjárt meg­

érti. A hal hét alatt mióta itt van Maison-BIancheba, 
sokszor találkozott velem és férjemmel. Falni, bá­
mulni akartuk ónt. Megálltunk, hogy köszönjünk, 
egy tekintetet, egy mosolyt várva öntől. Viszonozta 
köszönésünket, hanem tekintete hideg maradt és aj­
kain nem jelent meg a mosoly.

Az nagyon természetes. Mi voltunk mi Carmeille 
kisasszonynak V Kél idegen, iismerelíen, talán két 
alkalmatlan tolakodó. Hogy láthassuk, este a fal 
árnyékában oly köze! lopődztimk a házhoz, a meny­
nyire csak lehetett. Hallottuk énekelni. Hangja iiilén 
és tisztán jutott fülünkbe és elragadtatásunkban a 
menyei angyalokat véltünk hallani.

Ilii az imént férjein segítségére siethetett, azt le­
helé. mert látva önt az erdő felé menni, követte.

Múltkor az utón. — emlékszik Valentine kisasz- 
szony, — lova megbokrosodott; földhöz vágta volna, 
hu ön nem oly ügyes és nem bir elég hidegvérrel. 
Messziről láttam az állat szertelen ugrásait; meg­
rémülve, szivem egy pillanatra megszűnt verni. Fe­
léje akartain rohanni, azonban kezétől megfékezve, 
a paripa lecsendesedett.

Amig en remegtem önért: ön egy szegény kol- 
dusasszonyérl aggódott, ki gyorsan akarván leire 
ugrani, megbotlott és elesett. Ekkor láttam önt le­
ugrani a lóról és a szegény asszony segítségéve, 
sietni. Felemelte, megnyugtatta, megvigasztalta öl.

Ali I milyen szép volt ugv, a jótékonyság angya­
lai ábrázolva. En megköszöntem szivemben isten­
nek, hogy olyan szép teremtésnek olyan nemes lel­
ket adott! Hirtelen egy eszmém jött.

— Minthogy ö csak szerencsétlenekkel, koldusok­
kal beszél, mondám magamban és mosolyát, szép 
szavait c.-ak azoknak osztogatja, nos hát, én is le­
szek koldus!

Másnap, a fasorban váriam, Valentiné kisasszony. 
Jól játszottam szerepeinek mert a esel jól sikerült. 
Szelíden rám nézett, jósággal beszélt hozzám és 
még hozzá oly öröm ért megcsókolhatni kezét, azt 
u kis kezet, mely alamizsnát lett az enyémbe. Attól 
a kedves kis aranypénztől soha sem válókéi; mint 
a legdrágább emléket fogom őrizni!

Valentine kisasszony, csak egyes-egyedül önért 
lakunk mi Maison Blanc.hebo.

— Hát már előbb ösmcrtekV
— Igen, Troycsbcn láttuk. I’áriába való eluta­

zása előtt, ön a templomba ment. Mise után egy 
asszony hirtelen elébe állt és szentelt vizet nyújtott.

— Igen, emlékszem, az un volt?

— Én, kisasszony, a ki megérinteni akarta 
kezét.

— Valóban, asszonyom, nem Indern, mit gondol­
jak; minden, a mit mond, oly sajátságos!

— Minden, a mit mondtam, furcsának, titokza­
tosnak lelszhclik; sok ember ebben csak őrültséget 
látna, és ön is türelmetlen, látom, okát szeretné 
tudni. íme az oka:

Volt nekünk egy imádott leányunk, egyetlen gyer­
mekünk, ki most ép az ön korúban lenne. Olyan 
volt mint ön, magas és szép, és ugv mint ön, ked­
ves, szelíd és angyali jó, ngy mint ön, ö is nyúj­
totta kezét a szerencsétleneknek, segítette a gyön­
géket. megvigasztalta a szomorúakat.

Ezt a szeretett gyermekei, ki mindenünk volt, 
inert csak neki éltünk, elvesztettük.

— Meghall! monda Valentine meghatót tan.
— Igen, meghalt! feleié Melanie elfojtott hanggal.
— Szegény anya! szegény anya! mormold a 

fiatal leány.
Pillanatnyi szünet után Fcvasseurné folytaid: 

Leányomnak nagy és szép fekete haja olyan volt, 
mint az öné; szemei is olyanok voltak, és az ön 
arczában minden vonását feltalálom: különben ha­
sonlatossága önnel oly tökéletes, hogy mikor először 
láttuk férjemmel, azt hittük saját gyermekünket 
látjuk.

Sajnos! ez csak csalékonv képzelődés voll! Kér­
deztük nevét, s hallottuk, hogy Valentine de Cav- 
meillc kisasszony. Lehorgasztottuk fejünket. Valen­
tine de Carmeilc nem a mi lányunk! De se baj 
leányunkat önben leltük! A helyeit, hogy felfegy­
verkeztünk, védekeztünk volna a képzelődés ellen, 
meg inkább ápoltuk azt és vingatództunk ebben az 
elragadó tévedésben. Leányunk iránt érzett egész 
szeretetünk imádásnak tárgya ön lett. — Felfogja 
már most cselekményeink okát s rugóját Valentiné 
kisasszony? érti?

A leányka sirl. Megfogta Eovusseurné kezeit és 
feleié: Igen, igen értem . . . Oh, szegény anya!

Melanie majd elnyelte szemeivel. Ha nem ural­
kodik magán, nem gondolja meg borzasztó követ­
kezményeit az ilyen felfedezésnek, mily örömmel 
kiáltott volna Valentincnek;

— Anyád vagyok:
Sajnos! hallgatnia kellett. Gyermeke nyugalma, 

jövője és boldogságáért hallgatást kellett paran­
csolnia szivének, s ha mindjárt bele is hal.

Valentine meg volt halva. Elgondolkozott és szá­
mot akart magának adni arról, a mi lelkében vég­
hez megy. Soha sem érzeti még ehhez hasonló 
felindulást; ismeretlen érzelmek támadlak lelkében 
érezte, hogy szivének egy húrja először rezdüll meg 
életében.

— Valentine kisasszony, folytalá Levasseurné. 
most egy kegyet kérek öntől.

— Egy kegyel ? Milyen kegyet ?
— Engedje meg, hogy megcsókolhassam.
— Ali! kiállá fel a fiatal leány oly hangsuly- 

lyal. melyet leírni .nem lehel, én is ép ezt akartam 
kérni öntől! Ezzel nyakába borult Melanienek. Ez, 
álkárolá és szenvedélyesen szoritá szivére.

És e nő karjaiban, kit alig üsmert, ki semmi sem

lasztom, (Hosszas élénk éljenzés.) De hogy pénzügyeink 
tekintetében, daczára az elért eredményeknek, a deficzit 
elenyészletésóre törekednünk kell : ezt hiszem és vallom. 
Az államháztartás keretét szigornbbra kell vonni és be 
kell azt larlani. Ezt a nézetet én nem a választások 
előtt vallom, vallottam ezelőtt is, (Hosszas élénk éljen­
zés.) midőn a tulkiadások alkalmával olyan jelentést tet­
tem, hogy az ellenzéki szónokok abból argumentumokat 
mentettek ; ők abból a czélból, hogy egyéneket üssenek, 
én abból a czélból, bogy a helyzetet javítsam. (Hosszas 
élénk éljenzés és tetszés.) Azt, hogy egyenes adóink és 
különösen a föld- és házadó az összes kulturállamok 
adóival szemben magasak a földterület erejéhez képest, 
ezt tudom, éppen azért azt hiszem, hogy most ez irány­
ban az államháztartás bajának orvoslására gyógyszert ke­
resni nem lehet. Sigmond Dezső kollegáin és barátom figyel­
meztetett arra, hogy ezt csak a fogyasztási adók 
tevén kell megtenni. És csak röviden ismétlem ezt és 
azt, hogy a további forrásokat az üzemek további fej­
lesztésében kell keresni. Így ha az államvasutak jöve­
delme nem 23/io°/o-ot, hanem 3—4 százalékot fog adni 
és adhatja, mert ez utóbbi év alatt is jelentékenyen 
emelkedett és most akkora a hálózat, hogy minden 
százalék emelkedése 3 millió frt. E jövedelem folytonos. 
A dohány terén oly folytonos emelkedés van, hogy 
évcnkinl 100 millió a többlet. Ill a termelésnek kellő 
cllenörizéso mellett igen nagy haladást lehet tenni 
jövedelmezőség és nemzetgazdasági szempontból. Míg 
teliál egyenes adók tekintetében a kultuvállamokat 
meghaladjuk, addig fogyasztási adók tekintetében 
nem versenyezhetünk ezekkel, mert bevételünk e te­
kintetben amazokénak aránylag véve is csak 1 6—Via 
része. E tekintetben jelentékeny forrásaink vannak és 
hogy ezekhez kell fordulni, az természetes, de termé­
szetes az is, hogy ennek meg van a követelménye is, 
mert p. o. az ilalmérés fogyasztási adója a regále- 
megváltás nélkül igen káros lehet, miután a gazdálkodó 
közönséget igen megrövidíti. Ezt tovább koezkáztalni 
nem szabad. De ezek részletesebb fejtegetéseibe most, 
azt hiszem, nem bocsátkozhatom. (Helyeslés.) De a fo­
gyasztási adó reformjában Ausztriával egyöntetűié" kell 
eljárnunk és ezért az ellenzék azt állítja, hogy jöve­
delmi forrásaink e téren le vannak kötve. Azt hiszem, 
az ellenzék túloz. Nekünk oly ellentételeink vannak, me­
lyek segélyével kényszerilhctjük azt, hogy mindkét ér­
deket kielégítő kompromisszumok jöhessenek létre; 
ezért csak szerencsés idea volt a kormánytól az, midőn 
a ezukor- és szeszadó reformot összekötötte. Mert a 
mily érdeke Ausztriának, hogy a ezukoradó re form ál­
tassuk, ép oly érdekünk nekünk, hogy a szeszadó refor- 
máltassék. lgv a kél reform egymást biztosítja.

— A józsefvárosi függetlenségi Ugron-párt 
szombaton e hó 11-én esti 8 órakor a Józsel-körut (SÍ. 
sz. a. levő Varga-félo vendéglő helyiségében értekezle­
tet tart.

— Budapest főváros polgármestere a 111., VI., VII., 
Vili. és IX-ik kerületekbe kérte a választás idejére a 
katonai karhatalom kirendelését,

— Kapuvárról írják nekünk, hogy Károlyi Sán­
dor gróf ellen, ki a kerületet eddig képviselte, Solymosy 
László soproni földbirtokos kormánypárti programmal 
föllépett.

— A breznóbanyal választókerület volt országgyű­
lési képviselője Lclioczky Egyed o hó 5-én tartotta 
beszámoló beszédjét Borosznón, mire újból jelölték.

— Bunaszerdahely, jun. 10. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Apponyi Albert gróf a mérsékelt 
ellenzéki párt óhajára a dunaszerdahelyi kerületbe ér­
kezett. Becsből jövet Sülyben Bittó Bénivel együtt 
szállt ki, hol a kerület értelmisége és a földműves osz­
tály nagy számban oly lelkesedéssel fogadta, minőhöz 
hasonlót e vidék nem igen látott. A hajóállomásnál 
Bartal Lajos üdvözölte, a hölgyek virágkoszorukkal 
fejezték ki iránta nagyrabecsülésüket. Az állomástól 
a Lebt! hatatlan kocsisor élén bandériumtól kísérve 
Apponyi gróf Bartal János társaságában Dunaszcv- 
dahelyrc indult. Itt Hassko pártelnök bemutatta 
Apponvit a nagyszámú közönségnek, mire Apponyi szót 
emelt és szakadatlan lelkesedés, szűnni nem akaró él­
jenzés között ostorozta a kormány bűneit, egyúttal erős 
csapásokat mérve a társadalmi rendet felforgató anti­
szemitizmus ellen. Kifejtette pártja álláspontját és kivá­
lóan ajánlotta a kerületnek Sághy Gyulát, a jelöltet. 
Utána Sághy szólt, mire a jelenvoltak szétoszlottak. 
Később bankett volt, a melyen Apponyi felköszöntöjébcn 
ismét a jogegyenlőségnek és hazafiságnak elveit hangoz­
tatta, utána pedig számosán éltették a nemes grófot és 
a jelöltet.

— Abonyból táviratozzak: Az abonyi kerület ellen­
zéki képviselőjelöltje, Urváry Lajos vasárnap június 
12-én tartja Abonyban progiammbeszédét.

— A németujvárl kerületben Polonyi visszalépett, s 
a függetlenségi párt központi bizottsága dr. Preyer 
Hugó fővárosi ügyvédei léptette fel e kerületben.

volt neki, csak egy idegen, Valentine azt monda 
magában:

— Anyám nagyon szeret, és mégis igy soha sem 
csókolt még meg!

XVII.
Valentine volt az első, ki talpra ugrott. Megnézte 

óráját, mely négyet mutatott.
— Nem messze lehetünk a vadásziaktól, monda,
— Csekély távolságban vagyunk tőle, kisasszony.
— Mennyi idő alatt érhetünk oda.
— Kis negyed óra alatt.
— Nos, asszonyom . . . nem, most barátnőmnek 

kell hívnom . . . "tehát, kedves barátnőm kérem, 
vezessen oda.

— Igazán kisasszony, velem akar jönni ? . . . 
monda Melanie örömének szabad folyást engedve.

— Nem akarok holnapig várni, hogy megköszön­
jem Levasseur urnák.

Melanie megfogta Valentine kezét; együtt mentek 
el a tisztásról és csakhamar egy ösvényre érlek, 
mely egyenesen a vadásziakhoz vezeteti.

Roselle követte őket. Rövid negyed óra múlva a 
házhoz jutottak.

— Roselle, monda Valentine a kertész leány­
kának egy gvep-padra mulatva, ülj le oda és várj, 
nem sokáig maradok el.

Valentine láttára, kit felesége örömtől sugárzó 
szemmel kisért, Levasseur élénken meg volt lé­
pőivé.

— Barátom, monda neki Melanie. De Carmeille 
kisasszony megösmert téged azon pillanatban, mikor 
megölted a kígyót, s ő maga kívánt ide jönni.

— Hogy megköszönjem önnek uram, hogy segít­
ségemre jött, egcszité ki a liatal leány kezet nyújtva 
Lcvasseurnck. Hála önnek, a borzasztó fenevad 
nem harapott meg. Emlékemben marad, uram, és 
remélem tudni fogom hálám jelét adni.

—- Oh! kisasszony, dadogd Henri, a mit lettem, 
az oly csekély. . . .

— Levasseur ul, viszonzá Valentine, ne beszél­
jünk többé a kígyóról, mely életével lakóit a rosszért, 
mit elkövetni akart. Levasseurné asszony, kit most 
barátnőmnek hívok, beszélt nekem leányukról, kit 
annyira szeretlek, mint engem apán* és anyám 
szerelnek és kit a halál ragadott cl önöktől.

Ügy látszik sokban hasonlítok kedves elhunyt 
gyermekükre, és mikor engem látnak, azt képzelik, 
hogy az annyira siratott gyermekük bennem él.

Levasseur ur, az imént megcsókoltam a szegény 
halott anyját; engedje meg, hogy ónt is megcsókoljam. 
Szeretném, ha csókjai oly édesek lennének önöknek, 
mint leányuk csókjai!

Az apa és leány megcsókolták egymást.
Melanie zsebkendőjével eltakarta magát, hogy el­

fojtsa zokogását.
A lemenünnap sugarai áthatoltak az ablak re- 

döin és arany szitui fényükkel megvilágiták a meg­
haló csoportot. Az Istennek a menyekben moso­
lyognia kellett. Nem ö vezette-e a leányka lépteit?

Ebben a határtalan örömben, e magasztos vi­
gaszban, nem volt-e az isteni gondviselés keze?

Ez alatt Levasseurné leültette Valentinét és 
monda:

— A képviselojolölések hivatalos statisztikája.
Junius hó 9-ig a hivatalos összeállítás szerint jelöltetett 
685 képviselő, ezek közül: szabadelvű párti 372, füg­
getlenségi 154, mérsékelt ellenzéki 88, antiszemita 36, 
nemzetiségi 19, párlonkivüli 16.

— Balassa-Gyarmat, jun. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Xográdmegye alispánja a választás 
alkalmára ma táviratilag a megye minden kerületébe a 
karhatalom kirendelését kérte a belügyminisztert 51.

— A Veszprém kerületi 48-as és független­
ségi párt ma tartott népes párlértekezleten Fodor 
Gyula ügyvédet és földbirtokost léptette föl. Jelöltelése 
nagy lelkesedést keltett. Nemcsak a községek, de Vár­
palota s Veszprémváros teljes szimpathiaj át bírja, ro- 
dor programbeszédét vasárnap délután 6 órakor tartja 
Veszprémváros főterén; má=nap pedig a kerületben teszi 
meg körútját.

— Aradról táviratozzak : Fáik Miksa az aradi szabad­
elvű párt képviselőjelöltje ma d. u. érkezett Aradra. 
Csabáig nagyszámú küldöttség utazott elébe, hol llozs- 
nyay Mátyás pártelnök üdvözölte. A csabai sza­
badelvű párt részéről is lelkes óváczióban ré­
szesült. Az aradi indóháznál nagyszámú díszes 
közönség várta, mcly*ik nevében dr. Jcinosy 
Demjén minorita rendőrfőnök melegen üdvözölte Falkot, 
kinek válasza után hosszú kocsisor kíséretében a fello­
bogózott utczákon keresztül a Fehér kereszt szállodáig 
vonult, hol Bones Döme kir. tanácsosállal üdvözöltelvén, 
megtartotta programmbeszédét. Este a Fehér kereszt 
kerthelyiségében tiszteletére fényes társasvacsorát ren­
dezlek.

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás 
napját:

Junius 17-ikón pénteken választanak : Gyöngyös, Po­
zsony, Kassa, Kolozsvár, H.-M.- Vásárhely, Székesfejérvár, 
Budapest Esztcryom, Szeged. Szalmár-Ncmethi. licreczk, 
Eger. Szamos-Újvár, Csongráá, Ilaja, Sopron, Fagy várná, 
Újvidék, Pécs, Szarvas, Nyíregyháza, Debreczen, Sepsi-Szent- 
Ggörgg, Makó, Gyulafehérvár, Miskolcz, Székely- Udvarhely, 
Győr, Komárom, Zombor, Sc/meczbánga, Körmöezbáuya vá­
rosok . _ ,

Abauj-Torna, Alsó-Fehér, JUhar, Csongráá, Esztergom, 
Nyílra. Ilereg, Pozsony, Csanáá, Borsod, Bácsbodrog, Hu- 
m/aá. Tolna, Zemplén, Jdsz-Nagykuii-Szolnuk, Baranya, 
Koloss, Torda-Aranyos, Veszprém, Vas, Bors, Ugocsa, ing, 
Gömör, Hon', Komárom, Mosony, Fehér, KiskiikiiHo, -V-A 
küllő, Szepcs, Trencsén, Tttrócz, Udvarhely, Maros-Torán, 
Mára maros. Csík, Sáros megyék.

Junius 18-iliáu szombaton: Arad, Félegyháza, Olálifalu. 
Szebcn, Pápa, Vízakna, Jászbcrrcng,SzéktFjrzsébetváros, Brassó, 
városok, Arad, Somogy, Árva, Sopron, Tones, Zala, Zólyom, 
Szabolcs, Háromszék, Heves megyék.

Junius 19-ikón vasárnap: Temesvár, Vcrsccz városok. 
Pest, Szebcn megyék.

Junius 20-ikún hétfőn: Nayykikinda, Kezái-Vásárhety. 
Békés, Kassa városok. Krassó-Szörc'ny, Besztcrczc-Naszód, 
Fagaras, Liptő. Brassó megyék.

junius 21-ikón kedd: Gyula, N.-Bccskerek városok 
Nógrá't és Haján megyék.

junius 22-ikón szerdán : Szabadka, Fiume, Fecskémet, 
Czer/íéd, Abruábánya. városok. Békés megye.

Junius 23-án csütörtökön : B.-Csaba- város.
Junius 21-ikón pénteken: Hajdú-Böszörmény város.
Junius 26-ikán vasárnap: Marosvásárhely város.

Az első vér.
A nyitrai választókerülethez tartozó Üzbcgh köz­

ségben tegnap az antiszemita-párt s a katonaság 
közt véres összeütközésre került a dolog, a melynél 
több választó polgár eletet vesztette. Most, a 
midőn a képzelhető izgatottság első hatása alatt 
Írattak a helyszínéről jövő tudósítások, korai meg 
véleményt nyilvánítani a felett, hogy vajon az 
üzbéghi zavargás, a melynek okáról, czéljáról, 
természetéről még semmi hir sincs, valóban 
oly mérvű volt-e, hogy a személy s vagvon- 
bizlosság s a polgárok választási szabadságá­
nak védelmére elkerülhetetlenül szükséges volt-c 
a fegyverhez nyúlás, s több emberélet kioltása, 
vagy pedig a hatalomnak erőszakos túlkapásával 
állunk-e szemben. — Megjegyezzük, hogy Nyitván 
a kormánypárt jelöltje Latkócsy Imre a volt képvi­
selő, a kivel szemben áll dr. Lubrich Ágost egye­
temi tanár, az antiszemita párt jelöltje. — A füg­
getlenségi negvvennyolczas párt jelöltje Scfjcr László 
visszalépett s c párt jelöltet már nem is állít.

Tudósításaink az üzbéghi vérengzésről a követ­
kezők:

Nyitráról a P. L.-nalc a következőket távirják: 
Latkóczy Imre szabadelviipárli jelölt tegnap tartotta 
bevonulását Üzbéghrc. Lubrich antiszemita jelölt fana. 
tizált bivei, a községen kívül fekvő llololke nevű korcs­

mában ütöttek tanyát. Latkóczvnak ugv bevonulása, mint 
távozása zavar nélkül folyt le. Éjjel 11 óra tájban 
a csendőrök a Holotke korcsmában lármázó amj. 
szembúkat távozásra hívtak fel. Az antiszemiták 
kezdetben vonakodtak engedelmeskedni, aztán a fa. 
Inba a jegyző háza elé vonultak s ott zavargást kezd­
tek. Ellenszegültek a csendőr-őrjáratnak is, mire ez se. 
gitséget kért. Nyolcz csendőr érkezett Nyitráról, a kik 
megérkezve, a zavargókat nyugalomra intették és szét- 
oszlásra hívták fel, de a tömeg szitkokkal fogadta őket. 
A csendőrök lövéssel fenyegetőztek, de ez sem hasz. 
nált. Az őrsvezető tüzet vezényelt. Mind a nyolcz 
lövés talált. Három ember meghalt, kettő súlyosan 
és bárom könnyen megsebesült. Közbe Nyitráról e;y 
század honvéd is érkezeit, de akkor már a tömeg szét­
oszlott. A század Üzbéghen marad s egy másik szá­
zad Nyitrán áll készen.

.1 nyitrai függetlenségi párt egyik kiváló tagjá­
tól a következő táviratot kaptuk az esetről :

Etetés, itatás, vesztegetés és erőszak daczára Latkóczy 
Imre bukása bizonyos lévén, a nyitrai kerületben kor­
mánypárti kortes-bujtogatók minden ok nélkül, csakis 
jelöltjük érdekében, a választási szabadság elnyomására, 
békés ellenzéki választókat gyilkoltatnak. Tegnap Uzbégh 
községben csendőrök 5 ellenzéki embert agyonlot- 
tok, 10 embert azon fölül megsebesítetlek. Janits 
főbíró 7 embert még be is csukatott. — Latkóczy 
kormánypárti jelöltet, közbotránkozásra megyc-i és 
városi tisztviselők kísérik. Üzbeghen ők már voltak, az 
ellenzék jelöltje még nem. — Szalavszky hírhedt alispán 
ostromállapotot rendelt. Megtiltotta, az ellenzék to­
vábbi körmenetét, törvénytelenül kezeseket követel. 
Az ellenzéki jelöltet okolja az üzbéghi vérengzésért, ped:-» 
az Üzbéghen még nem is mutatkozott. Ha Tisza 
rendet nem csinál, még nagyobb vérengzésektől 
félünk.»

Egy tudósítónk a következőleg adja elő a történ­
teket :

Üzbéghen a korcsmában tegnap este zavargások tá­
madván, a bíró s jegyző este 10 órakor záróra ezime-n 
a további mulatozást a jobbára Lubrich-pártiak által lá­
togatott korcsmában betiltották s a mulatozók fenyege­
téseire Nyitrára csendőrökért küldtek. Erre a Lubrich 
párt a jegyzői lakot ostromolni kezdte, mert az 
ellenpártnak, a Latkóczy emberei, — ott mulattak. A 
jegyző elmenekült, de a közben megérkezett csend« 
őrség a népet feloszlásra szólitá, de a nép ellen­
szegülvén s tényleg a. csendőröket megrohan­
ván a négy csendőr ismételve surtüzet adott: négy 
ember halva maradi rögtön. 4 megsebesült, s 
utóbb ezekből is kettő elhalt. Század honvéd 
még éjjel helyszínre vonult. Az alispán a vizsgálatot 
már megtette. A nyugalom helyreállt.

KÜLFÖLD.
—• jun. 10.

Az Egyiptomra, vonatkozó angol-török egyezmény 
létesülése Francziaország és Oroszország együttes ak- 
cziója elé csakugyan olyan lényeges akadályokat gör­
dített, hogy a szultán még eddig nem határozta ej 
magát az egyezmény szentesítésére, s a kérdés, a 
legjobb esetben is, haladékot szenvedett, úgy hogy 
Salisbury marquis nem tehette meg a felsőházban 
a tegnapra várt jelentést. Közöltük a Standardnak 
azt a hírét, mely szerint Nelidov orosz nagykövet az­
zal a fenyegetéssel iparkodott a szultánra hatni, hogy az 
egyezmény raliíikácziója a trónjába kerülhet, s e fenye­
getéssel egyidejűleg csakugyan merénylet! hírek érkez­
tek volt Konstantinápolyból. Nagyon meglehet tehat 
hogy ez a fenyegetés hatással volt a szultánra, annyi­
val inkább, mert a lranczia nagykövet is minden 
lehetőt megtett az egyezmény létrejövetelének a 
meggállására. A két nagykövet együttes akczióva 
szólította föl ez ügyben a német, olasz és osztrák­
magyar nagyköveteket is, de ezek nem támogatták 
ítz akcziót, sőt, mint a berlini Tageblatt értesül,

— Kisasszony, talán egy kis frissítőre van szük­
sége. Örvendeztessen meg és fogadjon el valamit 
szerény hajlékunkban. Van nekünk mindenféle jó 
liqueurünk; chartreuse, anisette, curacao...

— Köszönöm, feleié Valentine, ebből nem kérek, 
de hogy kedvükbe járjak, iszom egy kis bort bis­
cuit tel.

Hófehér abroszt terített fel, daczára a liatal leány 
ismételt kérésének:

— Hisz ez szükségtelen, minek táradnak annyit?
És mialatt férje egy üveg ó Saint-Julicnt duga­

szolt ki, azalatt Melanie ezüst tálezán poharat és 
piskótát állított a fiatal leány elé.

— Hát nem akarnak velem koczinlani? kérdő 
Valentine.

— Oh! igen, feleié Melanie, ki nem mert eddig 
három poharat hozni.

Valentine, Levasseur ur és asszony egészségére 
ürítette poharát és azok viszont a leányka boldog­
ságáért ittak.

— Legközelebb meglátogatom önöket, monda Va­
lentine.

— Oh! igen, eljön, nemde ? és boldoggá tesz ben­
nünket.

— Nem megyek el soha többé házuk előtt, hogy 
be ne térjek. S habár a lliéma elég szomorú, 
beszélni fogunk arról a kedves gyermekről, kit el­
vesztettek.

— Igen kisasszony, róla fogunk beszélni.
Melanie sóhajtott, midőn férjére nézett s mondani

látszott: «Ha tudná!»
Az idő hamar teil. Valentine távozni készült.
— Kisasszony, monda Levasseurné, szeretnék ön­

nek a vadásziakban tett látogatására valamit em­
lékül adni; de semmim sincs, a mi méltó lenne 
önhöz.

A liatal leány mosolygott.
— Nézze, monda, egy gyönyörű Maréchal Niel 

rózsára mutatva, mely az ablak elölt nyílt, adjon 
nekem egyet ezekből ti rózsákból.

— Mind, mind! kiállá fel Levasseur az ablakhoz 
futva.

— Nem, nem, csak egyel!
Henri kiválasztotta a legszebbiket, levágta és 

oda nyíljtá a fiatal leánynak, ki keblére tűző, 
mondván:

— Él fog hervadni, de önöknek és annak em- 
é kére, kit siratnak, megőrzőm hervadt szirmait.

— Most Valentino kisasszony, kérek valamit, 
mondd Melanie.

— Mondja, kedves barátnőm.
— Szeretném, ha megőrizné a tisztáson közölt 

titkomat. Félünk a közligyelmel magunkra vonni, 
és bizonyos emberek szemeiben bolondoknak lát­
szani. _

— Értem, feleié Valentine; semmit sem szólok, 
Ígérem önnek.

— Továbbá szükségtelen, hogy Carmeille ur és 
asszony értesüljenek e bizalmas dologról; kellemet­
len lehetne nekik.

— Az igaz; de semmit sem fognak tudni; meg­
őrzőm titkukat.

— A parasztlányka, a ki önnel volt, hallhatott 
valamit.

— Meglehet. De megmondom neki, hogy hall­
gasson.

Valentine megcsókolta Mclaniet, kezet nyújtott 
Levasseurnek, azután kiment a házból, mondván: 
«Viszontlátásra.»

Rosette utána sietett úrnőjének s együtt ballaglak 
a villához vezető utón.

— Rosette, mondd Valentine, midőn csak néhány 
lépésnyire voltak a villához, te is úgy megijedtél a 
kígyótól mint én, nemde?

— Oh! igen, kisasszony.
— Hallottad, mit mondott nekem a vadászlakbeli 

asszonyság?
— Igen, kisasszony, de nem értettem min­

dent jól.
— Akarsz kedvemre tenni valamit?
— Akarok-e kisasszony!..,
— Nos Rosette, akkor ne beszélj arról senkinek 

semmit, a mi az erdőben történt, még apádnak és 
anyádnak sem. Nem akarom, hogy valaki tudja, 
értetted Roselle — nem akarom, hogy megtudjak, 
hogy egy kígyó majd megmart és hogy a vadárz- 
lakboli asszonysággal beszéltem. Ha csacsogni mersz 
Roselle, nagyon megbánt sz vele.

— Semmit sem szólok kisasszony, tessék elhinni! 
kiáltá fel Rosette.

— Jól van s hogy bebizonyítsam jóindulatomat, 
máskor is magammal viszlek.

Carmeillené még az ijedtség benyomása alatt állt, 
melyei Nangis kisasszony kétértelmű szavai okoz­
lak, midőn Valentine a szobába lépett.

Homlokát csókra nyújtva anyjának. Valentine 
észrevette halvánvságát és a lefödött könyek nyo­
mait avezán

— Istenem! mi bajod, édes anyám ? kérdő aggo­
dalmasan.

— Valentine, gyermekem, bánatom van, aggó­
dom.

— Mi miért?
— Miattad. Boldogságodat feliem.
— Boldogságomat! kiáltá fel a fiatal leány, ki 

veszélyeztethetné azt? Atyám és anyám közelében 
kell-c félnem valakitől ?

— A szerencsétlenség gyakran olt van, a hol 
nem keresi az ember.

— Mond csak mamáeskám, honnan veszed eze­
ket a gyászos gondolatokat?

— Nangis kisasszony volt itt.
— Értem... az a rosszlclkii vén kisasszony okozta 

kényeidet!
— Igen, olyan dolgokat mondott..'.
— Mit mondott?
— Nem ismételhetem, Valentine; de Nangis kis­

asszony megijesztett.
— Tudom, mire képes; de édes mamáeskám, 

hogy veheted komolyan ennek a nevetséges szen­
velgő rossz kedvének kitöréseit ? Még nem régiben, 
az ég minden menykőcsapásával fenyegetett, engem- 
Hanem engem Nangis kisasszony fenyegetései csak 
megnevettetnek!

(Folytatása következik.)
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%Jémetorszúg vs Ausztria-Magyar ország s valószí­
nűleg Olaszország is elfogadják az angol-török 
egyezményt. Egy berlini távirat szerint a franczia 
kormány indirekt tudakozódott a berlini külügyi 
hivatalnál, hogy vajon Németország hajlandó volna-e 
diplomácziai lépést tenni az angol-török egyezmény­
nyel szemben elfoglalt franczia álláspont érdekében.
A német kormány — szintén csak félhivatalos utón 
__ visszautasította az ajánlatot, kijelentvén, hogy 
ily I éle közbelépést nemcsak nem kezdeményez, de 
^?7X sem venne benne, mert az angol kormány 
iránt barátságos tekintetekkel tartozik, mig a fran­
czia kormánynyal szemben ez nem áll.

Az angol alsóház tegnapi ülésén Smith bcjelen- 
j. -., hogy holnap indítványozni fogja a határidő 
megállapítását az ir büntető-törvény részletes tár­
gyalásának befejezésére. Morleg azt hiszi, hogy ily 
fontos határozat hosszabb előzetes bejelentést igé­
nyel. Smith indítványozza, hogy a vita holnapra tű­
zessék ki. A ház azután folytatta az ir bün­
tetőtörvény 4. §-nak tárgyalását, mely bizonyos 
pereknek Írországból Angliába való áttételéről szól. 
Balfour. Írország államtitkára, indítványozta, hogy 
azon intézkedés, mely szerint bizonyos esetekben a 
poruk Írországból Angliába tétessenek át, töröltes­
sék. A kormány e határozatot a bírói bizottságok 
felállításáról szóló törvényjavaslat által szándékozik 
helyettesíteni. Erre a határozat törlése szavazás nél­
kül elfogadtatott. A 4. szakasz többi részeit 
219 szavazattal 150 ellenében elfogadták. Erre 
a vita elnapoltatott. Smith közli a házzal, hogy 
a ma bejelentett indítvány szerint az ir büntető 
törvényjavaslathoz beadott múdositványok, melyek 
iun. 17. esti 10 óráig elintézve nincsenek, minden 
további vita nélkül szavazás alá bocsátandók.

Athénból félhivatalosan megczáfolják azt a hirt, 
mely szerint a hatalmak visszautasították a görög 
kormánvnak a krétai ügyekbe való beleszólását. 
Görögország tanácsára a porta beleegyezett, hogy 
elfogadja a krétai küldöttséget, hogy vele a krétaiak 
panaszait közvetlenül tárgyalja. Különben a szultán 
megköszönte a görög királynak és a görög kor­
mánynak azt a jó szolgálatot, melyeket a kedélyek 

lecsillapításával Krétában tett.

— junius 10.
— Személyi hírei:. Bécsben tegnap az ur- 

napi körmenetben részt vett a király is, valamint 
Rudolf királyfi s több főherczeg, Stefánia főher- 
czegné s Mária Valéria királykisasszony pedig a 
Mihály-téri lovagló-iskola egyik erkélyéről nézték 
végig a menetet, — Több angol lap szerint Bi- 
zsebet királyné a nyár egy részét a norfolki parton 
Cormesbon foeja tölteni. — Jen« tőherezeg ma 
Becsből visszatért Kőszegre. — György görög trón­
örökös tanulmányai folytatására valamely kuliuldi 
katonai intézetbe, állítólag Saint-Cyribe megy.
Tiirr István tábornoktól Parisban röpivat jelent meg 
a pápa s az olasz király kibéküléséről. ■ I'abmy 
Teofil igazságügyminiszter ma reggel visszaérkezett 
Budapestre. — A Zanzibar i szultán tudatta Lmberto 
olasz királyival, hogy rövid időn látogatást fog 
tenni Olaszországban. — Kállay Benjámin közös 
pénzügyminiszter tegnap Becsből Mondsceban időző 
családjához utazott. — Battenberg Sándor fejede­
lem a kissingeni fürdőbe ment, hol Bismarck her- 
czeggel is fog találkozni. — A görög királyi párt, 
mely ma utazott el Athénből, Párisba varjúk, hon­
nan Londonba megy az angol királynő jubileumává, 
a nváron pedig az orosz czárral Kopenhágában ta­
lálkozik. — Vlahosz, a görög belügyminisztérium 
főtitkára, hir szerint bécsi követté log kinevez- 
tetnL

— A király a bruckl táborban. A. király ma a 
brucki tábor fölött ismét szemlét tarlóit. U felsége reg­
gel ‘ 47-kor érkezeit meg. Paar gróf iöhadseged. 1 opp 
báró és több más külföldi attache kíséretében Lmokba. 
A perronon, hol Simon mosonyí főispán és Fialka főszol­
gabíró is megjelentek, bemutatták neki a tábornokokat, 
kikkel nvájasan beszélgetett. Simon főispántól ó lelsege 
megkérdezte, hogy állnak a mosonmegyei választások. 
Innét a király fénves kíséretével a táborba ment, bot 
ismételve megelégedését nyilvánította a csapatok kitűnő 
állapota és kifogástalan magatartásán. A király 11 o.a- 
kor visszatért Becsbe.

mint párisi lapok írják— Az orosz oBáozárl pár.
ez év szeptember 7-én Kopenhágába utazik, hogy részt- 
vegyen Lpjza dán királyné, a czárné anyja <0-ik szüle­
tésnapjának megünneplésében. Akkor aztán, úgy hírlik, 
a czár s a német császár találkozni fognak, állítólag 
azért, hogy a Skiernyeviczébsn 1881 -Len bárom évre 
köt itt egyezményt (megújítsák, h találkozáson Ausztria- 
Magyarország uralkodója nem lesz jelen.

— Viktoria királynőről. A pári-i Hotel Drouolban 
a napokban Kent herczegnek Viktoria királynő atyjának 
hét levele kelt el 40 font sterlingen. Ezek egyikuben, 
mely 1810. augusztus 17-ikén kelt, a következő sorokat 
találjuk a herczcg fiatal leányáról, ki később ango ki­
rályné és India császárnője lön. «Első neve Alexandrin, 
Viktoria, a hogy odahaza mindig hívták, utolsó neve 
mely anyjának is neve volt. Az elsüt keresztalja az 
orosz czár után viseli. A mi szüleihez való hasonlato,-

niely

közelebb visszalép állásáról s az említett lap politikai 
vezetését John Morley veszi át, ki ir fő-államtitkár a 
Gladstone legutóbbi kormányában minister volt.

— A berlini udvar betegei. Berlinből ma nagyon 
komoly hangú táviratok érkeznek ; reménykednek ugyan 
még egy kicsit, de már nem tagadhatják, hogy mind a 
császár, mind a trónörökös állapota fölöttébb aggasztó.
A császár felől, mint Berlinből táviratozzák, a hivata­
los lap mai száma azt jelenti, hogy «görcsszem altest1 
fájdalmak által kinoztatva, az utóbbi napokat majdnem 
kizárólag ágyban töltötte; a császár állapotát szemhéjai­
nak gyuladása is súlyosítja.» A trónörökös felöl híreink 
ezek : K hó 9-ről irjákj: Mackenzie két nap óta újra 
Berlinben, vagy jobban mondva Potsdamban van 3 teg­
nap a trónörökös orvosával tanácsot ült a betegség és 
gyógyítása módjának megállapítása dolgában. E perczig 
még nem jutott az orvosok véleménye megegyezésre. Ilire 
jár, hogy Mackenzie ragaszkodik előbbi véleményéhez, 
hogy a betegség gondos ápolás s minden drasztikus kúra 
nélkül is gyógyítható. A berlini orvosok nézete [azonban 
némileg eltérő, azt állítják ugyanis, hogy a hang­
szalag folytonos daganata rossz indulat» betegséget je­
lent, melyet csak megfelelő kezelés melleit lehet gyó­
gyítani. E két különböző vélemény természetesen aggo­
dalomra ad okot az udvarnál, mert bármennyire szeret­
nének is bízni Mackenzie tekintélyében, a berlini 
orvosok véleménye elöl sem zárkózhatnak el teljesen, a 
kik tudniillik hosszabb idő óta ismerik a trónörökös 
természetét, hajlamait és szokásait. Azon fordul most 
meg minden, sikcriil-e a két véleményt akként kiegyeztetni, 
hogy a gyógyítás sikere biztosítva legyen. Az orvosok min­
den szavát úgy az udvarnál, valamint Berlinben a legna­
gyobb aggódás közt várják. Egy mai távirat szerint: A 
trónörökös torokdaganatából tegnapelőtt kivágott részecs­
kéről Virchow még mindig nem adott véleményt. Az 
operálásnál jelen voltak a trónörökös felesége s a trón­
örökös orvosai. Mint egy késő éjjel érkezett táviratunk 
mondja: Virchow már megvizsgálta a trónörökös tor­
kából hicsipett daganatrészt s véleménye nem erősíti 
meg azt a nézetei, hogy rósz indulata betegség forogna 
fönn. És ezért reményük a trónörökös meggyógyulását. 
Mai kelettel a következőket táviratozzák Berlinből : «A 
német császár hólyagbánlalmakban szenved, melyek a 
legcsekélyebb meghűlés következtében újra fokozódnak.»

— Népfelkelők összeírása a fővárosban. A m. 
kir. honvédelmi miniszter a napokban elrendelte, hogy 
a főváros a népfölkelés első osztályába tartozó egyéne­
ket Írassa össze. A népfelkelésről szóló törvény értelmé­
ben ebbe az osztályba tartoznak mindazok, kiket vagy 
a közös hadsereghez, vagy a honvédséghez besoroztak 
és katonailag kiképeztek. E rendelet következtében a 
fővárosi katonai ügyosztály most összeírás! iveket ké­
szíttetett s egyszersmind felhívja a főváros területén tar­
tózkodó, az 1845., 1840., 1847., 1848., 1849., 1850., 
1851., 1852., 1853. és 1854. évben Budapesten, vagy pedig 
bár másutt született, de magukat budapesti illctöségüek- 
nvk tartó egyéneket, hogy magukat ebbe az összeirási ívbe 
okvetlenül jegyeztessék be. Az ezúttal kibocsátott 1:> 
ezer ivet a fővárosi tanács katonaügyosztályi biztosai 
viszik ki a házakhoz a jövő hét elején s ugyanazok 
fogják három nap múlva beszedni, mely határ­
idő alatt az iveket okvetlenül ki kell tölteni. Az ívnek 
a lakófeleknél való kürüztetéseért és hogy a házban 
lakó és a népfölkelési kötelezettség alatt álló minden 
eoyént valóban összeírtak, a fővárosi tanács a háztulaj­
donosokat és házfelügyelőket sajátkezű aláírásukkal te­
szik felelőssé. Azokat,'a kik a nipfülkelési kötelezettség 
első osztályába tartoznak s bevezet telesüket elmulaszt­
ják, a fennálló szabályok értelmében szigorúan meg 
lógják büntetni.

— Albrecht főherczeg Zágrábban. Zágrábból e 
hó 8-iki kelettel a következőket Írják nekünk: «Albrecht 
főlierezeg ma délután 5 óra 59 pénzkor érkezett ide.
A pályaudvaron, minthogy a főherczeg minden ünnepi 
fogadtatást eltiltott, csak a hivatalos katonai és polgárt 
személyek jelentek meg. Ült volt a katonaság részéről 
Hamburg báró altábornagy hadtestparancsnok az egész 
tiszti karral, a városi hatóság részéről a polgármester 
s a főkapitány. A főherczeget az utezákon ez­
rekre menő nép várta s egeiverő «zsiviú» kiáltá­
sokkal üdvözölte. A vasúti állomástól az «Osztrák csá­
szárhoz» czinrzett fogadóig a nép mindenütt rokonszen­
vesen tüntetett a főherczeg melleit, a nők virágokat do­
bállak kocsija elé. A város már kora reggeltől kezdve 
föl volt díszítve vörüs-fehér-kék és sárga-fekete zászlók­
kal. Este S órakor a várost kivilágították, a mi igen szép 
képet nvujtott. A tiszti kaszinóban tiszti estélyt tervez­
tek a főherczeg tiszteletére, s az uruapi körmeneten az 
itt állomásozó katonaság Albrecht lüherezeggel élén részt 
foo venni. Ma pedig az uj gyakorló téren katonai dísz­
szemle lesz, melyre már tél óta készülnek. A iőherczeg 
Zágrábból ellátogat a környéken levő katonai állomá­
sokra.

— Az angol királynő jubileuma. Londonból e 
hó 8-ról írják: Egész London sürgős készületeket tesz 
a jun. 21-ilti ünnepekhez. Azt az utat, mely a Bucking­
ham palotától a Westminster! apátsághoz vezet, a me­
lyen log áthaladni a királyné és kísérete, a jubiláns isteni- 
tiszteletre minden kigondolható módon díszítik, dia­
dalívekkel, velenczei' árboczokkal látják el. Az nt 
e„yes helyein pedig óriás nézőhelyekel emelnek há­
rom—négyezer ülőhelyre. Az ülőhelyek ára drága 
lesz, e«y ülésért 30—40 forintot kérnek, az 
utcza hosszában fekvő házak erkélyeiért és abla­
kaiért pedig mesés árakat űzetnek. Westminster kö­
zelében egy erkélyért megadnak ezerötszáz -- kelezer 
forintot, másutt az ut hosszában pedig 250—500 forin­
tot. l->y ablak ülőhelynek 50 forint az ára. Az ut hos­
szában testőrdandárok, tengerészeti csapatok, s önkéntes 
ezredek állnak sort, melyeknek bandáik a királyné elvo­
nulásakor a néphimnuszt fogják játszani. Jun. 21. este­
iére kivilágítást terveznek, mely úgy látszik az egesz 
városra ki fog terjedni. London lakossága úgyis kiváncsi,

— Garibaldi halálának évfordulója. Gcnuából 
Írják, hogy Garibaldi halálának évfordulója alkalmából 
több ezer ember rándult ki Capreraba. A Garibaldi csa­
lád ez alkalommal szintén összejött a szigeten. Hat gő­
zös szállította reggeltől estig a Hennából, Livornóból és 
Civita-Vecchiából érkező vendégeket. Mintegy háromezer 
émberből álló körménél vonult cl Garibaldi háza és 
sírja előtt, a körmenet zászlókat, koszorúkat vitt magá­
val. Del Vecchio, Majocchi és Cavalotti képviselők mond­
tak beszédeket. Az ünnep jun. 5-re volt ugyan kitűzve, 
azonban már másodikán megkezdődtek az ünnepélyessé­
gek a «Capitans del popolo», «Cavaliere del imanita» 
tiszteletére, a mint tudniillik a lelkesült patrióták Gari­
baldit nevezik. S még legzavarlalanabbul Ítéli meg Ga­
ribaldit a liberális párt, mely a haza egységének legtovéke- 
nyebb előmozdítóját, a szabadság megalkotóját szem­
léli benne. Van azonban két más pártja is az 
ifjú Olaszországnak, mely a legellenlétesb vélemény­
nyel van Garibaldi emléke felül, tudniillik a republiká­
nus párt, mely törekvéseinek szimbólumát látja a capre- 
rai hősben és az nltramonlán párt, a mely pedig kígyót 
békát kiált a pápa világi hatalma megdöntésének előké­
szítőjére. E két párt dulakodását cgyidőre elnémította a 
mostani Garibaldi-ünnep. Genua virág pompába öltözött 
s a város valamennyi épületén a nemzeti lobogó lengett, 
a városházán ünnepi emlékbeszédeket tartottak s azon­
felül a gőzhajó folytonosan szállította a lelkesült lakos­
ságot Caprerába, honnan attól az érzelemtől áthatva tér­
tek ismét haza a polgárok, hogy Garibaldi müve, a sza­
badság megszilárdítása betetőzésre vár.

— Villámütéu a templomban. Francziaországból, 
Figeacböl írják, hogy nagy vihar látogatta meg a közsé­
get, az eső ömlött, a villámok pedig egymást követték. 
A község lakosai a nagyon elterjedi, rósz szokást kö­
vetve, meghozatták a harangot a fellegek elűzésére s a 
villám a toronyba, onnan a templomba ütött. A temp­
lomban épen istenitisztelet volt s a hívük a villámcsa­
pásra mind elbuktak. Az első rémület múltával kitűnt, 
hogy a villám két liatal asszonyt megöli, egyet pedig 
megbénított.

— Cherchez la femme. «Keresd az asszonyt», a 
büntető vizsgálatok vezérelvéül egy szellemes franczia 
biró ezt az elvet állította fel. A jelenlegi franczia igaz­
ságügyminiszter tovább megy s a tételt kiterjeszti ma­
gukra a törvénykezésiwtisztviselőkre, a törvényszéki el­
nöktől lefelé az utolsó aljegyzőig. Az igazságügyminisz­
ter ugyanis, mint a Journal des Débats egész 
komoly vczérczikkben Írja, furcsa kis újítást ho­
zott he. Elrendelte ugyanis, hogy gyűjteményt ren­
dezzenek az összes tisztviselők nejeinek arczképeiből. E 
furcsa rendelet alapját itt kell keresni: A hivatali főnö­
kök időnként nyomtatott kérdő-iveket kapnak, melyek­
nek a neve személyi táblázatok. Minden tisztviselőnek 
megvan a maga táblázata, melynek egyik része azokat a 
kérdéseket tartalmazza, melyekre a tisztviselőnek magú­
nak keil megfelelnie; a másik, melyet a föllebbvalónak 
kell kitöltenie. Eddig e kérdések nem igen voltak m- 
diskrétek, mint p. o. hogy a tisztviselő mily erős 
a polgári jogban, hogy ért-e a pörös felek ki- 
egyeztetéséhez stb. De néhány hónap óta a kér­
dőpontok közé ezt is tökölték: «Mód, jellem, 
az asszony befolyása, háztartás.» Hogy c kérdé­
sekre a felelet teljes legyen, az igazságügyminiszler 
szükségesnek tartotta, hogy a bírák feleségeinek arcz- 
képe is mellékelve legyen. Ez az intézkedés jogos feltű­
nést keltett. A hivatali főnökök, kiknek az ellenőrzésükre 
bízott nős jellemek felül beható tanulmányokat kell 
tenniük, sehogy sincsenek mcgelédve, minthogy ez na­
gyon sok munkát ad nékik. Az igazságügyminiszter kí­
váncsiságát mégis ki kell elégíteniük.

— Pécs a tüzkarosultakért. A pécsi nőegylet 
mint mai kelettel táviratozzák — ma tartott leszámoló 
gyűlésének határozata szerint a f. hó 2-án rendezett 
Sziatéri rózsa-ünnep jövedelméből az eperjesi, nagyka­
rolyi stb. lüzkárosullak javára 2200 trt fog elküldelm. 
A pécsi izraelita nőegylet hasonló czélu nyári mulatsága 
1000 frt tiszta jövedelmet Hozott. A templomi gyűjtése­
ket is ideszámítva eddig Pécsről közel 3400 frt megy a 
nemes czélra.

— Öngyilkos ezredes. Görzben tegnapelőtt szenzá- 
cziót keltő öngyilkosság történt. Leitgeb György lovag 
ezredes dél tájban kiment az uj temetőbe s ott revol­
verrel halántékon lőtte magát, úgy hogy azonnal meg­
halt. A temető-őr már csak meghidegült holttestét ta­
lálta meg. A bodoglalan embert hir szerint zilált csa­
ládi viszonyai kergéitek a halálba.

— Az Opéra Comlque égése. A párisi községtanács
— mint röviden már megemlítettük — c hó IG-an is­
mét az Opera Comique égésével és a hasonló esetek 
elkerülésére szükséges rendszabályokkal foglalkozott. 
Tegnap újra elhatározták, hogv a rendőrfőnökhöz inté­
zendő interpelláeziók előtt kihallgatják Houston lüzörségi 
főnököt. Ez kijelentette, hogy az összes párisi színhá­
zakban a biztonság oly rósz lábon áll, hogy mióta ö a 
dolgok állásáról személyesen meggyőződött, megtiltotta 
családjának a színházba járást. A iolyosók szűkeit, a 
lépcsők keskenyek, a kijáratok száma nem elegendő és 
a vízzel való ellátás is nagyon hiányos. Legnagyobb a 
veszély a színpadon, melynek az épület többi részeitől 
vastag falak, a nézőtértől pedig erős vasfüggönynyel kel­
lene elválasztva lennie, felül pedig nyílásokkal bírnia, 
melyek szükség esetén kéményekül szolgálhatnának, h 
feltételeknek azonban egy párisi színház sem felel meg. 
Houstonnak ekkor a legnehezebb kérdésre kellett meg­
felelnie, arra t. i., hogy miként tört ki és mint ter­
jedt cl a tűz, és mily magaviseletét tanúsított

A mi szüleihez
sását iííeTi, biztosíthatom, hogy szája és haja, mely su- 
tu.barnának Ígérkezik, teljesen az édes anyjuc. Mindenki 
azi mondja, hogy szemei és orra egészen az enyemek. 
Tagnap töltötte be tizenkettedik hetet, es csodálj 
módon erőteljes, mintegy öt hónapos gyermek, sut mai a 
fogzás szymptomai is mutatkoznál; nála.»

— Merénylőt a német császár ellen. Lgy most 
érkező hir szerint a német császárt, állítólag nem csak a 
betegsége tartotta vissza attól, hogy részt vegyen lieg- 
ni’.zi ezrede jubileumában. E felül a Lign. .dnz. a vő 
vetkezőket Írja: «Az itteni polgárság körében oly ellen­
kező hírek keringnek arról, hogy a császár miért nem 
jóit ide, hogy idején volna azokat mcgczáfolm vagy 
kideríteni. Azt beszélik, hogy az anarchisták vagy 
fzoczialistúk merényletet vagy legalább is demons- 
Wziót terveztek, s e mialt számos rendurtisztviselui 
küldtek ide. Sőt azt is beszélték, hogy megvizsgálták a 
várkastély pinezéjét is, nincs-e ott dinamit stb. elrejtve. 
Berlini lapok szerint e hírek azon alapulnak, hogy ha 
rom szoozialista kinyomozása végett két berlini s négy 
boroszlói detektív csakugyan Lignitzbe ment s az egyik 

szo cialistát sikerült is elfogniok.
— JStif/i/ földrengés hírét hozza egy péter- 

váii távirat, mely igy szól: Vernuyl-ben (Ázsia) 
tegnap reggel í> óra tájban erős földrengés volt, 
mely majdnem valamennyi városi épületet, közöt­
tük'a kormánv épületét, a gimnáziumot, a kórha­
zat, templomot stb. részben romba döntötte, rész­
ben megrongálta. Körülbelül százhúsz ember, na- 
gvobbára gyermekek, a romok közt vesztek. Trirde 
tábornok kormányzó, továbbá neje és gyermekei 
megsebesültek. A fogházban 15 fogoly meghalt és 
125 megsebesült. A lakosok a 
tek. A földrengés még egyre 
tóztató.

— Miniszter és szerkesztő. Londonból Írják e hó 
7-árül: «Mc. Hucy a «Daily News» főszerkesztője leg-

szabadba menekül- 
ai s a rémület ir-

dékrül valamint a külföldről Londonba özönlő vendég­
sereget, bátran mondhatni, hogy a \\ estenden, az ünnep 
központján legalább is három millió ember megfordul 
az ünnep alkalmán. Ily tömeges részvéthez képest az 
angol lapok szerint a királyné felvonulásának tervezete 
naivon egyszerűnek tűnik löl s vitatjuk, hogy az össze­
sen'tizenkét udvari kocsira tervezett diszmenetet nem 
kellene-o gazdagabbá tenni ? Westminsterben, az isteni- 
tiszteletre nyolezezer ember kap belépőjegyet, természe­
tesen a legelőkelőbb s hivatalos személyek. A lord fu- 
kamarás még mindig vonakodik bebocsálam a kulloldi 
sajtó képviselőit az ünnepi isteni tiszteletre.

— Passanante őrültsége. Passananloről, ki az 
olasz király ellen merényletet követelt el, minek követ­
keztében halálra ítélték, majd kegyelem utján életfogy­
tiglan elzárták, azt Írják, hogy őrültsége, melyről már 
megemlékeztünk, egyre fokozódik. Passanante külön 
czellába van zárva, melyet soha el nem hagy, és 
magához senkit, még anyját sem bocsátja. Azt állítja, 
hogy ő az isten választottja s reggeltől estig magában 
mélyed ve ül s bibliát olvas. Ha egy-cgy papírlapot kap 
hat, mohón jegyzeteket csinál. Hogy körülötte mi törté­
nik’ arról tudomást sem vesz. Ha sétára hívják, mint 
a többi rabot, tiltakozik. Ö nem akarja elhagyni ottho­
nát, hol istennel érintkezik. Egyébként pedig a rendes 
táplálkozás következtében elhízott, s mint Írják, rettene 
tes csúffá lett, noha előbb sem volt Adonis, ügy látszik, 
hogy az őrültség gyorsan kifejlődik nála s erőszakkal 
kell majd átvinni az örültek házába.J

— A bajor regen» tűzveszélyben. A bajor re- 
ocnsherczcg, mint a Figaro Írja, a mull vasárnap tűz­
veszélyben forgott. Megjelent tudniillik az udvari kápol­
nában' hol mise közben az oltár egyik térítője az égő 
„vertyától meggyűlt. A regensherczeg hirtelen odaugrott, 
ho°y a tüzet eloltsa, a mi sikerült is neki, azonban ke­
zén könnyű égési sebet kapott.

gok oly rohamosan harapózlak el, hogy oltásra gondolni 
sem lehetett, és pusztán csak az emberek megmentésére 
kellett szorítkozni. A tűzoltók által megmentettek számát 
200-ra teszi, és igy az összes tűzoltókról a legfényesebb 
bizonyítványt állította ki, azokat sem véve ki, a kik az 
estén az upera Comiqueban szolgálatban voltak és állí­
tólag nem jelentek meg állomásaikon. Strausz Pál köz- 
séglanácsos ezzel szemben azt állította, hogy a tűzoltók 
még a legkoztlellegesebb óvatossági rendszabályokat is 
elmulasztották, mint az a romok közt talált összogün- 
gyölt fecskendőkből és más kétségbe vonhatallan jelek­
ből kézzelfoghatúlag kitűnik. Ezenkívül Strausz korholó­
ing nyilatkozott a szajnai prefektura összes egyéb rész­
vevőiről és Carvalho igazgatóról, kit egyedül lelt fele­
lőssé a katasztrófa nagy inérviiségeért. Houston egészen 
megütközve, ismételte kijelentéseit, Gragnon rendőrfőnök 
pedig késznek nyilatkozott minden egyes dologra vála­
szolni, egyelőre" azonban bármiféle lépéseket fölösleges­
nek talál, mivel a vizsgálat már úgyis meg van indítva. 
A tanácskozások, melyek iránt egész Páris oly nagy 
érdeklődést tanúsít, mig egyre folynak.

_ Kc.rcz a szerbek és arnauták közt. Belgrádiról
táviratozzák c hú 9-éröl a következőket: «Pénteken, e 
hó 3-án egy szerb határ-őrcsapatot a topliczai kerület 
határánál megtámadtak az arnauták. Csakhamar heves 
ütközet fejlődött ki köztük, melyben egy szerb hatónál 
megöltek. Az őresapat az Ajkobile nevű kis erődbe 
vonult vissza, melyet az arnolák ostromolni kezdtek, de 
csakhamar kénytelenek voltak visszavonulni. Szombaton 
c hó 4-én az arnolák egyesültek a nizamokkal és Me­
hetned Efendi pasa vezetése alatt újra támadást intézlek 
az erőd ellen. A szerb állomás parancsnokát megsebesí­
tették, elfogták és kegyetlenül felkonczolták. A szerb 
határ lakosság körében óriási félelem és nagy elkesere­
dettség uralkodik.

— A rongyos harisnyáé király. A sok ajándék 
közt, melylyel XIII. Alfonz spanyol királyt legutóbbi szü­
letésnapja alkalmával elhalmozták, volt' egy pár fekete 
harisnya is, melyekkel nővérei kedveskedtek. Pár napja 
a királyi család ebéd végeztével kikocsikázott. Ebből az 
alkalomból ráadták a kis királyra nővérei ajándékát. A 
mint a kocsi egy téren áthaladt, a tömegből egy kis 
leány egyszerre csak a kocsira mulatva,felkiáltott: «Ni, 
ni, a királynak rongyos a harisnyája.» Es csakugyan a 
kis infánsnők, munkaközben, mikor a harisnyát kötötték, 
egy-egy szemel leejtettek a tűről, s igy a harisnya az 
císő használatnál már szét mállóit. Mikor a királynénak 
elmondták az esetet, azt monda leánykáinak: «.Most 
büntetésből ki kell javitnatok a harisnyákat.»

— Kiutasított képviselő. Mülhausenből táviratoz­
zák mai kelettel: Lanance, birodalmi képviselő tegnap 
kiutasítás! parancsot kapott, mely szerint a várost 48 
óra alatt el kell hagynia.

— Floquet mentegetődzése. Andrieux franczia 1 
képviselő a Petit Marseillais-hoz intézett levelűben 
mcgezáfolja azt a szárnyra kelt legendái, hogy Hoquet 
II. Sándor czárra, erősen a szeme közé nézve, az igaz­
ságügyi palotában igy kiáltott rá: «Éljen Lengyelország, 
tudja az ur!» («Vive la Pologne. Monsieur!»)
— beszéli az akkori rendőrfőnök — hogy nem talaloK 
hívőkre, mikor e mesét czáfolom. Mégis e* a cal{°!? 
mondani az igazat, úgy a hogy szemtanuk beszelte t 
cl nekem: Nem Floquet, de Gambetta volt a*» 
ki azt a kiáltást tette. A lapok azonban I-loquel- 
nak tulajdonították s ő, ki mindig szabadéiul volt s a 
sajtó koholmányait kicsinyléssel fogadta, nem _ törődött 
vele. Közömbössége vagy kicsinylése túlságos is volt, a 
mint bizonyítja az az eset, melyet cl fogok mondani. 
Arról volt szó, hogy Flouquet-t valami magas állasra 
hívják meg. Gambetta barátja jelenlétében nyilatkozott 
o dolog felöl s igy szólt hozzá ; «Tudod, mennyire óhaj­
tom, hogy bekerülj a kormányba, de hát olt van az a 
szerencsétlen mondásod : «Éljen Lengyelország 1» «Do 
ez még se járja, felelt Floquet, hisz ép te kiáltottad, 
hogy : «Vive la Pologne, Monsieur.» Lehet, nagyon le­
het, de azért a legendát nem fogod eloszlatni.» Nagy 
kár persze, hogy Gambetta már meghall s igy ü nem 
nyilat kozhalik.

— Tűzeső. Nyersinye orosz városban, a fultavai 
kormányzóságban rettenetes katasztrófa történt a na­
pokban. A moszkvai czirkusz tagjai rándultak lu a ne­
vezett városba s egy hevenyében összetákolt lacpuletuon 
rendeztek előadást. Mintegy kétezer ember gyűlt össze 
az előadásra, moly alatt hirtelen vihar tört ki s a szél­
vész az épület tetejét felszakilolla s a nézőközönségre 
dobta. A katasztrófát növelte az a körülmény, hogy a 
tömérdek petróleumlámpa, mely a tetőzetre volt aggatva, 
összetört s a petróleum meggyűlt, mely tűzeső alakjá­
ban omlott a közönségre. Több ember meghalt, három­
száz pedig súlyosan megsebesült.

— Vakmerő támadás egy vasúti kocsiban. Bor­
deaux közelében, e hó 5-én a vasúton — mint egy 
távirat nyomán már említettük, — gyilkossági mmeny­
it« t történt egy első osztályú kocsiban. Henri de i'lon- 
goltier, givorsi mérnök egyedül utazott a nevezett kocsi­
ban s a vonat teljes gőzzel haladt előre, mikor a kocoi 
ajtaja kinyílt s egy belépő idegen Montgollierra rohant.
A felek közt dulakodás fejlődött ki, miközben a meg­
támadottnak sikerült megadni a vészjclt s aztán clientele 
ütései alatt a székek alá bukott. A merénylő mar holtnak 
hitte ellenfelét, akkor ért a vonat a lagrave-d'amherest állo­
máshoz, a hol az értesített rendőrség egyenesen a Uei- 
déscs kocsihoz ment s a merénylőt, minden tiltakozása 
ellenére, letartóztatta. Utitársának sorsa telő [keretűre 
vétetvén, azt vallotta, hogy valami csekélység iolott szó­
váltásba ereszkedtek, mi közben Montgolfier rátamadt, o 
tehát az önvédelem természetes jogánál lógva ellenlelet 
ártalmatlanná tenni igyekezett. A tiltakozás hiábavaló 
volt, mert a rendőrség a merénylőt letartóztatta, áldo­
zatát pedig ápolás alá vétette. Montgolfier szerencsé­
sen magához is tért s akkor beszélte el a vakmerő 
támadást, úgy a mint leírtuk. Támadója Blanchcr pec lg 
megmarad állítása mellett. Mint ujabbi értesítések mond­
ják, Blaneher nagyon kétes múlttal bír. két lakast tar­
tott, egvet Bordeauxban, a másikat 1 oulouseban. fele­
ségéiül'elválva, kedvesével lakott, a kit azonban a mű t 
hetekben a Pyrenékben elhagyott. Elfogatásakor nem volt 
többje, öt forintnál. Úgy látszik tehát, hogy a ke seg- 
beesetl anyagi helyzet hajtotta Blanchert a merényletre 
s a merő véletlen tette, hogy áldozata Montgollier volt 
kinek állapota elég súlyos.

.— A prágai postán eltűnt 52,000 frlról mindinkább 
valószínűvé válik, hogy nem sikkasztásról, hanem csa- 
lásról van szó. A levelet ugyanis — mint már említet 
tűk — Korai) József, egy kereskedöház ovi 1800 Írttal 
dijazott disponense adta fel, a ki sehogy sem képes 
megmagyarázni, hogyan jutott ö 52,000 írthoz. Valószínű 
tehát, hogy a pénzt nem is telte bele a borítékba, ha 
nem csak papírdarabokat, abban a reményben, hogy 
az 52,000 íoi inital jelzett értéket az állam majd 
megfizeti neki. A levelet különben Ullik Karoly keres­
kedő-segéddel és Reinhard szolgával küldte póslára s 
azok elölt is pecsételte le, s éppen ezek vallomása az, 
a mi Kovab bűnössége iránt még némi kétséget támaszt; 
azt vallják ugyanis, hogy látták, mikor Korai) ezreseket 
olvasott s csak azt nem tudják, tényleg buletle-o azokat 
a borítékba, vagy sem. A nyomozás különben meg 
nincs befejezve, s mig ez meg nem történik, Korab 
vizsgálati fogságban marad.

__ Karlista mozgalom Mexikóban. A mexikói
Monitor republicano írja, hogy az ottani klerikálisok 
mozgalmat indítottak, hogy Don Carlost Mexikó királyá­
nál; ° megtegyék. A nevezett lap hevesen megtámadja a 
klerikális fondorlatokat s a kormányt éberségre inti. 
Azonkívül Don Carlost Miksa császár sorsára emlé­
kezteti.

— Fürdőkből. Mehádia Herkules fürdőn május 
hó 29-éig 793 lürdövendúg fordult meg. Trencsen- 
'Pepiiezen e hó 3-áig a fürdővendegek száma 4oo volt.

Rövid hírek. Amerikáiban egy 21 czm. 
liosszu és hét czm. magas zsebben hordható varró­
gépet találtak fel, melynek ára csak nyolez forint. 
__ Csernoeitzban egy Iluatiuk Iván nevű pa­
rasztember ajánlkozott, hogy elfoglalja a bolgár trónt, 
mivel egyedül csak ö van annak a titoknak a bir­
tokában, melynek segélyével a bolgár népet boldo­
gítani lehel." — Szabadka város törvény- 
hatósága az eperjesi és n.-károlvi tiizkárosul- 
tak javára 500 irtot szavazott meg. — A győri 
rendőrség több Budapestről körözött vesze­
delmes betörőt fogolt el. — Xarbonne kö­
zelében az éjjeli tehervonntot e hó hatodikán, isme­
retlen tettesek kirabolták.

ki helyes nyomra vezet, továbbá 10 százalékát a lopott 
pénzből esetleg megtérülő összegnek. A hirdetményalaku 
köröző leveleket a törvényhatóságok székhelyein köz­
szemlére is ki fogják függeszteni.

= Halálos esés. Ma reggel 7 órakor özv. Koska 
szül. Foltin Mária viezeházmesternét a hajós-uteza 43. 
számú házban pinczelaká-ának ajtaja előtt a kövezeten 
összezúzott tagokkal halva találták. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy az asszony részeg állapotban térve haza, a 
lépcsőről lezuhant a pinezébe s olt a kövezeten agyon- 
zuzla magát. Holttestét a Rókus halottas házába szállí­
tották.

= Öngyilkosság:. Mogauer József 48 éves, nős nap­
számos ma hajnalban a Madáeh-utcza 39. sz. házban, 
lakása előtt az eresz egyik gerendájára nadrágszijával 
felakasztotta magát. Mikor észrevették, már meg volt 
halva. Holttestét bevitték a Rókus-kúrház halottas há­
zába.

= Sikkasztó rendőrségi dijnok. Fpcrjessy Rezső 
temesvári születésű, nős, csahulos rendőrségi dijnokot, a 
ki a talált tárgyakat kezelő(rendörtisztviselu mellé volt 
beosztva a főkapitányságon, néhány nappal ezelőtt sik­
kasztás miatt letartóztatták. Epcrjessy a talált é- letétbe 
helyezett tárgyakról utalványokat állított ki, s azokon 
fíéczy remlörlanácsos nevét hamisítva, a Iakiit tárgya­
kat felvette, az azokra vonatkozó aktákat pedig a tiszt­
viselő asztaláról elsikkasztotta. Egy károsult fél a na­
pokban jelentkezeti az általa elvesztett táreza átvétele 

égett s ekkor sem a tárezát, sem az iratokat nem ta­
lálván, Eperjessyre esett a gyanú, hogy ü kezelte el 
azokat. Lakásán házkutatást rendeltek el s ez alkalom­
mal ott az összes eltűnt aktákat megtalálták. Eperjessyt 
rögtön letartóztatták.

= Az elfogott pénzhamisító bandát, a melyet 
Ó-Budán lepett meg a minap a rendőrség, miután az 
elönyomozá-t ellenük már befejezték, ma délben a 
endörséglől álkisérték a kir. ügyészséghez.
= A mélyen alvás átka. Huszár Kálmán és 

Csendes Gyula pénzügyőrök az éjjel vig hangulatban 
tértek haza a központi pályaudvarban lú\ö laktanyába, 

levetkőzve csakhamar mély álomba merültek. Az 
ébredés azonban kellemetlen meglepetéssel járt rájuk 
nézve, mert az ágy mellé rakott, a kincstár tulajdonul 
Tépczü egyenruhásokat 1 ezüst órával és 37 frt kész­
pénzzel együtt valami ismeretlen, de a viszonyokkal, 
úgy látszik, ismerős tettes, reggelre elemelte,

= 50,000 forintra rug a Kinesem-sorsjálék főnye­
reménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van. 
s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, 
miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink be­
cses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni

ma ide érkezett száma a 
adakozásra a magyar közön«

— Öngyilkossági kísérlet az utozán. Ma este 
10 óra tájban az Andrássy-ut 88. számú ház előtt egy 
fiatal ember revolverből magára lőtt. A lövésre a járó­
kelők hozzá rohantak és kicsavarták kezéből a forgó- 
pisztolyt, a melynek golyója a fiatal ember balkezének 
két ujját szakította el. Az illetőt Vabró Lajosnak hív­
ják, bölcskei születésű molnárlegény, a ki a fővárosban 
időző feleségét jött meglátogatni, s itt arról győződött 
meg, hogy az távolléte alatt hütclenné lett hozzá. Egy 
rendőr bevitte az elkeseredett férjet a Rókus-kórházba» 
a hol sebeit bekötözték.

= Baleset egy nyomdában. Az Andrássy-ulon 
lévő Márkus-féle könyvnyomdában ma délután Fried- 
ler Johanna nyomdász-leánynak a nagy lendkerék el­
kapta a hal lábát és összezúzta. Az önkéntes mentő- 
társulat napos orvosa nyomban megjelent a baleset 
színhelyén, bekötötte a sérült lábát és a leányt további 
ápolás végeit beszállitlalta a Rókus kórházba.

— Fertőzött ruhák elégetése. A Rúkus-kórház 
i-azpalósága — mint annak idején említettük — meg­
kereste a l’őváiosi tanácsot, hogy a múlt évi kolerajár­
vány alkalmával elhalt betegeknek a barak-kórházban 
hátramadt fertőzött ruháit égessék el. A tanács el is ren­
delte a ruhák elégetését, s a hivatalos autoda-fé ma 
vcn-el ment végbe az üllői-ut végén, az uj barakkórház 
mögött lévő szabad téren. A kórházi ruharaktárból kö­
rülbelül 500 ruhadarabot hordtak ki, s mind egy mág­
lyába rakták, a melyet aztán a kórház gondnokságának 
és a tűzoltóság kiküldötteinek jelenlétében négy tűzoltó 
né«y oldalon egyszerre meggyujtolt. A ruhahalmaz két 
teljes órán keresztül égett, s elliamvadását kiváncsi nép­
tömeg kellő távolságból nézte.

= Körözött postaslkkasztó. A bécsi rendőrség 
lázasan kutatja Zalewski Philemont, a ki a bécsi 
föpóstán 151,527 frtot elsikkasztott és megszökött. Ma­
gyarország összes törvényhatóságaihoz küldött a bécsi 
rendőrség köröző leveleket, a melyeken Zalewski három 
fényképe is rajta van. Részletesen fel van sorolva to­
vábbá az elsikkasztott pénzösszeg s a sikkasztó pontos 
személyleirása. Zalewski magyarul nem tud, de beszél1 
a német, lengyel, román, orosz, szerb, olasz, ruthén 
franczia és illír nyelvet. A köröző levélen Zalewski 
kezeirása is meg van örökítve pontos másolatban azon 
levele után, a melyet közvetlenül szökése előtt nővéré­
hez intézett. A bécsi rendőrigazgatóság ezer forintnyi 
jutalmat biztosit Zalewski elfogójának, vagy annak,

Az árvíz.
A Hódmezővásárhely ma ide 

következőképen hívja fel 
séget:

Hód-Mozö-Vásárhely város és a szomszéd községek 
határa a kis-tisza zsilip leszakadása következtében az 
árvíz által elöntve van. Magyarország legmagyarabb vi­
dékét váratlanul meglepte a Tisza árja s ismét élet­
halál harezot viv vele. A zsíros fekete anyaföldből, mely 
a világ legjobb búzáját termi, már csaknem 100 ezei 
hold viz alatt van. A lakosság egy nagy része, midőr 
gazdag aratást várt, koldussá s részben hajléktalanná 
vált. Ma még nem lehet kiszámítani a borzasztó csa 
pást, mely annyi munkás-kéznek kenyerét, betevő fa­
latját ragadta el, csak azt tudjuk, hogy milliókra 
tehető a kár. A vizár állal elöntött roppant terü­
leten legnagyobb részben 5—10 vagy 20 holdny; 
birtokokon oly munkás emberek éltek, kiket a csa­
pás évekre koldusokká tett. Elvette szájukból a ke­
nyeret, éhező gyermeiktöl a táplálékot, elvette fejük fe­
lül a kisded hajlékot, melyben a fárasztó napi munka 
után fejeiket álomra hajtották. Hál az a sok tanyás, béres 
és tanyai cselédség, mely a letakaritandú földtől varia 
és remélte beszerezni egész évi kenyerét: mivé lett : 
Földönfutóvá, s most bolyong éhesen, rongyosan. A ki­
nek szive köbül volna, annak is sajnálkozni kell szörnyű 
sorsukon. De az emberi szivet a teremtő nőm érzéket­
len köbül formálta. Nemes érzelmet alkotott belé: a fele­
baráti szeretetet, mely a szemekből a részvét könnyé: 
hullatja ki. Ezeknek a ncmesszívü emberbarátoknál! 
künyörületéhez folyamodunk szerencsétlen embertár 
saink érdekében s kérve kérjük őket, a kiket is­
ten megkímélt ilyen csapásoktól: segítsenek em­
bertársainkon ! A kikel most a vizveszély koldusokká 
lett, nehány nappal ezelőtt részvéttel voltak a tűz álla; 
károsultak iránt s most ük vannak segélyre utalva. Mer' 
igaz az a közmondás: llodie rnihi eras tibi. Ma nekem, 
holnap neked. Ki tudja, mi van megírva rólunk a sors 
könyvében V ... Vajha ne ürítené senkisem a keserűség 
poharát s ne lenne kitéve ily szörnyű sorsnak, mint a 
réti földművelők! Városunk nemesérzésü lakosaihoz 
fordulunk esedezésiinkkel, azokhoz, kikel a, vész el nem 
sodort: adjanak segélyt a károsultaknak! Es kérve kér­
jük a haza és külföld minden nemes szivü polgárát, a 
magasztos erényü honleányokat: enyhítsék az ínséget és 
nyomort. ^

A Vásárhely és Vidéke ma érkezett száma ha­
sonlóképen segélyre szólítja lel a közönséget. Czikkéböl 
átveszszük a következőket: Óriási az a csapás és ki­
számíthatatlan az a kár, mely városunk lakosságának 
jelentékeny részét érte. 11a két millió forintra teszszuk 
azt a veszteséget, mely a váratlan katasztróla folytan 
eddig városunk közönséget érte, őszinte lélekkel állít­
hatjuk, inkább kevesebbet, mint többet mondtunk. Csak 
hogy válságos helyzetünkben az épen a mélyen lesújtó, 
ho°y még nem ürült ki teljesen a pohár, mert a \iz 
még mindegyre terjed, az elöntött területek nagysága 
mindegyre növekszik, az óriási kár mindegyre emelke­
dik — a szakadásnál pedig a víz elfogására még 
csak remény sincs. Leírhatatlan az a pusztulás, melyet 
a romboló Viz halárunkban okozott és a mely még 
reánk vár és mi borzadunk attól a gondolattól, hogy ez 
az értelmes, józan, becsületes és szorgalmas magyar 
nép, melynél külümbet sehol a magyar hazaban nem 
találunk, ‘ ínséget lássunk és pusztulásnak induljon. 
Pedig az Ínség mielőbb bekövetkezni lóg s a pusztulás 
már előre vetette ijesztő árnyékát. Mert nem lehet szó 
nélkül hagynunk, hogy az elöntött területek jelentékeny 
része ép a legkorlátoltabb anyagi viszonyok közölt levő 
földmives lakosságnak képezte birtokát. A kopancsi sík 
7200 holdja, melyen százával dőltek romba a tanyák, 
legalább is 1500 —2000 földmivesnek tulajdona. Ezek- 
nek mindene olt veszett a piszkos vizáiban, nemcsak 
egy évi verejtékes munkájok gyümölcse, de családi ott­
honuk is. Ő most kenyér nélkül vannak s hajléktala­
nok ! A nagyobb birtokokon a cselédség, melynek java­
dalmát nálunk jóformán az általuk művelt földek rész- 
termése képezi, szintén kenyér nélkül maradt. Az ura­
dalmi bérleteken az albérlők és feles munkások helyzete 
nem kevéshhé kétségbeejtő, röviden, a szegényebb, de 
eddig szükséget nem ismerő népet a kiálló nyomor es 
insé" fenyegeti az árvíz nyomában. Ily súlyos megpró­
báltatásnál, mely erőinket messze túlhaladja, álszégyen 
és tartózkodás nélkül ki kell mondanunk, hogy segít­
ségre van szükségünk s o tekintetben első sorban az 
államtól, másod sorban a társadalomtól várjuk a nélkü­
lözhetetlen segedelmet. ^

A kistiszai zsilipnek a kormány biztosságtól az 
ármentesitő társulat által történt átvételére nézve a kö­
vetkezőket írják lapunknak Hódmezö-Vasarhclyrol: 
A felépített zsilipet a mindszent-apátfalvi szakasz társu­
lat eleinte vonakodott átvenni, mert a -zsilip meg volt 
repedve a mit sülyedésnek tulajdonítottak. A kormány­
biztosság azonban a zsilip átvételét folytonosan sürgetve, 
a társulati igazgatóság és a műszaki közegek próbát teltek a 
zsilippel még pedig oly formán, hogy a repedést beraggatták 
sima papírral, a mely — műszaki véleményük szerint — lm 
két hét lefolyása alatt nem szakad el, a zsilipet 
jónak nyilváníthatják, mivel további süllyedéstől igy nem 
kell tartani. Ezt a czifra próbát csakugyan végrehajtot­
tak a zsilipen s két hétig felügyelet alá helyezték a re­
pedésre ragasztott papírt, mely teljesen épen maradt. 
Az igazgótúság és a műszaki közegek lelkiismcrcte ha­
mar rmegnyugodolt e tárgyat illetőleg, mert az átvétel 
alkalmával úgy nyilatkoztak, hogy majd kipróbálja a jó­
ságát az első 27 láb magas áradat. Daczára a zsilip 
felöl való rossz véleményüknek, igen kevés gondot 
és felügyeletet fordítottak a műre, mit az a körülmény
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igazol legjobban, hogy N. Sz. P. réti birtokos és nagy 
bérlíl a zsilipszakadás elült inár egy héttel jelentést tett 
az igazgatóságnak arról, hogy a zsilip szivárog. Néhány 
nappal később ismét megjelent a társulat hivatalos he 
hűségében s arra kérte a társulati igazgatóságot, hogy 
nézzék meg a zsilipet, mert ott baj lesz. Az 
érdekelt fél jnlcntéso siket fülekre talált, süt még 
egy Ízben történt megjelenése alkalmával a tár­
sulat helyiségéből azzal utasították el, hogy ne 
alkalmatlankodjék minduntalan az ö nyakukon, tud 
ják tik, mi a kötelességük. A szegény nagybérlő, ki 
nek összes dús vetését mindjárt az első napon ellepte 
az alázúduló áradat, a ki tehát egész vagyont ve 
szil e katasztrófa által, . a vész clsti hírére csak 
nem önkívületi állapotban rohant a társulat helyisé 
gébé. a hol oly módon akarta az igazgatót felelősségre 
vonni, mi a többi ott levők beavatkozását telte szüksé­
gessé. Nálunk a társulati igazgatóságot hanyagsággal 
vádolják. Es a vád nem is alaptalan. Ila már a társu­
lat elkövette azt a könnyelműséget, hogy a kormánybiz­
tosság állal rosszul és helytelen terv szerint épített zsi­
lipet átvette, a viz első emelkedésénél mindjárt állan­
dóan felügyelet alá kellett volna helyezni a rossz hír­
ben levő védniü ez alkatrészét.

Ma érkezőit távirataink a következők:
Makó. jun. 10. A viz a város kereszttöltésének 

lábáig terjed. A hol a talaj alacsonyabb, a töltés 
mellel! mintegy két lábnyi viz terül cl. Az ürmösi 
lullest teljesen kiépíttették. Ennek az elővédje, az 
ágostoni töltés minden pontjánál megfelelően úgy 
készüli el, hogy teljes megnyugvást nyújt. Szolnok­
nál a Tisza tegnap és ma huszonegy centimétert 
apadt. Hajniics kormánybiztos és Meskú alispán 
védelmi gátakon tartózkodnak és a legkörültekintőbb, 
helyes intézkedésekkel, erélyesen folytatott munkála­
tukkal városunk és vidékünk lakosságát általában 
megnyugtatják. A közerő a kereszttöltésből kiágazó 
ügo.stoni, ezigány és dinnycszcgháti töltésnél műkö­
dik. A leiéi árvízkárosultaknak kiosztott kormány- 
soLfélyl a szerencsétlenek megindító bálával fogad­
ták. A nyomor azáltal némileg enyhült.

Hódmezővásárhely, jun. 10. A helyzet itt 
ma aggasztókba lett. Nagy szél dühöng s az ár az 
éjjel nagyot emelkedett. Az átszakadás betöltése még 
mindig nem sikerült.

Hódmezővásárhely, jun. 10. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A mai napon folytattam 
utamat Makóról az óriási küzdelemmel még fcnlar- 
tott Földeákon át Vásárhelyre, Óráréil-órára fenye­
getően növekedik a veszély az összes védvonalakon, 
miket reggel óta nagy szélvésztől korbácsolt áradat 
(.s!romol. Makó város helyzete valóban válságos. A 
külső réteken ölesnél is magasabb ár hömpölyög 
mindinkább növekedve, úgy hogy ma reggelre 4 
láhnyira felhúzódott a belső réteket és várost védő 
kereszttöltésre is. Itt magát a várost még nem fe­
nyegeti komoly baj. Annál válságosabb azonban 
a helyzet az ágostoni töltésnél, mely 24,000 hold 
földeáki és makói földet és magát Földeák községét 
védelmezi. A dagadó árlengerrel szemben e hitvány 
védvonal minden foltozgatás daczára sem nyújt biz­
tonságot, mert egy része nevezhető csak töltésnek. 
A kercsztgállól özvegy Návayné birtokáig innét 120 
méteres tij porhanyós gátat rögtönöztek, melytől 
délben 2"> méterre volt az áradat. Ennek folytatá­
sát még az ennél is hitványabb kis nyulgát képezi, 
melyen most folyik az erősítési munkálat Elitek 
mérnök vezetése alatt. E nyulgáttal akarják megvé­
deni Földeákot és ennek 24,000 hold termőföldjét 
az ávlenger ellen, mely ma éjjel itt és a távolabbi 
védvonalakon 2.5 ezentimétert áradt. Ez óriási emel­
kedése a víznek reám azt a benyomást teszi, hogy 
a helyzet megdöbbentő és vagy ezen nyul- 
gátnál, vagy az ágostoni töltésnek folytatá­
sát képező földeáki vásárhelyi uj töltés vonalon fog 
kitörni Földeák és Makó katasztrófája. Az egész napon 
ál igen nagy nyugati szélvihar dühöng a Tisza 
felül fújva, mely óriási tömegekben zúdította a vi­
zel ezen védvonalokhoz, erősen megrongálva ezeket 
s ez által az ágostoni töltés óráról órára nagyobb 
veszélyben forog. Návay Lajos majorjánál a nyulgát 
töltést deszkákkal foltozzák, mii azonban pehelyként 
tép le a vihar, mely ha éjszakára nem szűnik meg, 
a válság leállhat. Tizenkét óra óta a kereszlgát lá­
bánál I és félméteres viz van, katonák és napszá­
mosok őrzik e gátat. Az ürmüsi töltésen 500, az 
ágostoni vonalon 1000 munkás dolgozik megfeszített 
erővel, liapaios It adó kormánybiztos folytonosan ti 
'.■■sz helyszínén tartózkodik. A védelmi munkálatnál 
11 visz és Hűek mérnökök, huszárok és csendőrök 

vágtatnak fel és alá, felügyelve az egész vonalon. 
Az áradat nagy rohammal zúdul a Idei és vásár­
helyi földek felöl e védvonalukhoz, hol a viz órán- 
kint 2—centimétert árad. Az egész fenyegetett 
vidéken Földeákon, Makón és Vásárhelyen nagy le­
vertség uralkodik. A szakadásnál folytatott tehetet­
len munka miatt az eddiginél még nagyobb katasz­
trófa fenyegeti az egész vidékei, mert a mig a sza­
kadást elfogják, addig a Tisza akkorára növesztheti 
az ártengert, hogy eshető nagy viharban széttépi 
az összes gát akid.

Szeged, jun. 10. (Az Egyetértés tudósitójának 
táviratai. Vásárhelynek és határának ma aggasztóbb 
helyzete van a szélvész következtében. Különösen ti 
földekéi védő külső védvonalat, mely Földeák halá­
láig húzódik, romboló erővel támadta meg az ára­
dul. mely hatalmasan terjeszkedik. Délután öt óra- 
knv a szi l orkánná fajult. Félméteres hullámokat 
korbácsolva fel, hajtotta az áradatot a vásár­
helyi külső Iöltéshez és délnek a földeáki és 
makói védvonalakhoz. Sokat ártott a vihar kü­
lönösen a külső védvonal kétezer ölnyi újonnan 
épített részének, hol nagy munkaerő dolgozik. A 
várost védő körtöltés és vasúti töltés lábánál teg­
nap óta Jő centimétert emelkedett a viz. lij- 
város résznél, a Tuhulum-uU-za torkolatába be- 
lódull a viz a beljebb cső magaslatra méternyire 
felbtizódva. A vasúti töltés egész vonalában az crő- 
. ilés éjjel-nappal folyik pilótázással és ler- 
méskőbányással. A viz a töltésnél két méter 
mély, bent a földeken a magasabb kutgémekel is 
elnyeli. A vihar 7 órakor szerencsére kissé csende­
sül t, de a szél erősen bajija még az áradatot a 
nagy veszélyben levő Földeák felé és a makói bá­
láihoz. Nagy izgalmat kelt, hogy a szakadást el­
zárni nem tudják, mert újabb katasztrófák­
kal fenyeget a növekedő ártenger. Az elsza­
kadt kistiszai zsilip őre itt fogva van. Álli- 
11 »lag azzal védekezik, hogy a vásárhelyi kapi­
tánynak jelentette a zsilip szivárgását, de ez őt ki- 
kergetle hivatalából. A zsilip-szakadásnál ma 40 
i-mtr. eséssel lódult a viz az ártérbe. A délutáni vi­
lim- állal okozott hatalmas hullámverés több pilótát 
kiszakgalott és a munkát akadályozta. Az örvény­
nél vizbclull munkások holttestét ma megtalálták.

SS1NHÁ3 ÉS MŰVÉSZET.
Splényiné Blaha Lujza a. a népszínház szii- 

lép fel, azután Koritniczáranete előtt még háromszor

utazik s családjával együtt ott fogja tölteni szabadság­
idejét. .

— A krisztinavárosi színkörben holnap a Furcsa 
bábom kerül színre, a főbb szerepekben Pajor, Fratta, 
Latabárné és Zajonghyval.

— A nemzeti zenede. IV., V. és VI. osztálybeli 
növendékeivel június 12-én délelőtt \ 11 órakor A «fő­
városi vigadó» kis termában tartja második vizsgálati 
hangversenyét a következő műsorral: 1. Sniumtala-nyi- 
tány Goldmark. Előadják: Gaál Pál és Polliik bipót. 
2. Hármas (lágy C. Adagio és Moderato) Fetter János. 
Előadják, zongorán: Jankó Miklós, hegedűn: Pick Samu, 
és gordonkán: Geyer István. íi. Rondo Chopin. Két zon­
gorán előadják: Pralt Erzsébet és Titsch Ida. 4. Hege­
dűverseny (4-ilt, lágy A) Reriot. Előadja: Adler Jenő, 
zongorán kiséri: Riedl Nándor. f>. Allegro appassionato 
Saint-Sacns. Zongorán előadja: Weinfeld Fülöp. 6. Hal 
a XVH-ik századból Lolli. Énekli: Elias Paula. 7. Zon­
goraverseny (lágy A, első lélel) Hűmmel. Két zongorán 
előadják: Steininger Katicza és Stoekinger Janka. 8. 
Hegedűverseny Rode. Előadja vonós-négyes kíséreltél: 
Löffler Rezső.!). Andante-változatok Schumann. Két zon­
gorán előadják : Weinfcld Fülöp és Winter Lajos. 10. 
Suite (kemény 1), Grave, Allegro, Air, Gavotte) Bach. 
Előadják az V-ilt és VI. hegedű osztály növendékei. 11. 
Magyar tánezok Cliován K. Előadják: Clmrin Géza, 
Gaál Pál, Olgyay Kálmán és Fóliák Lipót.

— Az orsz. magy. kir. zeneakadémia hangver­
senytermében c hó II-én szombaton esli 7 és fél óra­
kor karének és orgona-estélyt rendez.

— Patti Adelina asszonyt meghívták Pétervárra, 
hogy énekeljen olt öt hangyersenyben. A diva hajlandó­
nak nyilatkozott, de csak úgy, ha egy estére csekély 
5000 rubelt fizetnek neki, a min azután a pétervári 
rendezők is gondolkozóba estek s igy a tervezett ven­
déglő] lépésből alig lesz valami.

— A bécsi Burg-azinháznak még mindig nincs 
igazgatója. I)r. Förster a berlini Deutsches Theater igaz­
gatója sem fogadhatta el kötelezettségei mialt a felaján­
lóit díszes állást s igy valószínűleg interregnum lesz, s 
az ügyeket az uj igazgató kinevezéséig Sonnenthal, a 
Hurg-szinliáz kitűnő művésze fogja ellátni.

— A sziléziai zeneünnepély megkezdődön Po­
roszlóban nagy szánni közönség részvétele mellett. Az 
előadásokban, melyeket Reinecke Károly lipcsei karnagy 
vezényeli, 500 énekes és 100 zenész veit részt.

— Érdekes színházi előadások lesznek még e hó 
folyamán Lipcsében, melyek alkalmat nyújtanak arra, 
hogy az érdeklődök megismerkedjenek Wagner Richard 
összes jeles zenealkolásaival. A lipcsei városi színház 
igazgatója Stiigemann Miksa u. i. junius 20-ától július 
10-éig Wagner összes zenedrámáit színre akarja hozni 
minden tekintetben mintaszerű előadásban. így színre 
kerülnek egymásután: Rienzi, Bolygó hollandi, Tann- 
liiiusser, Lohengrin, A nürnbergi mesterdalnokok, Trisz­
tán ós Isolde, s a Niebehmgen gyűrű cziklus négy dal­
műve : Rheingold, A valkure, Siegfried s Die Götter­
dämmerung. A Parsifalt természetesen nem adhatják elő, 
mert annak előadási jogát még eddig nem lehet meg­
szerezni.

— Vidéki szinéazet. Szombathelyen e hó 7-ikén 
Rakodczay Pál jutalomjátékául Shakespeare Velenczei 
kalmárja került szilire, a nagy műhöz méltó fényes ki­
állítással. A darabhoz Reczkói, a társulat festője készí­
tett uj díszleteket. A jutalmazott Shylock szerepét adta 
s igen szives fogadtatásban részesült. Sikerült alakítást 
nyújtottak még: Ráesne (Portia), Rács (Antonio), Kővári 
(Grationo), Fehérvári (Lancelot). A közönség általában 
érdeklődéssel kisérte e vállalkozást, a mely szép siker­
rel járt.

SPORT.
— A berlini «Union.» A berlini derbyért [tegnap 

folyt le a küzdelem a hoppegarteni gyepen. Ií8 aláírás­
sal zárták le a nevezési ; a »nevezetlek között négy ma­
gyar ló volt. Pár a 10,000 márkás államdijat, mint azt 
a sporttal foglalkozók biztosra várták, magyar ló vitte 
el, a verseny mégis meglepetést hozott a sportkörökre. 
A hetekkel előre felállított type-ckbcn mindenfelé a 
Péchy Andor Peíms ának jósolták a győzelmet, mel­
lette, mint számbajövü ellenfelet még a BÍaskovics Ernő 
kitartó erős pejménjét, Balzsamot emlegették. Az 
linion dija, mint a múlt esztendőben is, a Festetich 
Tasziló istállójának jutott s Btdgár, a baden-badeni 
Zukunft-dij nyertese e fényes győzelmével kiköszö­
rülte azt a csorbát, melyet dicsősége ez évben 
pár vereség folytán szenvedett. A négy magyar 
lovon kivid egy németországi is startolt a der­
byért ; Pumpernickel a gradilzi porosz királyi ménes 
tulajdona. Pumpernickel a múlt esztendőben, mint két­
éves, szép dijakat nyert istállójának, de a télen át any- 
nyira meghízott, hogy csak kevés reménynyel mehetett 
a 2800 méteres pályán a küzdelembe. Az öt versenyző, 
gyönyörű küzdelem után, a következő sorrendben haladt 
el a bíróig páholy előtt: első Bolgár, második Petrus, 
harmadik Pumpernickel, a Blaskovics-islálló kél lova 
Hűség és Balzsam csak negyedik illetve ötödik helyen 
ért be. A nyertes Bolgárnak Busby jockey volt a 
lovasa.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A javadalml tarifa három évről három évre 

lévén megállapítandó, az 1888—íll-ik évekre szóló díj­
jegyzék összeállítására kiküldött bizottság Matuska 
Alajos tanácsnok elnöklete alatt május hóban tartott 
számos ülésén a díjtételeket egyenkint átvizsgálta; s 
miután Lampl főszám vevő előterjesztéséből arra a 
meggyőződésre jutott, hogy Budapest költségvetése 
1888-ra uj kölcsönök kamatai, a rendőrségi quóta eme­
lése és a törvénykezési palota számára megajánll segély 
első 50,000 fitos részlete által 140,000 frtnyi uj téte­
lekkel szaporodik s ugyané ezimek alatt 1889-re már 
215,000 írt lesz a szaporulat; belátta, hogy ezeket 
csak a közterhek emelése által lehet fedezni, mert 
költség hiányában már most is a nagyobb kövezéseket 
cl kellett hagyni. A jövő évekre ezenkívül sok személy­
ügyi kiadás is várható, különösen az elöljáróságok 
és az adóhivatalok újjászervezése következtében. Ha 
tehát a város az egyenes adó fokozását nem 
akarja, hozzá kell nyúlnia a fogyasztási adópótlék, 
"xövezetvám s javadalmi dijak emeléséhez. A bizottság 
a város pénzügyi helyzetére való lekinlellel a dijak ál­
talános fölemelését hozza javaslatba, de ügyel arra, 
hogy a legszükségesebb élelmi szerek az emelések állal 
•sak kevésbbé legyenek érintve. A bizottság cliez képest 

javaslatában a fogyasztási adó alá esti czikkekro 
nézve azt indítványozza, bogy a város szedjen jövőre 
1888 április 1 -töl): Pálinka, szesz slb. hektoliterje után 

1 frt GO kr helyett 3 frl, likőr, rosoglio slb. hl. után 4 
frl h. G frl, sör hl. után 1 frt 90 kr h. 2 frt, bor és 
iirmös bl. után 54 kr li. G3 kr, bormust és szőlőczefre 
hl. után 34 kr h. 47 kr, borseprü hl. után 30 kr h. 41 
<r, eozul Id. után 40 kr h. 40 kr, sajlúseprii (vegytani 
páranyag) a bevitelkor 100 klgr. 11 frt 25 kr h. 11 
frt 25 kr, vágómarha ilbja után 1 frl 45 kr h. 1 frt GG 
kr, borjuk 1 éven alól dbja után 28 kr li. 3G kr, ju­
hok, kosok, kecskék stb. dbja után 15 kr h. 18 kr, bá­
rányok 14 kgrammig, gödölyék, malaozok dbja után 12 

"i. 14 kr. süldők G-lól 20 kilogrammig dbja után 
20 kr h. 27 kr, sertések 20 kilogrammon felül dbja 
után 53 kr li. 74 kr, friss hús, szalámi, kolbász, sza­
lonna stb. 100 legramm után GO kr h. 72 kr, tűzifa 
köbmétere után 1U kr h. 15 kr, házi szárnya- 
ok: a) pulyka, lúd dbja után kr h. 5 kr, 

kacsa, kappan dbja után D/a kr li. 3 kr, c) 
csirke, tyuk, galamb dbja után 1 kr h. 2 kr. Vad: a) 
szarvas dámvad dbja után 1 frt h. 1 frt 25 kr, b) vad­
disznó 17 kilogrammal és azon fölül díjjá után 1 frl h.

frt 25 kr, e) vaddisznó 17 kilogrammon alul, őz, 
zerge dbja után 50 kr h. GO kr, d) nyúl dbja után 5 
kr li. 5 kr, kivágott vagy feldarabolt vad 100 klgr. után 
1 frt 34 kr li. 1 frt 34 kr. Vadszárnyasok: a) fáczán, 
sükclfajd stb. dbja után 10 kr h. 15 kr, b) császárma- 
sár, hófajd, erdei szalonka dbja után 5 kr h. 10 kr. 
Ezen emelések következtében összesen 278,115 frt emel­
kedést várnak a bevételekben; ez összegből egyedül a 
pálinkára 100,24(1 frt, a sörre 15,320 frl, a borra 
30,204 Irt, a vágómarhára 14,190 forint, sertésekre 
31,479 frl, tűzifára 19,775 frt, pulykára,Inéira 18,155 
fi t, csirkére, tyúkra és galambra 27,15 í frt slb. esnék.
A kövezetvám díjtételeiben } krral emeltetik, az 
eddigi j krral vámolt: homok, kavics, kövezési termés- 

tatarozási vagy fejkő, törmelékké vámja; i/a krral 
emeltetik; az eddigi j, esetleg 1 krral vámolt építési 
kő, koczkft vagy járdakö, kutkti, mészkő, talp vagy

szálfa, kőszén vámja; 1 krral emeltetik, vagyis 4 
krról 5-re, vagy 5 krról G-ra: a csempék (Klinker- 
sleine) és egyéb tűz- és vízhatlan téglák, chamollekö és 
eliamottcliszt, czement és czementtégla, faszén, keramit, 
kőfaragó- és műkövek (durván faragva vagy fűrészelve, 
márvány, gránit és egyéb kőanyagokból, szintúgy min' 
dennemü köekitmény építési czélokra), szegélykövek jár- 
dafektelésre, palatáblák, kehlheimi táblák, gyapothulla­
dékok, olajpogácsa, rongyok, maláta, repeze vámja; 
— továbbá két Icrajczárral emeltetik ( 8 kraj- 
ról 10-re) a heromag és muharrnag, egyéb takar­
mánymagvak, gyümölcs- és virágmagvak, gyökerek és 
hívek (friss és szárított, sem törve, sem apróra vágva), 
festőin, festőgyökér és feslőfii, moh, tapló, virágok és 
egyéb dísznövények (élők) vámja; 10 krról 15-re 
emeltetik, mindennemű olajok (kivéve a finom illő ola­
jokat, ásványkátrány, vámja, 10 krról 00 krra a disz­
nózsír, háj, vaj vámja, 15-ről 00 krra a ludzsir, mar- 
hazsir, agyag és porczellán áruk, droge-áruk, minden­
nemű fonalak, továbbá szőtt és kötött áruk, állati és nö­
vényi fonóanyagokból, a selyem kivételével, ide értve 
mindennemű vászon (gyolcs), posztó, szőnyeg (pok- 
rócz) és bútorszövetek, jutaáruk (ládákba csoma­
golva), kelmék, fonadékok és mindennemű úgyne­
vezett kézmiiezikkek, továbbá kötélgyártmány és vatta 
közönséges nemez és nemezáruk, faáruk (külön meg nem 
nevezettek), fcstékáruk, gépek és géprészek, gyógyszeré­
szeti áruk, gyógyszerészeti, vegyészeti és fizikai készü­
lékek, gyujtó«zerck, iró és rajzszerek, keményítő, kencze 
(firnisz), máz (mindennemű), mérlegek, mustármag és 
mustiirliszl, papír és papirgyárlmány, szappan (közönsé­
ges), vegyészeti áruk és vegyi segédanyagok (külön meg 
nem nevezetlek), viasz vámja, — továbbá 00 Jcrról 
30 krra emeltetik a tollak g(pelyhek), gyertyák, bürök 
és prémek, üveg és üvegáruk (finom és külföldi), nyom- 
daczikkck és könyvek vámja; — 13 krról 30 krra 
emeltetik a friss halaké; 10 krról 10-re emeltetik 
a létnek és fémkeverékek (mint félgyártmányok), vas és 
aezélpléh, lemezek (nemtelen fémekből), köszörűs és 
dörzskti, kőfaragóaruk (kőfaragó v. műkövek csiszolva v. 
pallérozva), mindennemű márvány tábla, malom és sírkövek, 
faáruk (közönséges), faékitmény, palatáblakeretek, szila- 
kéreg, faszeg, külföldi müfanemck (nyers v. durván elő­
készített állapotban), bútor (használt, köUüzküdési holmi, 
lom), kocsikenőcs, enyv, Iá- és szalmapép, fedélnemez, 
csiriz,ragasz vámja; végre 10-ről 15-re, vagy 15-röl 
IS-ra az aczél és vasáruk,ólomcsövek, közönséges üveg 
és üvegáruk, s a kész amerikai parkéta. Darabonkint 
fizetendő dijak: Harmonium lilán 3 frt, pianino után 
4 frt, zongora után 5 frt (uj tételek) szétszedett liinlék 
és kocsik után 1 frt (előbb 50 kr) egész liintúk és ko­
csik után 2 frt (előbb 1 frt) tűzifa köbm. után 15 kr, 
(előbb 10 kr). A küvezetvám emelése után csak megkö­
zelítőleg számit a bizottság 80000 frt beviteli szaporula­
tot s erre nézve s azt mondja, hogy inkább az erdélyi 
csökkenések pótlására lesz hivatva szolgálni. E javasla­
tok közelébb fognak a tanács elé kerülni.

— Adókivetés. Június hó 11-én tárgyalni fogja: a 
IV. kér. bizottság a G14—G18; a VI. kér. a megidézet­
tek tételeit.

— A főváros a tüzkárosultaknak. Mint nemrégi­
ben megírtuk, a főváros az eperjesi, nagykárolyi, torocz- 
kói és liiirticsi tüzkárosultaknak összesen 9800 forintot 
szavazott meg. A belügyminiszter ma érkezeti leiratában 
e segélyezést jóváhagyta.

— A kösépitésl bizottság ma Gerlóx&y alpolgár­
mester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen az elnök 
bejelentette, hogy a végleges vízvezeték ügyét és az 
arra vonatkozó tőmérnöki véleményt legközelebb rend­
kívüli ülésen fogja tárgyaltaim'. Ezután t'bsits K. jegyző 
útépítési tárgyakat adott elő. A bizottság javasolja a 
kültelki víztoronytól a Gizella-ulhoz vivő ul kiépítését, 
az. Erzsébet-ut folytatólagos makadamozását (a hujesár- 
utlól a Rakos-hidig) és egy Gellérthegyi ut rendezését. 
Mind c munkák terveit s költségvetését elfogadták s mi­
vel a budgetben iedezetüket lelik, kivitelük chendelését ké­
rik. A közmunkatanács nem egyezik bele, hogy a Kál vintércn 
levő m. e. 702 négszügméter háromszögű terület par- 
koztassék és itt kioszk épüljön, hanem igenis, kész oda 
saját költségén árucsarnokot építeni. A bizottság némi 
vita után hozzájárult a közmunkatanács eme tervéhez s 
azt a közgyűlés elé pártolólag terjeszti. A mérnöki hi­
vatal bemutatja a 111. kér. Szentlélek-tér rendezésére 
vonatkozó tervet. Ez mindössze 1012 írtba kerül s miután 
ez egészen uj tér, inkább ideiglenes rendbehozás jellegével 
bir e munka. Elhatározták ezután a II. kér.oszlop-utcza jár­
ható állapotba tételét 2981 frt költséggel. Tudomásul vé­
telik az Eütvös-utczai makadám-burkolatok állapotáról

számos nlezál a járványbizotlság javaslatára vízvezeték­
kel tényleg elláttak, számos utczára a viz bevezetése 
pedig az év folyamán már elhatároztatott, ezek költsé­
geinek leszámítása után marad még fenn 7518 
lorint, mihez az előbbi évelt csőhálózati költségelő­
irányzatából rendelkezésre fennmaradt 11,345 forint 
járul. Ez utóbbi összeget a bizottság a soroksári 
utón a honvéd menedékházig fektetendő csőkiterjesz­
tésre kívánja felhasználni. A 7548 forint, a Gellért­
hegy déli oldalának vízellátására fölvett, de a kormány 
állal nem engedélyezett 2G000 írttal együtt még a jö­
vőben engedélyezendő csőkitevjesztésokre maradhat fenn. 
Az újpesti csatorna zsilipépitése ügyében fülirat javasol­
tat^ a belügyminiszterhez, hogy e zsilip fölösleges s 
annak közös költségen való létesilésélöl álljon el, a mint 
a város már eredetileg kérte. A mérnöki hivatal javas­
latára a külső soroksári-ulon 27 darab légszesz- 
lámpa állillatik föl; a Ferenez József rakparton a gőz­
hajó-állomásnál közkút lélosiltelik. A várkertbül a gőz- 
sikló alatt a lánczliidléri csatornába ömlő csatorna a 
május 17-iki esőzés alkalmával beszakadt s a sikló alsó 
helyiségeit elárasztotta. Ez alkalommal a sikló üzeme is 
két napig szünetelt. A mérnöki hivatal javaslatára a 
csatorna gyökeres javítását a bizottság elhatározta. A 
fele költséget a gőzsikló fizeti. A budgetbe fölvett Al­
földi- és Markó-utczai csatornázások helyett az idén a 
Podmaniezky-utcza egy részének és az első bpesti gőz­
malom részvénytársaság munkástelepének csatornázá­
sát határozták ei. A mentő-társulat kérelmét, hogy 
több ulczai lámpára vörös üveget letethessen e 
fölirattal: első segély, — jóváhagyták. A Hl. kér. 
Polgár-utcza csatornázása 1G75 forinttal szintén 
javasoltad!;. Végül Pohl Ferenez jegyző szabály- 
szerű ügyeket adott elő. Ezek közül megemlítendő, hogy 
Linzer Károly szeszgyáros a váczi-uton levő Linzer- 
gyárnál egy városi utcza területét elfoglalta és beke­
rítvén, már évek sora óta használja. Az elfoglalt terület 
m. e. 200 négyszög öl. A bizottság a tulajdonost 25 
forint pénzbírsággal kéri sujani s a tárgyat át­
teszi a pénzügyi bizottsághoz, hogy az elfoglalt terület 
bérét állapítsa meg a múltra nézve is és a tulajdonoson 
hajtsa be. A terézvárosi templom 30 év óta nem 
volt javítva. A lelkész kérelmére készítettek a javításra 
nézve tervet 31,000 frl költségvetéssel. De a mérnöki 
hivatal készitetl tervezetet az átalakításra nézve is, mely 
szerint e templom kívül és belül díszesen reslauráltal- 
nék. A bizottság ez utóbbi propoziezió mellett nyilatko­
zott. A reslauráczió költségei 02,000 frtra rúgnak. Ez 
alkalomból a bizottság Cseprcghy János indítványára 
a tanácsnak a józsefvárosi templom szépítését és figyel­
mébe ajánlja. Végül a sáncz-utezai Almásy-féle Gellért­
hegyi ház megvételét is elhatározták 1200 frton.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
__ A magyar mérnök- éa ópltészegylet e hó
7-ikén választmányi ülést tartott, 'lölnay Lajos elnök­
lete mellett. Ney Béla, mint az 188G. évi Hollán-pályá- 
zat bírálóbizottságának előadója, iölolvaata a bíráló 
bizottság jelentését, a mely szerint a Közlöny 1888. évi 
folyamában megjelent dolgozatok közül a 2U0 forintos 
elsö^ dijat Ambrozovies Béla «A vasúinkból eredő köz- 
gazdasági haszon és kiszámítása» czimii, a 100 forintos 
második dijat pedig Bánki Dónál «Bánki Hónát szaba­
dalmazott ertiméröje» czimii czikkének ítélte oda.'Ugyan- 
csak a titkár jelenti, hogy az egyesület nagy arany 
crnie az egyedül beérkezett «Excelsior», jeligéjű pálya­
műnek nem adható ki. A kis pályázat dija Stern Izidor 
cs Pcrjátl Mártonnak adatnak ki. A mii- és középité- 
szeli szakosztályok javaslata alapján, a választmány a 
pályázat dijául az egyesület nagy aranyérmét en­
gedélyezi, egyszersmind pedig kérelmezni fogja a 
kultuszminiszternél, hogy e pályázatnak díjazására 
is utazási ösztöndíjat engedélyezzen, valamint kérni 
fogja azt is, hogy a lejárt nagy pályázatra enge­

délyezett, de .kiadásra nem jutott 600 frtnyi utazási 
Ösztöndíj, a jövő évben rendezendő kisebb pályázatok 
díjazására legyen fordítható. A közmunka- és közleke­
désügyi miniszter az évi 1000 frtnyi segélyt már utal­
ványozta. Az egyesület e hó 12-én délelőtt 10 órakor 
az akadémia Kisfaludy-termében évi rendes közgyűlését 
tartja meg, a melynek jelentőségéből sokat levon, hogy 
az évi nagy pályázat diját képező egyesületi aranyérem 
és a vele járóGOO frlos utazási ösztöndíj az idén nem kerül 
kiadásra, mivel a beérkezett egy pályamunka nem felelt 
meg a követelményeknek.

— Az «Országos n6képz5-egylet» e hó 12-én 
vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg évi közgyűlését 
saját helyiségében.

— Jótékonyczólu tombola a Margitszigeten.
Holnap, szombaton este 7 órakor nagy tombola-játékot 
rendeznek a Margitszigeten a Mária Dorottya főher- 
cz.egnö védnöksége alatt álló tanítónők menedékház- 
cgycsiilete javára, a tombola fényes kivilágítás cs zene 
mellett a felső vendéglő helyiségeiben tartatik. A jóté­
konyczólu ünnepély élén báró Aj/dry Adolfné, József 
füherezeg adlálusának neje, mint az egyesület elnüknöje 
buzgúlkodik s a főváros legelőkelőbb körei készülnek 
részt venni az ünnepélyben.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Választási epilog. Az 1884-iki kolozsvári kö­

vetválasztással annak idejében sokat foglalkoztak az 
újságok. Tudnivaló, hogy Hegedűs Sándort, a kolozs­
vári kormánypárt akkori képviselőjelöltjét Kolozsvárra 
történt bevonulásakor megdobálták. Erdélyi Béla tiszt­
viselő akkor feljelentette Sebesi Jóbot, az «Ellenzék» 
munkatársát, hogy a ködobálást ö inszczenálla. Sebesit 
elfogták, de később, ártatlansága kiderülvén, szabadon- 
bocsátotlák. Az «Ellenzék» ebből az alkalomból heves 
czikkeket irt Erdélyi Béla ellen, a miből párbaj keletke­
zett Bartha Miklós és Erdélyi közöli. Ebben a párbaj­
ügyben — mint lapunknak táviratozzál; — ma volt meg 
a végtárgyalás a kolozsvári törvényszék elölt. Barthát 
Visontai Soma budapesti ügyvéd védte, a kinek nagy­
szabású védbeszédét a hallgatóság megéljenezte. A tör­
vényszék Barihát egy napi, Erdélyit hét napi elzá­
rásra Ítélte. Az ítéletben mindkét vádlott megnyugodott.

— A kir. tábla szünet! tanácsai a legutóbb táv­
tartóit teljes ülésen következőleg alakultak meg: Bűn­
ügyi előadók a törvénykezési szünidő egész tartamára: 
Popovies Jenő, Malatinszky Lajos, Párvy Iván, Hra- 
veczky Adorján, Valkay Bertalan, Balogh Károly, Tóth 
Gerő, Szentimrey Ernő ós Naményi József; polgári 
előadók a törvénykezési szünidő alatt Klimkó István 
Mezey Albert, Trux Hugó és Frits Hóhért; válté)-, 
kereskedelmi és csőd-előadó Kormos Adolf. Bűn­
ügyi előadó július 3-tól augusztus 5-ig Fekete Ödön; 
polgári előadók: 1. július 3-tól jtilius 31-ig Knorr 
Alajos, Fodor Géza és tizmreesányi Jenő: 2. augusztus 
1—töl augusztus 28-ig Horváth Kálmán, Nyers Lajos és 
Adám András; váltó- és keresk. előadó augusztus 
5-től augusztus 28-ig Végli János. — Vajkuy Károly 
elnök július 3-tól augusztus 15-ig, Sárkány József 
táblai alelnük augusztus 15-lül augusztus 28-ig lesz a 
szünidő alatt hivatalában, Berczelly Jenő tanácselnök 
pedig a törvénykezési szünidő egész tartama alatt.

— Dr. Péczely Ignácz budapesti orvos ellen tud­
valevőleg a büntetőtörvényszéknél vizsgálatot indítottak 
meg egy Bittner Teréz nevű kis leány ellen állítólag el­
követett erkölcstelen merénylet mialt. Mint egy kőnyo­
matom írja, Katona Béla kir. aliigyész ez ügyben e 
napokban megszüntető indítványt leli. Az indítvány meg- 
okolásában egyenkint fel vannak sorolva a nyomosabb 
gyanuokok, a melyek némileg igazolni látszanak a pa- 
naszfeljelenlés helyességéi, a melyek mindazálta! nem 
nyújtanak elegendő alapot arra nézve, hogy ez ügyben 
az eljárást eredményesen folytatni lehessen. Az ügyészi 
indítvány fölött a törvényszék már legközelebb hoz ha­
tározatot.

— A Wallenfeld-féle kőszállítási ügy foglalkoz­
tatta ma a kir. kúriát, melyhez az Oszetzky Ferenez, 
vállalkozó lölebbezése következtében került. A tény­
állást Paiss Andor biró ismertette. A budapesti kir. 
törvényszék mint sajlúbiróság tudvalevőleg megszüntette 
a Wallenfeld Károly és .Mátyás Arisztid ellen be­
csületsértés és rágalmazás mialt folyamatban volt eljá­
rást. A megszüntetett végzés ellen Oszetzky semmiségi 
panaszt nyújtott be, kifogás alá vévén egyúttal a buda­
pesti sajlóbiróságnak ez ügyben való illetékességét. A 
kir. kúria a tömegszüntető végzést megsemmisítette 
és a budapesti sajlóbiróságnak ez ügyben való illetékes­
ségét megállapította.

— Teljes ülés a kir. knrián. A kir. kúria büntető 
szakosztálya e hó 17-én d. e. 1U ómkor az 1. büntető 
tanács nagy termében Csemegi Károly elnöklete alatt 
teljes ülést tart. Tárgyak: Megvitatása és eldöntése a 
kir. kúria V. büntető tanácsának 1887. évi április hó 
26-án tartott nyilvános ülésében fölmerült következő vi­
tás elvi kérdéseknek: 1. Köz- vagy magánokiratlmmisi- 
tást követ-e el az a póstaszolga, a ki a kézbesítés vé­
gett — hivatalánál fogva — átvett postaküldeményt 
visszatartván, a felfedezés meghiúsítása czéljából ama 
könyvbe, melyben a küldemény átvevőjének az átvételt 
elismernie kell, — ennek nevét hamisan vezeti be ? 2. 
Köz- vagy magánokirathamisitást küvet-o el a külde­
ményt átvevő, ha a pústaszolgának fentebb említett hi­
vatali könyvébe dolozusan hamis aláírást vezet be? 
Előadó Décsey Zsigmond dr. kir. kúriai bitó.

— Halál t-gy rózgyertyatartó miatt. Barna Mi­
hály és Oraveez József magyarádi lakosok, mindamel- 
letl, hogy sógorok voltak, nem a legpéldásabb barátság­
ban éltek két szomszédos házban, ürügy az üsszeka- 
pásra gyakran akadt s vitájuk nem egyszer verekedéssé 
fajult. Oraveez József egy Ízben, azon ürügy alatt, hogy 
visszaköveteli Barnáéktól a náluk levő gyertya,átlóját, 
átment ezeknek a házához s nagy hangon követelte, 
hogy adják vissza a joglalamil ott tartott tárgyat. Szóra 
szó következeit, később pedig a két sógor bírókra kelt 
s mindennek az lett a szomorú vége, hogy Barna Mi­
hály az asztalon heverő s kezeügyébe került hegyes 
késsel Oraveczel úgy megszurla, hogy ez néhány óra 
múlva meghall. Ez ügyben ma tartotta meg a peslvi- 
déki törvényszék a végtárgyalási s Barna Mihályt a 
btkv. 306. és 307. §§. alapján, felindulásban elkövetett, 
halált okozott snlyos testi sértés bűntettében bűnösnek 
találta és ezért a mai naptól számítandó 2 évi börtön­
büntetésre Ítélte. Úgy a vádlott, mint az ügyész fölleb- 
bezett, ez utóbbi nemcsak a minősítést, de á büntetés 
mérvéi illetőleg. *

— Tolvaj hadnagy. Két hét előtt közöltük, hogy 
a rendőrség letartóztatta Klözer Lajos 19. gya­
logezredben tartalékos hadnagyot, a ki szállás- 
adónöjétűl több rendbeli tárgyat ellopott. Ez ügyben ma 
tartották meg a közvetlen végtárgyalást a budapesti tör­
vényszék elölt Mészöly biró elnöklete alatt. A vádlott 
Klözer Lajos, a ki foglalkozására postatisztnek vallja 
magát, teljes beismerésben van bűnös cselekedetére vo­
natkozólag. A törvényszék Klözer Lajost lopás büntette 
miatt 2 évi börtönre ítélte, mely ítélet az illetékes 
katonai hatósággal is közültetni fog. A vádlott fölebbe- 
zett az ítélet ellen,

— Botrány a zágrábi tartomány gyűlésen. Zág­
rábból e hó 9-értil írják: Starcsevics Dávid és Grza- 
nics József volt képviselők sokat emlegetett piszkos 
boiránypörének utolsó jelenete holnap fog a zágrábi 
törvényszék előtt lejátszódni. Az 1885. évi október 5-én 
történt botrányról a Starcsevics-párt lapja a Sloboda 
(Szabadság) tudósítást hozott, a melyben az említett 
jelenetet a következő ferdítésekkel és hazugságokkal 
irta meg: «A baloldal erre gróf Kliuenve ront; a kép­
viselők egyike torkon ragadja, mialatt a többiek rugdal­
ják, s a teremből az elnöki szobába lökik. A zsandá- 
rok, a kiket Cvnkovich képviselő hívott elő, elhagyják a 
termet, miután azt kiáltják nekik, hogy a bánt, a ki a népet 
és a királyt megsértette, csukják be.» Ezért a hazug tudó­
sításért, a mely ugyanilyen formában a független párt 
lapjában, az übzorban is megjelent, a két °lap szer­
kesztőjét felelősségre vonták. Az Obzor szerkesztői Bo­
dies és Rohrauer a rájuk mért büntetést el is szenved­
ték, a Sloboda szerkesztői azonban csak most vonathat­
lak felelősségre, mert a tulajdonképeni vádlottat nem 
lehetett kinyomozni. Milosevics Ferenez betűszedő, a 
Sloboda felelős szerkesztője ugya-nis, a mikor a czikk 
miatt elfogták, azt mondta, hogy nem tudja, ki irta a 
kérdéses czikket. A lap országgyűlési tudósitója, Gavra- 
nica Péter, a ki ezzel akarta újságírói pályáját meg­

kezdeni, másnap önkéntesen jelentkezett a tör­
vényszéknél s azt mondta, hogy a tudósítást 
ő illa meg és úgy, a hogy az megtörtént. Két 
nap múlva azonban vallomását oda módosította, hogy 
az inkriminált passzusokat neki Radosevies Jakab kép. 
viselő mondta tollba, s hogy azok ugyanabban az alak­
ban jelentek meg. Ezt megerősítette a lap két dolgozó 
társa: lbler Jankó és Fleischer Alajos is. Három héttel 
később a vizsgálóbíró előtt Opava Ferenez főszedti meg- 
jelenve azt vallotta, hogy a kéziratot ti ugyan Gavra- 
nieslól kapta, azt ki is szedette, de mielőtt a lapot ki 
nyomták volna, Grzanics jelent meg a nyomdában, egy 
más tudósítást irt meg, s ez jelent meg a lapban. Ra- 
dosevics tagadta, bogy a bevádolt czikket * mondta 
volna tollba, Grzanics azonban az egész ügyet elvállalta. 
Most tehát, nyugtalanító álliirek terjesztése által elköve­
tett közcsend és rend elleni kihágás miatt vád alá lettek 
helyezve a btkv. 308 §-a alapján: Milosevics,Gavranics, 
Radosevies és Grzanics.

MULATSÁGOK.
— Honvéd juntáiig. A honvéd kezelő tiszti tanfo­

lyam hallgatói június 8-án pompásan sikerült juniálist 
rendeztek. Védnökül a honvédhadbiztosság fejének, Cser- 
halmay Ferenez vezérhadbizlosnak nejét sikerült 
megnyerniük. A mulatság a «majálisok» szép za­
vartalan otthonias jellegével birl. Kórai hajnalban 
kirándulással kezdődött, de már az ebédnél az 
egybe gyűltek riadó éljennel üdvözölték a kedves 
védnök nőt, a ki szép leányok kíséretében érkezett meg. 
Nemsokára megérkezett a vezérliadbiztos is fényes tiszti 
kar élén, a mire kezdetét vette a 96 terítékű * társas­
ebéd, a mely becsületére váll Döezauer Antalnak a 
«Fáczán» vendéglősének. Yojnics László hivatalnok, 
mint a tanfolyam hallgatója a védnöknőt köszönte fel, 
Kulin számtanácsos pedig a vezérliadbiztost, mint a ma­
gyar katonai hivatalnokok kitűnő fejét. Cserhalmay ve« 
zérhadbiztos a hölgyekre emelt poharat, Hr. Boakor 
egyetemi tanár a tanfolyam hallgatóit köszöntötte föl, 
mint a tanfolyam egyik tanára. Az ebéd benyúlt az al­
konyba, midőn a lánczra kért vendégek gyülekeztek, s 
megkezdődött a lánez, melyben GO pár vett részt. Je­
lenvoltak. Asszonyok: Cserhalmay Ferenczné, Jezer- 
niczky Arpádné, Rlancz Vilmosné, Schwarcz Robertné, 
Buzna Alajosné, Melliané, Szaákné, Dávid Gyuláné, Hor­
váth Pálné, Taxner Károlyné, Dienzl Ferenczné, Thoma 
Ferenczné, Litsné, Gierglné, Kirchnerné, tiurhardtné, 
Tomiesicsné, Holub Mályásné, üzv. Major Józsefné, Hű­
löm Nándorné, Matsziné, Much Majomé, Vidéky Fe- 
renezné, Stolcz Ferenczné, Barothy Sándorné, Kuglerné, 
Jankovicsné, Vikár Béláné, Vargai Mihályné, Vadnainé, 
Davidoviesné slb. Leányuk: Blanez Emma, Schiller 
Vilma és Tilda, Kulin Gizella, Janka és Antónia, Tel- 
kessy, Lies, Staffenberger, Tomicsics nővérek, Acs Anna 
(Esztergomból), Yojtek Ilka, Tarköy Margit, Iloulub 
Anna, Lukachek Anna, Madarász Ernesztin, Fischer 
Leóna, Kronberg Hermin, Gömör Amália, Muchroayer 
Hedvig, Szathmáry Margit, stb. A kedélyes tánezviga- 
lomnak a hajnali órák vetettek véget, midőn min­
denki igazán fesztelen, vidám mulatság szép emlé­
kével távozott.

— A budapesti könyvkötösegódok aegélyegy- 
letónek betegsegélyzü és temetkezési pénztára javára 
vasárnap junius 2G-án a Szép juhásznőhüz czimzett 
vendéglő helyiségeiben magyar zenekar közreműködése 
mellett nyári ünnepélyt rendeznek

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Csukay Gyula nagyhalmágyi szolgabiró 

e hó 6-án vezette oltárhoz Sziklavári/ Laurát Nagy­
bányán. — Pfeiffer Antal békésmegyei nagybérlő 
és birtokos e hó 7-én vezette oltárhoz a b.-csabai 
római katli. templomban hajózni Beliczcy Ilonát, baj- 
ezai Bcliczay István békésmegyei főispán leányát. Az 
egyházi szertartást Pék]/ Antal ez. kanonok végezte.

— Eljegyzések. Dermla Róbert, n.-csanádi gyógy­
szerész eljegy ezte Scherer János uj-szt.-annai kereskedő 
leányát. J erkát. — Zsivánovics Pál a Zomborban állo­
másozó 23. gyalogezred századosa eljegyezte Birkits 
Annát — Körösi Sándor, a fiumei m. kir. áll. főgim­
názium lanára eljegyezte Zágrábban Dobrin Lujzát.

GYÁSZROVAT.
Fábry Aitur, rendőrségi tisztviselő, ma éjjel |12 

órakor rövid szenvedés után meghalt Budaujlakon 
bécsi-ut 15. sz. alatti lakásán 34 éves korában. Fábry 
0 év óta volt a rendőrség szolgálatában, s két és 
lél év óta a központban a liullaügyeket referálta. Meg­
előzőleg a fővárosnál szolgált. Az elhunyt egyik legis­
mertebb alakja volt a fővárosnak magas termete miatt, 
mely a 7 lábat meghaladta. Eleiében az a hir volt róla 
elterjedve, hogy a nemzeti múzeum igazgatóságától évi 
kegydijat lmz azért, hogy halála után csontvázát a 
gynjteménytár számára engedje át.

Dimitríjevica Miloa a bajai gür. kel. szerb hitköz­
ség plébánosa e hó 1-én több havi betegeskedés után 
elhunyt.

Thlll Nándor, Budapest VI és VII. kerületi teplom- 
karnagy e hó 9-én, hosszas szenvedés után, életének 
60-ik és házasságának 41-ik évében meghalt Budapesten. 
Temetése jun. 11-én délután 5 órakor megy végbe a 
kerepeseit melletti siikevtben lévő hullaházból.

Teyell Varga Balázs József, a győri magyar kir. 
állami lureáliskola Vili. osztály tanulója e hó 9-én éle­
tének 21-ik évében elhunyt Győrött.

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az egyiptomi kérdésből, illetőleg az an­
gol-török konvencziőbúl, mint diplomácziai körükben 
hiszik, diplomata kúrtyajátszma fog fejlődni az 
Anglia és az Oroszországgal egyetértő Francziaor- 
szág közt, mely játéknál a jobb clianceok és az 
európai hatalmak rokonszenvei alighanem Angolor­
szág mellett lesznek. Anglia jelenleg még szilárdan 
áll Egyiptomban és ha annak kedvéért, hogy egy. a 
többi európai hatalmakat is, ámbár csak másod­
sorban érdeklő ügy rendeztessék, ki akar vonulni 
Egyiptomból, nem hihető, hogy a hatalmak az ügy 
rendezésének útját fogják állani. Oroszország, mely 
azelőtt a végletekig menő közönyt tanúsítva az 
egyiptomi ügyben, úgyszólván részt sem vett az 
ebbeli európai tanácskozásokban, egyszerre, mióta 
az azelőtt annyi szeretettel átkarolt Bulgáriát meg­
veti és Francziaországnak vallott szerelmet, felfe­
dezte azt is, hogy Egyiptom tulajdonképen európai 
kérdés, melyet azonban legjobb volna franczia vagy 
orosz érdek szerint elintézni. De nem igen való­
színű, hogy sok szerencséje lesz e véleményével.

Becs, jun. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Erre a nyálra is kilátásban 
van Bismarck vs Iválnoky találkozása. Hely 
és idő tekintetében azonban még nem jöt­
tek létre közelebbi megállapodások. (N. Fr. Pr.)

Bécs, jun. 10. Wolff, az ő felsége személye kö­
rüli magyar minisztérium segédhivatali igazgatója 
meghalt.

Lemberg, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Tekin­
tettel a magyarországi árvizekre, a tartományi bizottság 
sürgetni fogja a miniszterimnál, hogy a gácsorsági fo­
lyamszabályozáshoz minél előbb hozzá fogjanak.

Berlin, jun. 10. A birodalmi gyűlés ma tárgyalta azon 
törvényjavaslatot, mely szerint Elszász-Lotharingia 
polgármesterének kineveztetése a községi bizottsági 
tagokon kívül is lehetővé tétetik. Beck kor­
mánybiztos kijelenti, hogy ezen törvényjavaslat nem 
az elszász-lotharingiai választások eredményéért való 
büntetés jellegével bir, hanem kizárólag azon álla­
pot újból való elöidúzését czélozza, mely az annexió 
előtt egy évvel uralkodott és a lakosság minden rétegé­
ben teljesen kielégítőnek találtatott. — Pnttkammer 
kormánybiztos hasonló értelemben beszélt. A régi hagyo­
mányos franczia jogokat lehetetlen1 erőszakos intézkedé-
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síknek tekinteni. A kormány ezen törvényjavas­
lat által a kormányzat erősbiilését reményű, hogy 
ez által az országnak kivfllröl való nyugtalanitását 
megakadályozza. Az elszászi és lotharingiai képviselők, 
valamint Windhorst a törvényt ellenezték, mig a többi 
pártárnyalathoz tartozó képviselők a törvény mellett 
szólaltak fel. A birodalmi gyűlés elhatározta, hogy a 
törvény második olvasásban való tárgyalását bizottság 
elkerülésével azonnal megkezdi.

Brüsszel, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.)
A király e hó 19-én indul Londonba. Elutazása 
előtt még valószínűleg az úgynevezett éhségtörvényt 
szentesíti. Bearnaert miniszterelnököt rá akarták 
bírni, hogy a marha- és husvédvám életbeléptetését 
legalább július közepéig elhalaszsza, de eredmény­
telenül.

Brüsszel, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.)
A munkásmozgalmak utolsó nyomai is elenyésznek.
A bíróságok igen szigorúan ítélnek azok fölött, a 
kik a sztrájk alatt kihágásokat köveitek el.

Páris, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Havas-ügynökség tegnapi jelentése ki­
egészítendő azzal, bogy Perron hadügyminiszter 
szükségesnek tartja egy hadoszlop mozgósításának 
egész terjedelmében való megkísérlését, a mi azon­
ban köze! 10 millió fravlbd kerülne, miért is a 
képvis.'-löliäz alig beleegyezik a mozgósításba.

Páris, jun. 10. (Az Egyetértés távirvla.) A 
Temps jelenti: A szultán csak holnap fogadjailíow- 
tebello franezia nagykövetet kihallgatáson, hogy az 
angol-török konvenczióra vonatkozó előterjesztését 
meghallgassa.

Pária, jun. 10. A görög királyt hétfőre ide várják. 
Pária, jun. 10. Azon hirt, mely szerint a franezia 

kormány felhatalmazta nagyküvetjeit, hogy a hatalmak­
nál inlézzenek kérdést aziránt, hogy nem lenne-e czúl- 
szerü a török-angol szerződés tárgyában konferencziát 
tartani, vagy pedig azt kabinetenkint tárgyalni, a llavas- 
ligynökség jelentése megi-zálölja. Minthogy néhány angol 
hírlap jelentette, hogy Franeziaország beleegyezik a szerző­
désbe, Floureus értesítette a franezia nagykövetet, 
hogy a kormánynak a kérdéses ügyről csak félhivatalo­
san van tudomása. A kormány csak akkor fogja az ál­
tala követendő magatartást megfontolni, ha a szerződést 
a szultán megerősíti. Wadding lom nagykövet újra 
megkezdte a tárgyalást Salisburyvel a Stiez-csalorna és 
az t'j-Hebridák semlegesítése tárgyában.

London, jun. 10. A felsőház mai ülésén kijelenti 
Salisbury, hogy az Egyiptom iránt létrejött egyezmény 
a következő pontokat foglalja magában, u. m.: Angol­
ország csapatait három év mulvci vonja ki. Angliá­
nak azon joga, hogy az egyiptomi hadsereg tisztjeit 
kinevezze, üt év múlva Szilvik meg. Angliá­
nak érintetlenül marad azon joga, hogy bel- vagy ki'il- 
viszálvok esetén csapatokat küldhessen Egyiptomba. E 
jog más nemzetnek nem adatik meg. Az egyezmény 
elveszti érvényét, ha a hatalmak azt nem ratifikálják.

1 London, jun. 10. Az alsóház illésében Brookfield 
indítványt jelentett be, melyben kimondja, hogy elérke­
zett az időpont az angol pénzügyi politikai legkomolyabb 
reformálására. Smith, benyújtotta tegnap bejelentett in­
dítványát.

London, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. I dads tonen tik az az indítványa, hogy Írország­
nak autonómiát adjanak és az ir képviselőket a 
londoni központi parlamentbe heboesássák, a sza­
badelvű párt körében lelkes fogadtatásra talált és 
több liberális unionistát ismét megnyert Gladstone 
ügyének. Az összes szabadelvű töredékek egyesi lese 
azonban még nines kilátásban, mivel Lord 1 larting- 
ton és M. Chamberlain és több unionista vezér vo­
nakodnak attól.

Róma, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Monezuloban egy görög kereskedőt rög- 
tönitélő bíróság határozatából agyonlőttek, mivel 
Asmeraban a Ras-Alulától zsákmányolt fegyvereket 
és golyószórokat kijavította s aztán nyugodtan visz- 
szalért Massauahba. Ugyanaznap 10 abysssiniai 
kémet felakasztottak.

Róma, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Tosti páter nyilatkozata a római kérdésben, 
vert ugyan fel némi port, de sehol sem hagyott 
hátra mélyebb benyomást, s az Osservatore Ro- 
>/i«M0-hoz intézeti" levele, épen nem tünteti fel va­
lami kedvező világításba a vallásos Írónak baklövé­
sét. Kamuinak és Bonghinak a vatikán és a kvi- 
rinál közt függőben levő ügyek rendezésére vonat­
kozó javaslatai, pápai körökben elvitázhallanoknal 
látszanak, mivel ezek abból az elvből indulnak ki, 
hogy a pápa magát valódi szuverenitás nélkül is 
szabadnak tekintheti, megegyezés azonban csak 
azon az alapón jöhet léire, hogy a pápa, külön 
területét visszakapja. Az angol kormány és a Vati­
kán közt. Angliának a szentszéknél való diplomá­
ciai képviseltetésére vonatkozó tárgyalások békésen 
folynak, és lehet, hogy rövid időn kedvező ered­
ményre jutnak. r

Róma, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Vatikáni hírek szerint nemso­
kára zsinatot hívnak össze az Olaszországgal 
való kibékülés ügyében.

Róma. jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az edinburgi herezeg ma visszatért Civita- 
veeehiába, honnan az angol hajö-hadosztálylyal 
Mar.-eillebe megv. Cairoli állapota folyton javul.

Róma, jun. 10. A képviselőház mai ülésében az igaz- 
sa°ü°yminiszter válaszolt Bovin interpellácziójára a kor­
mánynak a Vatikánnal szemben követelt politikája tár­
gyában és a következőket mondotta: A kormány egy 
intézkedése kívánatossá tette ezen kérdés felvetését A 
kormány távol áll minden üldöztetéstől és a legmélyebb 
tisztelettől van áthatva, melylyel a vallás szolgája az 
eovház fejének tartozik. Azonban ép oly kötel essége az 
áíiarn előjogait megvédelmezni. Az olasz törvények ez irány­
ban a Wszabadelvüebbek egész Európában. A kormany- 
oondoskodni fog ennek hü követéséről. (Tetszés.) Ezután 
Crispi kijelentette, hogy az igazságügy-miniszter az 
egész kabinet nézeteit tolmácsolta. A kormány az 
alkotmányt és a garanczia-lörvényt, mely az ál­
lam jogait, kiváltságait és kötelességeit az egyház 
zal szemben megállapítja, sértetlenül érvényben tar­
tani loMa. Nem keresi a kibékülést, mivel senkivel 
sem áll háborúban. Nem tudja, nem akarja tudni, 
ho°v mikép gondolkoznak a vatikában. Alii. Leo 
bizonvára nem közönséges ember. Az idő meg 
a legnagyobb ellentétet is mérsékli s az államot es 
az egyházat is közelebb hozhatja egymáshoz; azon­
ban Dá kormány nem fogja a nép által szente­
sített nemzed jogokat megsértem. Olaszország saju 
inasáé s csak egy leje van: a király (Elénk heh, e.-dc».) 
- Az interpelláló megelégedéssel vette tudomásul a
yálns/t • •

Róma, jun. 10. A kamara ülésében Toscanelli in- 
terpellácziót jelentett be a kormány vatikáni politikája
tárgyában. . ,

Róma, jun. 10. A hivatalos lap közli, hogy a sze­
nátus elnöke, Darand tábornok, Cairoh képviselő, 
Pián el l tábornok és Kazari majlandi érsek, június 
7-én az Annuneiati-rendet kapták.

Milánó, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa a milánói érseket Nazavit, a kit a király nem 
rég az Annuncziala-renű nagy-szalagjával tüntetett 
ki. legközelebb biboinokká nevezi ki. Ebben a kibé­
külésnek félreismerhetetlen jelét látják.

Milánó, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Osservatore Cattolico arra figyelmeztet, hogy Olasz­
országnak a Vatikánnal való kibékülése Anszlria- 
Magyai országhoz, Spanyolországhoz és Portugáliához 
való viszonyát is megváltoztatna.

Belgrád, jun. 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Riszlics párthívei elhatározták, hogy 
Persiani orosz főkonzul tiszteidére e hó 11-én

fényes banketet rendeznek 2ő0 terítékkel, a 
melyben a leggazdagabb polgárok és keres­
kedők vesznek részt. A banket azért fontos, 
mert az egyesült ellenzék rendezi s ezáltal 
akarják a Belgrád ban uralkodó oroszbarát 
hangulatot kifejezni.

Belgrád, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
irály és Bogicsevics bécsi szerbiai követ közt a 

kahinetalakitásva vonatkozó tárgyalások még nem 
fejeztettek be.

Belgrád, jun. 10. Mihály fejedelem halálának 
vfordulója alkalmából a székesegyházban, mint 
venkint rendesen, a melropolila gyászisleni tiszte­

letet tartott, melyen a király, az udvari személyzet 
a miniszterek jelen voltak.
Szófia, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.)

Pol. Corr. Mutkurov és Zsivkov regensek 
árnai, vagyis filippopoliszi utazásának czélja 

az, hogy az akczió-pártnak ezeken a helye­
ken az utóbbi időben mind határozottabban 
nyilvánuló törekvéseit mérsékeljék és a 
end fenntartására szükséges intézkedéseket 

megtegyék.
Szófia, jun. 10. A hírlapok által közzé lelt en- 

tveidet szerint érdekelt emberek állal a nép közöli 
elterjesztett hírek, melyek azt akarják elhitetni, hogy 

regensség hajlandó a köztársaságot kikiáltani vagy 
Oroszországnak engedményeket tenni, vagy pedig 
Aloko pasát kormányzóul elfogadni, egyszerűen ko­
holtak. A lakosság hízhat a regensségben. mint ed­
dig. A hírlapok a maguk részéről bizalmukat fejezik 
ki a regensség eljárása fölött, melynek a nemzeti 
zászlót magasan lobogtatva, sikerülni fog az orszá­
got függetlenségének megóvása mellett kivezetni a 
jelenlegi válságból.

Odessza, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.)
Natália szerbiai királyné Muranevics nagyiparos­
nak, a kit a napokban kihallgatáson fogadott, azt 
mondta, hogy Oroszországban sokkal jobban és 
nyugodtabban érzi magát mint saját országában, az 
oroszokkal nagyon rokonszenvez s igen sajnálja, 
hogy Belgrádban oroszok nem laknak. Sokáig ma- 
ad Oroszországban s talán l'étervárt is meglá­

togatja.
Konstantinápoly, jun. 10. (Az Egyetértés 

távirata.) Pol. Corr. Az Egyiptomra vonatkozó angol- 
török egyezmény ratifikálását a Bairam-ünnepek 
utánra halasztották, de annak létrejövetele egyálta- 
álian kétségessé vált, mivel a szultán igen elége­
detlen az egyezménynyel, melyet a palota-körökben 
Törökország méltóságával teljesen összeegyeztethe­
tetlennek tartanak. Ama tényeket, hogy a szul­
tán líiza pasával ismételve sürgősén értekezett és 
Said pasa volt nagyvezérei rövid idővel ezelőtt öt 
ira hosszat tanácskozott, úgy magyarázzák, hogy 

miniszlerválsúg áll a küszöbön. A franezia és az 
orosz nagykövetek erélyes kifogásokat emeltek az 
egyiptomi szerződés ellen, és jelezték, hogy kormá­
nyaik nem fognak abban beleegyezni. A krétai ké 
küldöttséget a nagyvezir már fogadta, kinek azok 
átnyújtották a sziget főkormányzója által kiállított 
megbízóleveleiket. Ezekkel még eddig semmiféle ér­
demleges tárgyalásokban nem bocsátkoztak, de a 
kereskedelmi miniszter elnöklete alatt egy porta 
bizottságot küldtek ki a tárgyalások megkezdésére.

Konstantinápoly, jun. 10. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A hadügyminiszter előterjesz­
tést tett a szultánnak, melyben nehány nagyobb 
kaliberű Krupp-ágyu bevásárlását javasolja, melye­
ket a Dardanellák erődjeiben akar elhelyezni.

Athén, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Néhány lap követeli, hogy ha Angolország 
Cziprust annektálja, Görögország rögtön szádja 
meg Krétát.

Pétervár, jun. (Az Egyetértés távirata.) Tolsloj 
belügyminiszter veszélyesen beteg, minélfogva egész 
nyárra szabadságot kapott, Tolsloj, a ki állítólag 
üldözési ^mániában szenved, hétfőn a riazani kor­
mányzóságban fekvő birtokaira vonul vissza. Való­
színű, hogy nemsokára más foglalja el helyét.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jun. 10. Az osztrák-magyar bank állása 

június 7-ről : bankjegyforgalom: 3(11.717,000 Irt i — 
2.423,000 forint) ezüst 141.008,000 Irt (+ 97,000 Irt), 
arany 07,428,000 Irt ('— 9,000 frt) devise-ck 12.075,000 
frt /> 15,000 fit), tárcza 124.488,000 frt (+ 431,000 
forint), lombard 21,409,000 frt (4 02,000 fit), jelzálog­
kölcsön 94.4.30,000 frt (— 59,000 irt), záloglevéiforga- 
lom 87.931,000 lorint (— 4.410,000 forint).

Pária, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) A fuldmi- 
velési miniszter tudatja, hogy még ez évben sörkiállitást 
rendez Párisban, a melyen mindama terményeket és 
szereket is bemutatják, a melyek a sörgyártáshoz szük­
ségesek. Czélja a kiállításnak az lesz, hogy a francziál; 
megismerkedvén a sörgyártás legújabb módjával, ne 
szoruljanak többé az osztrák és a német sörre.

Konstantinápoly, június 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az olasz kötvény tulajdonosok bele- ^^ 
egyeztek abba, hogy a közadósságok kezelösége 35 mil- I 
lió török iont névértékben uj névleteket bocsásson ki,
melyekre vonatkozólag a porta az Ottoman bankkal már 
alkudozott. Most még csak azt várják, hogy a franezia 
kötvénytulajdonosok is beleegyezzenek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A magy. kir. államvasutak igazgatósága ez évi 

június hó 15-ikén Nagyváradon, Eszéken, Szabadkán, 
Zimonvban, Zágrábban és július 1-én Fiúméban az utazó 
közönség kényelme érdekében városi menetjegy-irodát 
nyit, hol a m. kir. államvasutak vonalainak, valamint a 
csatlakozó vasutak állomásaira szóló ugyanoly menet­
éj menettérti jegyek válthatók, mint az illető állomások 
személvpénztárainál. Fiúméban az említett naptól kezdve 
a csoportosítható körutazási jegyek, mclvelí eddig az 
állomáson voltak váltandó!;, kizárólag a városi menet­
jegy irodában fognak kiadatni; Nagyváradon, Eszéken, 
Zimonvban és Zágrábban pedig a körutazás! jegyekre 
nézve az ottani irreneljegy-irodák uj kiadó állomások 
gyanánt fognak megnyíltaim, mig Szabadkán a városi 
menetjegy-irodában ily jegyek megrendelése csak köz- 
vetittetilc. Eentemlitelt menetjegy-irodákban azonkívül üli 
podgvász is felvétetni fog. Az ez irodákban kiadandó 
jegyek, melyek az illető állomásokon kiszolgáltaltakkal 
egy árúak, az illető vonat indulását megelőző 48 órával 
eFőbb is válthatók, de csakis ama vonat használatára 
jogosítanak, a melyre előzetes lebélyegzésük kivántatotl.

IPARÜGYEK.
__ Elvi határozat iparügyekben. Mely esetben

büntethető a mészáros-iparos, ha ipariizletét 
vem rendszeresen folytatja. E tárgyban az ipar­
és kereskedclemügvi minisztérium következő határozatot 
hozta: G. M. v—i'lakos mészáros-iparos iparkihágási 
ügyében felterjesztett ügyiratokat a panaszlottnak feleb- 
bezése folytán felülvizsgálat alá vettem s ennek ered­
ményéhez képest az 1. fokú iparhatósággal egybehangzú- 
la<r hozott határozatát, mely szerint a panaszlott 0. M. 
az 1884: XVII. t.-cz. 55. §-a ellen, az által elkövetett 
kihágás miatt, hogy mészáros-ipaiüzletét nem rendszere­
sen folytatta, ugyanazon t.-cz. 158. §-ánalc f) pontja 
alapján 100 frt pénzbüntetésre s ennek behajtliatallan- 
sá"a esetében 10 napi elzárásra Ítéltetett, hannaUlbkulag 
ezennel hatályon kivid helyezem s a panaszlottat a reá 
kiszabott büntetés alól felmentem, mert az ipartörvény 
53—55. §-ai nem az egymással versenyben álló egyes 
iparosok, hanem a közönség érdekeinek védelmét ezé-

lozzák, a midőn a mészáros-ipar folytatásáról gondos­
kodnak, a jelen esetben pedig az, hogy akár a közön­
ség, akár a hatóság részéről a panaszlottnak aránylag 
kisebb mérvben folytatott üzlete miatt panasz merült 
volna föl, illetőleg V. községben a hússal való ellátás 
megakadt volna, nem igazoltatott.

— Az országos lparegyesület mii- és épités-ipari 
szakosztályának f. é. június hó 1-jéro összehívott rendes 
évi ülésén az ügyrend értelmében megkívántaié szám­
ban a tagok meg nem jelentek, minélfogva ugyancsak 
az ügyrend határozmányához képest a mit- és épités- 
ipari szakosztály rendes évi közgyűlését újabban 
szerda, f. é. június hó 15-én délután 6 órára az orszá­
gos iparegyesület helyiségébe (VI. kor. uj-uleza 4. sz.) 
hívja egybe az elnökség azzal, hogy a június 1-jére egy­
behívott évi közgyűlés napirendjére kitűzve volt és újab­
ban a f. é. juniiis hó 15-ére hirdetett közgyűlésen kitű­
zött ugyanazon alábbi tárgysorozat felelt, tekintet nélkül 
a megjelenő tagok számára fog határozat hozatni. A na­
pirend tárgyai a következők: 1. Évi jelentés. 2. Jelentés 
a pénztár állásáról. 3. Pályázati eredmény iránt jelentés.
4-. A szakosztály működésének beszüntetése iránti intéz­
kedés.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
-- A turócz-Bzentmártonl kiállítás rendező bi­

zottsága a következő átiratot intézte az országos ipar- 
ogycsiilet elnökségéhez: «Tót népünk egyik kiváló tulaj­
donsága a szép iránt való érzék. Erre vall leginkább 
viseleté, melyet körülményeihez képest szeret ékessé 
tenni. A gazdagabb Nyitva- és Pozsonymegyékben meg­
lepő a népviseleten a művészi kivitelű és színekkel 
pompázó hímzés. Tót népünk ezen hajlama azonban 
egyaránt nyilvánul a legszegényebb vidéken is, felfogás 
és technikai ízlés tekintetében sajátszerii becses hímzé­
sek a tót népviseleten nagyban találtatnak épen a félre­
eső helyeken. Legújabban e becses tárgyakat veszély 
kezdi fenyegetni. Mint mindenütt, a nép nálunk is enged 
a modern kultúra befolyásának, ehhez alkalmazkodik 
viseletében s az üzérek, mintha éreznék, hogy o téren 
számukra bekövetkezett a cselekvés ideje, bejárják vidé­
keinket s összevásárolják és viszik külföldre a legérté­
kesebb hímzett tárgyakat. — Ez utóbbi körülmény ál­
lal indíttatva a «Zsivena» tót nők egyesülete, múlt 
évi közgyűlésén elhatározta, hogy tót néphimzésekböl 
kiállítást rendez. A kiállítás czélja a tót néphim- 
zósekböl a legszebb példányokat összeszedve, a tót nép­
viseleti mindennemű kézimunkákat megismertetni, mél­
tatni, irántuk az érdeklődést felkelteni, a mennyiben e 
kézimunkák sajátszerii régi motívumaik s kiváló tech­
nikai értékük miatt már most is kerestetnek, kereske­
delmi czikké tételüket elősegíteni a kipusztulás veszélye 
nélkül, s ezért azoknak a gyakorlati szükséghez a kor 
kívánalmai szerint való alkalmazását előmozdítani. A 
becses, úgyszólván páratlan tárgyak nagy számánál 
fogva fényesnek ígérkező kiállítás Turócz-Szent-Marlon- 
ban ez évi augusztus 3-án nyittalik meg s tart szept. 
1-ig. Ama reményben, hogy szerény, de nagy igyekezet­
tel a hazai ipar érdekében hazafias buzgalommal telje­
sített munkánk méltányolható, bátorkodunk a tót nép- 
himzések kiállítását az óvsz. ipar-egyesület kegyes párt­
fogásába ajánlani s annak meglátogatását mély tisztelet­
iéi kérni. A kiállítási bizottság nevében Pietor Ambrus 
elnök, Skultéli Józseí titkár.»

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az értéktőzsdéről. E héten ismét elgyengült 

kissé a tőzsde iránya. Sok mindenféle ok működött közre 
ebben, mint a német császár, a német trónörökös és 
Bismarck herezeg betegsége, az afghán kérdés és több 
efféle. A magyarországi árvizeket azonban figyelembe se 
vették. Az afghán határ persze közelebb fekszik a tőzs­
déhez, mint a magyar Alföld. Nem azért hozzuk ezt lel 
másodszor már, mert azt kívánnék, hogy a tőzsde min­
den eseményt használjon fel arra, hogy az árfolyamokat 
nyomják le, hanem csak annak a jellemzésére, hogy a 
budapesti értéktőzsdének egy csepp önállósága sincs es 
minden mozdulatát a külföldi tőzsdék után irányítja. Pedáns 
visszhangja a mi tőzsdénk a külföldi jelszavaknak és 
kimondhallan zavarba jut mindjárt, mihelyt két külföldi 
piaczról különböző irányt jelentenek. Ekkor bevárja aztj 
hogy egy harmadik piacz miként dönt a két eltérő né­
zet felelt és ezt követi; időközben pedig tétlen. — Az 
e heti árfolyamváltozások igen jelentéktelenek; igy a 
magyar aranyjáradék 103-ról 102.40-re, a magyar pa­
píráradéi; 88.20-ról 88.10-re esett, a többi államadós­
sági értékek majdnem változatlanok. Bankrészvények 
közül a két hitelrészvény csökkent, még pedig a ma­
gyar 2} frtlal és az osztrák 1.40 frltal. Ezenkívül esett 
még az osztrák-magyar bank 2 frltal és a magyar jelzálog­
hitelbank } Írttal; ellenben a többi helyi bankok részvényei 
javultak. A közlekedési vállalatok részvényei kissé ja­
vullak, igy a báltaszék-dombovári vasút 1 •> írttal, az 
észak-keleti lv2 frltal a kassa-oderbergi frtlal a nyu­
gati l1 a frltal, az osztrák-magyar 2 frltal és a pesti 
közúti vasút 8 frltal. Helyi értékel; közül az első ma­
gyar áll. biztosító 15 frltal javult, malomérlékek váltó" 
zatlanok; takarékpénztárak közül az első hazai 50 írt­
tal, az egyesült fővárosi 2 frltal emelkedett. Egyéb helyi 
vállalatok közül az építési szakkal foglalkozói; és a 
salgótarjáni kőszénbánya részvényei javullak. Elsőbbsé­
gek, záloglevelek, magánsorsjegyek, valuták és váltók 
majdnem teljesen változatlanok.

** Kereskedelmi szerződés Németországgal és 
Romániával. Széchenyi Imre gróf berlini osztrák- 
magyar nagykövet — mint a Búd. Corr. jelenti — 
értesítette a német kormányt, hogy az osztrák és a 

ar kormány készek egy kereskedelmi, illetőleg ta­
rifaszerződés megkötése végett tárgyalásokba bocsát­
kozni. A tárgyalások Németországgal előreláthatólag most 
már nem sokára megkezdődhetnek. Mig azonban az 
alkudozások döntő stádiumba nem lépnek, addig aligha 
fognak a Homámával a kereskedelmi szerződésre vonat­
kozólag már huzamos!) idő óla megszakított alkudozá­
sok újból felvétetni, annál kevésbbé, mert Románia semmi 
hajlandóságot sem mutat erre.

**A salgótarjányl köszónbánya rékzvénytársa- 
ság igazgatósága az e hó 3ü-áva egybehívott rendkívüli 
közgyűlésen azt fogja indítványozni, hogy a részvények 
törlesztésének megkezdése egyelőre halasztassék el s a 
helyett fizessen a társaság a forgalomba levő 25,000 
darab részvényre 20 százalékot vagyis részvényenkint 
20 forintot vissza. A társaság rendelkezésére álló pénz 
ezt lehetővé tevén, ezzel egy csapásra ugyanazt az 
eredményt éri el, melyet a törlesztéssel csak 11 év 
múlva érne el. A közgyűlésen két igazgatót is fognak 
választani a meghalt dr. Willner és Slrobencz helyébe. 
Valószínű, hogy egyet az itteni, egyet a bécsi részvénye­
sek csoportjából fognak választani.

Tengeri 1700 mm. 5.50 fit; 1500 mm. 0.55 frt, 
mindkettő készpénzen.

Zab 100 mm. 0.15 forint, 100 mm. 5.00 forint, 300 
mm. G frt, mind készpénzen.

Bnza

Mai hivatalos effektiv árak:" írttól
uj bánsági , . ,, , ; 77—81 —•—

frt

— » tiszavidáki ,,,, 77-81 9.— 9.30
— » pestvidéki ...» 77-81 » 8.95 9.26
— » fehérmegyei ,,. 77-81 » 9.- 9.30
_ » bácskai............... 77—79 » 9.05 9.25
— » északiriagyarorsz. 77-81 » 8.85 9.15

Róza » .......... 70-72 .» 0.45 6.70
Árpa j> takarmány. . . ; Ö0...02 » 5.05 6.20

— » égetni való. . . . 62—04 » ■—.— —.—
_ » sörfőzdéi............ 6-4-06» —.— —.—

Zab M ••••••••««' 39—41 » 5.80 6.20
Tengeri ó bánsági . . . ,, . 75 » 6.55 5.60

— » másnemű, . ., 1 73 » 5.50 5.55
— ».......................... ... — » -- .---

Köles ».................. . 11 — » 4.30 4.70
Repoze uj, káposzta............ — » —

— » bánsági............... — » — —.—

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyenge árfolyamokkal nyílt meg és 

üzletfélen volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
285.80, magyar hitelbank 289, osztrák tartományi bank 
232, uniobank 211, angol-osztrák bank 105.75, osztrák­
magyar államvasut 229.80, déli vasul 88.25, Károly 
Lajos-vasul 207.25, elbavülgyi vasút 109.25, májusi já­
radék 81.75, magyar aranyjáradék 102.52, magyar pa- 
pirjáradék 88.12, busz frankos arany 10.08*, márka 
02.35.

Később jobb berlini árfolyamokra kissé megszilárdult 
a coulissaérlékck iránya, különben az üzleti pangás tar­
tott még. Váltók és valuták állandóak.

2 órakor zárulnak: Osztrák bilelrészvény 280.25, 
unió-bank 212.-—, bnnkegyesület 9 4.25, magyar hitel­
bank 289.—, osztrák tartományi bank 232.50, osztrák­
magyar államvasut 239.50, Károly-Lajos vasút 207.5t), 
dunagözhajózási részvény 378.—, Lloyd-részvény 487, 
észak-nyugati vasút J 02.50, elbavülgyi vasút 109.50, 
tramway 231.75, déli vasat 87.75, osztrák papirjára- 
dék 81.85, osztrák aranyjáradék 113.10, magyar arany- 
járadék 102.47, magyar papirjáradék 88.27, északi vasul 

nvrbbnmxVorkígabonaárfoiyamők következtében, lanyha I *>»3, bécsi községi sorsjegy 129.40, busz frankos 
irányban nyílt meg, de később vélemény és fedezési vá- hifink’ ma,'ka 62-32* Jaradekok

Határldoüzlet mérsékelt forgalom mellett az alacso-

sárlásókra megszilárdult. — Köttetett
Délelőtt.

Szokványbuza júniusra mintegy 5000 mm. 9.0i, 
9.00 és 9.05 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.91, 
7.92, 7.91, 7.97, 7.99 és 7.97 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 10000 mm. 
5.59, 5.00, 5 01 és 5.(52 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.09, 5.71, 
5.71 és 5.73 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

valamivel nyugodtabb. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.97, 

7.95, 7.90 és 7.97 forinton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.02, 

5.01 és 5.00 frton.
Kaposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

12} irt, 500 mm. 12 fii.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
, . frt

szilárdabbak.
Bécs, jun. 10. (Magyar értékek hivatalos zár 

latul). Magyar földtehermeutesitési kötvények 104.7U, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.70, 5*° u-os 
magyar földhilelintézeli záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.

BUDAPESTI ÁSD- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 10. —

GabonB-tősade*
A Zwza-iizlcl ma valamivel kellemesebb irányt köve­

telt. A kínálat gyengébb volt, a bevásárlásban csak ke­
vés malom vett részt, de ezek kedvező vételkedvet fej­
tettek ki és mintegy 10,000 métermázsa adatott el teg­
napi teljes árakon. — Egyéb gabonanemekben csak 
jelentéktelen volt a forgalom és irány meg árak teljesen 
változatlanok maradlak. — Eladatott:

Búza: 'lisxavidéki 1200 mm. 80 k. 9.32* frt, 2500 
mm. 80 k. 9.37} forint, 200 mm. 81 1;. 9.37} forint, 
300 ram. ,80.5 k. 9.35 frt, 100 mm. 80 I;. 9.30 forint, 
100 mm. 80.5 k. 9.40 irt, 590 mm. 80 k. 9.40 irt, 
100 mm. 79.0 k. 9.30 frt, 100 mm. 79 k. 9.30 frt, 100 
mm. 78.5 le. 9.15 frt, 100 mm. 78.2 k. 9.30 frt, 200 
mm. 78.5 k. 9.30 . frt, 200 mm. 70.7 k. 9.30 frt, 000 
mm. 77 k. 9.15 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 000 mm. 77 k. 9.15 forint, 150 mm* 
79 k. 9:25 frt, 1200 mm. 80 k. 9.32V2 frt, mind há­
rom hónapra.

Bácskai 2000 mm. 75.G k. 9.10 forint, három hó­
napra.

í).------ 9.05
7.90 — 7.98 
5.52 — 5.54 
ő.fit) — 5.02 
5 71 - 5.73 

12. — 12'

Szokványbuza május—júniusra, ....
Szokványbuza őszre ................. ..
Tengeri május—júniusra....................
Tengeri július—augusztusra ..............
Szokványzah őszre...............................
Káposztarcpcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány 

daczára az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamoknak, a 
fedezési vásárlások következtében megszilárdult. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.90, 
7.97, 7.98 és 7.99 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.01 
és 5.02 frton.

Délután d érakor zárainaki 
. , . frt 9.03 — 9.05 
. . « 7 98 — 8

Szokványbuza május—júniusra . .
Szokványbuza őszre.....................
Szokványbuza 1888. tavaszra ..... « —-------
Tengeri junius-juliusra................  « 5 53 — 5 ;•!>
Tengeri julius-auguszlusra................. « 5.61 — b 63
Uj tengeri 1888. május-jimiusra .... « 5 52 — 5.54
Szokványzah őszre ................................ « 5.72 — 5.74
Káposztarcpcze augusztus—szept.-bérré « 12.------- 12-J

Terménytőzsde*
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom, 

különösen szilvában, tizilvaiz változatlan. Zsiradékáruk 
tartják jegyzésüket. — Köttetett:

Szilva: Szerbiai és boszniai zsákúvu október—no­
vemberre 100 darabos 7}—77/s fit, boszniai október- 
novemberre 85 darabos 10}—10* frton 50 kilókint.

Értéktőzsde.
A spekulácziót a német császár állapotáról és a szer­

biai miniszterválságról érkezett hírek lehangolták, s mi­
vel a tegnapi magánforgalomból átvett árfolyamok sem 
buzdítottak, s a contremine ismét nagyobb tevékenysé­
get fejlett ki, az üzérkedés! értékek és járadékok árfo­
lyamai jelentékenyen csökkentek, s a veszteséget az esti 
tőzsde zárlatáig sem lehetett kipótolni, mert a külföldi 
árfolyamok sem buzdítottak.

Elotőssde.
Lanyha irány mellett az elölőzsdén osztrák 

elrészvény 280.30-tól 285.90-ig , magyar aranyjáradék 
102.07* tói 102.30-ig, magyar papirjáradék 88.17*-lől 
88-ig köttetett.

11 óra 30 perczltor saruinak: Osztrák bilel­
részvény 285.80—285.90, magyar aranyjáradék 102.30 
—102.32*, magyar papirjáradék 87.92*—87.95.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde lanyhán nyílt meg, de később ismét 

szilárdult. — Osztrák hitelrészvény 285.30-1 ól 280.20-ig 
köttetvén, maradt 280 pénz, magyar hitelbankért ma­
radt 288.75 pénz, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 94.50-en, magyar jelzúloghitelbanl; 130.25-ön, 
magyar aranyjáradék 102.20-tól 102.40-ig, magyar pa­
pirjáradék 88-lói 88.10-ig köttetett. Más értékek közül 
forgalomba jöttek : rimamurányi vasmii 95-ün, salgótar­
jáni szénbánya 182-ön. Pesti közúti vasúiért maradt 
398 pénz. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280—280. KJ, magyar hitelbank 288.75—289, 
magyar aranyjáradék 102.40—102.42*, magyar papir­
járadék 88.10—88.12*.

Praemlmnüzlet: ‘ Osztrák hitel részvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy 
hónapra 10—11 forint.

Utótőzsde.
Az ulótőzsde szilárdan nyílt meg, de később ismét 

ellanyhult. — Osztrák hitelrészvény 280.20-tól 285.40-ig, 
magyar aranyjáradék 102.40-től 102.25-ig kelt.

2 óra 60 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 285.40—285.50, mauyar avanvjávadék 102.25 
—102.27*.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén valamivel barátságosabb hangulat 

uralkodott. — Osztrák hitelrészvény 280.50-től 285.70-ig, 
magyar aranyjáradék 102.32*-lől 102.35-ig köttetett: 
magyar papirjáradékért maradt 88.05 pénz.

6 órakor zárulnak: Osztrák bilelrészvény 285.70 
—285.75, magyar aranyjáradék. 102.35—102.37*, ma­
gyar papirjáradék 88.05—88.07*.

Sertóskereskedelmi csarnok«
Rudapest-Kílbányán.

Kőbánya’, jun. 10. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 50—51 frt, fiatal 
közép 50—51 fit, fiatal könnyű 50*—51 frlig, közönséges 
(szedett) nehéz 48—49 forint, közép 49—50 forint, 
könnyű 50—51 frt. Szerbiai nehéz 49*—50 frt, kö­
zép 50—50,1 frt, könnyű 50*—51 frt. Hízó egy éves 
—.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
rom arany vám fejében megtéritlelnek. — Serléslét- 
szám: június 7-én volt készlet 100,850 darab, június 
8-án és 9-én felhajtalolt 2964 darab, június 8-án elszál- 
littatolt 2017 darab, június 9-én maradt készletben 
101,797 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőasda,

Bécs, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az üzérke­
dés még mindig a német császár betegségével foglalko­
zik és minthogy tegnap a külföldi tőzsdéken is lanyha 
volt az irány, a mai elölőzsdén is lanyha volt a han­
gulat. Az üzlettől való tartózkodás következtében a for­
galom is egész jelentéktelen maradt. Valutákban nem 
volt üzlet. fi

11 órakor zárulnak: Osztrák bilelrészvény 280, ma­
gyar hitelbank 289, osztrák tartományi bank 232, osz­
trák-magyar államvasut 229.75, déli vasút 88.25, elba- 
völgyi vasul 169.25, májusi járadék 81.80, magyar arany­
járadék 102.47, magyar papirjáradék 88.15, húsz fran- 

, kos arany 10.08*, márka 62.35.

Magyar 4°/0-os aranyjáradék 102.45. Magyar vasúti köl­
csön 151.25. Magyar hitelbank 288.50. Alföldi vasul
182.50. Magyar északkeleti vasat 107.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tíszavidéki vasut-részvény 251.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; részvény 94.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 140.50. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámitolóbank —.—. Temes lléga —.—,

Bécs, jun. 10. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 280.30. Déli vasul 88.— 
4%-os aranyjáradék 113.05. Váltó Londonra 120.95. Ká­
roly-Lajos vasul 207.50. 1864-es sorsj. 164.—. 1860-as 
sorsjegy 137.80, Tőrök sorsjegy 10.75. Angol-osztrák 
bankrészvény 100.—. í^o/o-os ezüstáradéi; 83.05 Osz­
trák államvasut 280.30, 20 frankos 10.08, ő*20/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.85. Osztrák hitelsorsjegy 170.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.98. Német bankváltók 02.35. Elbavülgyi vasút részv*
109.50. Wiener Bankverein részvény 94.50. Dunagöz­
hajózási részv.-társ. 378. Javult.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 285.40, ősziták-magyar államvasut 229.75 után 
230, magyar aranyjáradék 102.30.

A délutáni magánforgalomban jegyez: Osztrák 
íitelrészvény 285.40 után 285.50, magyar aranyjáradék 
102.32 után 102.35.

az esti magánforgalomban a német császár új­
ból jelentett betegsége következtében jelentékenyén csök­
kentek az árfolyamok. — Osztrák hitelrészvény 285 
után 283.20, osztrák-magyar államvasut 230 után 229, 
magyar aranyjáradék 102.05 után 101.90.

Praemtnmüilet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra 1*—2 frt, nyolez napra 4*—5 frt, 
egy hónapra 10—10* frt, három hónapra 18—19 fo­
rint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11—12 
frt, három hónapra 19—21 fit: Károly Lajos-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasul egy hónapra 10—11 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra —3} százalék, há­
rom hónapra 5—5* százalék..

Magánkamátláb: Első váltóra .3’—3) százalék, tá­
volabbi látra és telepileit váltóra 3J—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldről igen lanyha jelentések [érkeztek és New- 
yorkban jelentékenyen csökkentek az árak, de a borús, 
esős időjárás következtében itt mégis aránylag szilárd 
volt a tőzsde. — Köttetett: Búza május—júniusra 9.18
9.10, 9.22 és 9.21, őszre 8.25------8.29, zab május—ju
inasra 5.78, 5.79, tengeri május—júniusra 5.81, július— 
augusztusra 5.88, 5.85 és 5.86 fiion. Jelmondaton ma 
500 mm. zab és 1000 mm. tengeri.

Délután, növekedett az irány szilárdsága, habár a 
berlini jelentések lanyhák voltak. Búza május—júniusra 
9.25, őszre 8.31, tengeri július—augusztusra 5.87—5.88 
írton köttetett, rozs május—júniusra 0.05—0.07, őszre 
0.03—0.05, zab május—júniusra 5.70—5.80, őszre 0.07 
—0.09, tengeri május—júniusra 5.81—5.83.

Kész áruban a vevők gyér részvétele következtében 
általában változatlan a magatartás.

Szesz ára ma ismét emelkedett. Kész áru 2GJ frton, 
júliusra 26* frton adatott cl.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, jun. 10. (Az Egyetértés távirata). Az áru­

tőzsde ma választja választott bíróságát ős az veszi 
igénybe a tagok érdeklődését, annyira, hogy az üzleti 
forgalom ennek következtében igen csekély volt.— Köt­
tetett :

Czulcór: 1500 mm. első termék morva állomáson 
kész szállításra 23 frt.

Petroleum: 250 hordó kaukázusi Fiúméból 20;' frt, 
150 hordó amerikai Fiúméból kész szállításra Becsben 
22.50 frton.

Kávé: 150 bal különböző Sanlosi 119—125 írton, 
00 hál különböző laguayrai 133—134 frton, 02 bél 
Santos fair 120 frton, mind Triesztben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 127, olasz bankpiaezokra 
50.05, Napoleond'or 10.07, májusi járadék 81.75, magyar 
aranyjáradék 102.50, magyar papirjáradék 38.20, osztrák 
hitelrészvény 280.30, Lloyd-részvény 490,olasz járadék 
97.56, olasz bankjegy 50.10. Csendes.

Berlin, jun. lo. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Olasz vasúti kötvények kibocsátása következtében 
az irány általában szilárd ; liilelrészvéuyek gyengék, osz­
trák vasutak csendesek, osztrák-magyar államvasut ha­
nyatló, varsó-bécsi vasút emelkedő. Idegen járadékok 
kedvtelenek. Magánkamatláb 2j,, 0.

Berlin, jun. 10. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány gyenge, 
mert a pangás nyomasztólag halott. Bankérlékekhen 
és orosz valutában realizáltak. Járadékokban szilárd az 
irány.

Berlin, jun. 10. (Ulótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.70, osztrák bilelrészvény 459, osztrák-magyar állam­
vasut 369, osztrák déli vasul 143, Károly Lajos-vasut 
83j. Gyenge.

Frankfurt, jun. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 227.02, osztrák-magyar államvasut 183, Ká­
roly Lajos-vasut 165}. Bágyadt.

Párle, jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd irány mellett iizleltelen. 1 óra 
5 perczkor jegyeznek: 3%-os járadék 82.02, 4*°/0-os 
járadék 108.95, olasz járadék 99.77, magyar aranyjára­
dék 82.90, egyiptomi kölcsön 380, spanyol kölcsön 
67.00, török vasúti kölcsön 14.80, ottoman bankrész­
vény 511.25, Rio Tinlo 215, Szuez 2045, Panama 400, 
osztrák-magyar államvasut 460.25, déli vasul 181.25.

óra 49 perczkor zárulnak 3°,'0-os járadék 
82.02, 4*°/0-os járadék 108.92, osztrák-magyar állam­
vasut 400, déli vasút 177}, franezia törleszthet!) járadék 
84}, magyar vasúti kölcsön 309J, magyar arany járadék 
82.93, Ottoman bankrészvény 51.31. Szilárd.

London, jun. 10. (Megnyitás.) Angol consol 101.10.
rSmdon, jun. 9. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 82, 

osztrák ezüstáradéi; 07, angol consolol; 101.09, váltó 
Bécsre 12.85, ezüst 43.13. Nyugodt.

New-Tork, jun. 9. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 
4.84}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129}, 
Evie-vasut 33}, váltó Parisra 5.20-j.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
vánvok szerint kéezpójízlen, medtfr* 
a mellékelt paritás is kcstpenne vagy 

A késipénx-árfolyamok K-val, a médiára 
ak megjelölve. Magától értetődik, bogy a 
eaktiú-kültíégok, továbbá a médiás es
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tVtimc-.rrolv.imokho.' aronkivül még a mindenkori budapesti prolopgáczió 
, i, számításba veendők. A *•.■»! Jelölt értekék a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka ruta = 62 trt sä kr 

4 too frank vista •- DO frt -la kr.

Junius 10. Ar- Buda­
pesti

egyenleg

82.02
108.92

M 468.15 239 41
M 177.50 78 31
U 788.75
II 84 49
M
0 309.75 163.24
M
Ä
0 12 93 102.93

utolsó 1 illat­
hoz képeit 

outi. értekben

0.62

0 30

PARI«
•FreneHa 3>/»-os járadék . ; j • 

• <i/jVe-oa *
Oiitrtk-TnagyarilUmvaiut. . .
Oéttték déli vasnt . • • • • • 1
•Oiztrák Pldhitol-reKTenytinMi* 
•Franciia törlesztheloj áradok . - 
Oittrék «e/eKje yinfiiradék. , . . 
Magyar vaantl kólceon.......................
Magyar jelzálog-hitelbank. . .
Bécal unió-bank ...............................
Magyar aranyjáradek . . • ■ • 
Magyar íVo-oipapitjiradak • •
f'ogyar leaz&mitoló oe ponzvil-ó-ian 
Magyar oroígoe bank......................

BEBLIH.
Putrik 4^>oap3pirjáradék. , .

« *,« o-oa sztlstjiradék: . . .
• 40/e-OB aranyjára lék. . . .

Magyar aranyjéradek..........................
• 5°Vo“ papirjáradók . . , .
, keleti vasúti kötvények. , .

Keleti 5°>oe ». elsőbb«, kotr. . « .
(liztrák liitolréiivény..........................
Mi.gyar hitelbank
(liztrák-magyar államvasat . ; • . 
Osztrák déli vaiut ..... . .
Károly-Lajo« vasút .......
Kassa-odcrberi-i vasat ......
•Hornén vasúti részvények . . • .
Orosz bankjegy.............................. ..... i
Válté bécsi niaezra ... . • , 
-Keleti kDlcsiin !I- kibocsitáa . • , 
Magyar jelzálog-hitelbank. . . . .

• lsszámitoió és pénzváltó-bank 
t országos bank ....,,

FRANKFURT. 
UKliákWo -0« papirjaradek. , !

• b’/o-os « ...
• *.°;o-ob oztlstjiradék. . .
• *5.0-03 arany)izadék. , {

Magyar aranyjáradók ... . .
• °c-os pipiijáradék . . . 

Osztrák liitelrészvuiiy . . ...
Osztrák-magyar bank....................
Osztrák-magyar államvaiut .. . 
Károly-Lajos vasút ... . . .
Osztrák deli vasút..........................
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. .
Magysr-gácsorstági vasút.....................
Tiazavideki v. elstibbs. kiitvéuyok. .
Váltó bécsi piaczra..............................
•*',”,o-os íuliiiitelintézoti ziloglarél. . 
.V gyár leszámítoló és péuxvaltó-bank
Magyar hitelbank......................... • .
Maéyar jelzalog-bank . • • . .
Magyar őrsi. vauk . . . • .

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK!
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Á:izimitáii árfolyam a német piaczokra 100 márka viola 62.35 bt, 100 frk 
50.10 trt.

77.70
60.20
90.50
81.90
71.—
78.40 

102.10 
459.—

soo!—
143.—
83.10
58.30

183.40
160.20
50.40

,K C5.50
. li 77.70
. K 88.30
. K 90.80
. V 81 80
.a 70.80
. 0 229 50
. V
.0' 18LÍ6
. 0 ISO.—
. 0 í 71.76
.s

97.31 + 0.C3
83.— + 0 01

113.03 0 36
102 64 O.li.
88 04 0.24
98 50 0.01

117.84 + 0 25
286 22 + 0.61

230.03 + 0.03
79 19

208.98
146.30 + (■ 58

114.34 0.63
62.31

——

82.64 0.07
97.81 0.05
83,12 C.05

113.40 + 0.20
1P2.52 —,—
83.10 0.24

287 22 — 0.42
230*97 •h 0.31
208.03

79.69 + 0,14

1 1.1
 

1 1 
1

62.32 0*03

Junius 10. Budapesti
Különbözet az
utolsó zárlat-

egyeulcg hoz kénest
PARIS osztr. ói lékben

Búza folyv hóra . . 1 Í7 10 13.65 — O.vS
— júliusra . . . 20 90 13 55 0.10

juliu- aug.-ra . $0 50 13 36 0.12— ulolsú 4 hóra . 24 30 12.50 (..15
Liszt 1 dyu hóra . , Í8.25 18.47

júliusra . . . i 67 25 13.15 6,72
julius-auz -ra , 67.80 18 81 0.16— űtols-j 4 hóra . • i fii 80 17.57 + 0.01

Olaj folyó lv r:i . . • ■ í 65 — 27.52 + 0 25
júliusra . • • 65.25 27 84 + 0.12— jutius-aug.-ra . 1 55.71 23 19 + 0 2«

— utolsó 4 hóra . 67 25 28.8* + 0.28
Szesz folyt In ra . . 42.75 23 51

> 42 75 23 51— n’ius-aug'-ra . 42,76 S3 51
utolsó 4 hóra . 1 i 41.- 22 52

BERLIN
Búza luniiiF-jidiusra : « 168.50 11.76 0.C3

szept-októberre . 1 i 10.79 0.17
Rozs jiinius-inliu: (.. i 12Ö — ! 7.80 0.0,1— szept.-októberre . . 130 50 8.14 o.eo
Zab öinius-inliu-ra i 95.— 5.Í2 0.1 s

szept.-öklébei ro * 10 1. — 6.23 0.91
Olaj júniusra . . . 49 50 30.« 4 + 0.41

— szept.-októberre 49.75 31.02 -!- 0.41
Szesz jiinius|iili"jv:i . ) 42 — 38 66

aug.-szept.-re % 61.30 33 58 — . —
STETTIN.

Búza junius juliusia . i , 181.50 11.50 + 0.(3
szcjit.-októbene 184 50 11.54 + 0.08

Rozs junius-julm-ra 124 — 0.03
s/ept.-oklóberra . 130.— 8 í ’l 0.04

Olaj júniusra . . . . j 52__ 32.42— szept.-oktvberro i 40.50 80.86
Szesz 1 z szállításra 60— 37.41 + 2.12

június júliusra . . CO.- 37 41 0.C2
— aur.-szept.-re . 5 60 37.1 n 4- 1.56

szept.-októberre 59 50 87 10 + 137
Repeze .....................

KÖLN
Búza juliu-ra . . . I 19.40 12.10— novemberre . . 
Rozs júliusra . . .

1S.1C 
13__

11 89 
8,11

' •-
— novemberre . . 13 CO

Olaj kész s/állítana 27 —— októberre . . 2610 82.55
BOROSZLO.

Búza
Zab ...... t

19.- 11.35

1 1 i 1

Szesz >!{,,, • \ f>!.&0
13.10 37 35

8 10
+ 0 94

Tengeri.................... . • . n- 6.36
Berlin, jnn. 10. Búza. rozs (s zab lanyha, olaj 

éo szesz szilárd.
Hamburg, jttn. 9. Petróleum helvben 5.90 márka, 

aiiousztiw- deczemberre 6.25 márka, Uzleileleii.
Pária, jttn. 30. Búza. liszt ás szesz csendes, olaj 

tartva.
London, jnn. 9. Nyers répaeznkor 11J, nyugodt. 

Jávaraikor 13|, nyugodt.
Bréma, június 9. Petroleum helvben 5.95 márka.

u yengo. ■
Antverpen, jun. 9. Petroleum' 15 írt. Nyugodt. 
Kawyerk, jun. 9. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 

yorkban 10 - „.Neworleansban 10 4, szeptemberre 11.85, 
iiktóberre 10.2G. — Petroleum finomított 70° Abel 
1 “-t Newyorltban júniusra Ojj. Filadulfiában júniusra 6£. 
—- Nyers petroleum 5J. — United pipe line certificates 
i'ir. Liszt 6.7u. — Piros őszi búza helyben 98 rent 
"7 9.52 forint), juninusra 97; ront {= 9.49 frt,) 
I'.liiisra 95 cent (— 9.19 frt), augusztusra 91 * cent 
- 8.88 Irt) 100 kilokint. — Tengeri 48. — Czukor

(Fair rafining Muscovados) 44. —Rio-kávó 22*. — Z9*r 
(Wilcox jegyű) 7.25. (Fairbank jegyű) 7.16. — Gabona 
íüvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és nz ezekkel egy ' magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2 cent (— 0.59 frt 100 kilokint. 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyapjú üzlet
Boroszló, jun. 8. (Távirat.) A raktári gyapjú-üzlet 

élénkül. Az áremelkedés változatlan, vevők számosabban 
vannak, legtöbben rajnavidékiek, kevesen svédek, ango­
lok, franeziák. A készlet alig akkori, mint a tavalyi volt. 
A mosás kielégítő.

Boroszló, jun. 9. (Távirat.) A gyapjuvásár megnyitá­
sakor a vételkedv élénk volt. Az árak 12—15, finomabb 
gyapjúnál 20 márkával drágábbak a tavalyiaknál. Szá­
szok és rajna-vidékiek vásárolnak. Hozatal 16,000 
mázsa. Néhány kisebb tétel hibás gyapjút kivéve mind 
elkelt. A vásár majdnem be van fejezve.

Schweidnitz jun. 8. (Távirat.) Hozatal 1000 mázsa. 
Áremelkedés 15—30 márka. Uradalmi gyapjú ára 160— 
220 márka, parasztgyapjfé 120—150 márka, l.zlet nyu­
godt, mosás kielégítő, áru elkelt.

Melbourne, jun. 8. (Kabelsürgüny.) Az idény kezdete 
vagyis 1886. július 1-je óta az ausztráliai gyarmatokból 
összesen 519,000 bál gyapjút szállítottak hajókon és 
588,000 bált vitorlás hajókon.

London, jun. 7. A mai gyapjú árverés 333,000 bál 
miszvália és 24,000 bál fokföldi gyapjúval nyílt meg. 
Ma 10.149 bált állítottak ki eladásra. Áz árverést sokan 
látogatják, de kevesen vesznek részt benne. Az utolsó 
árverésen jegyzett árakhoz képest a jó ausztráliai rne- 
rinogyapju most sem változott, közönséges 1 +lel olcsób­
bak, finom keresztezés! pari és Ví-el olcsóbbak, durva 
y.j—l-gyel, hófehér fokföldi gyapjúk 1/a-el olcsóbbak, 
natali izzadt gyapjú változatlan.

Berlin, jun. 8. A londoni gyapjnvásáson uralkodó 
irány a német gyapura nézve a tavalyi árakat jelenti. 
A vidéki bevásárlási üzlet még nem fejlődött ki, mert 
mindkét részen a londoni tudósításokat várják. A tulaj­
donosok oly árakat követelnek, melyeket a konjuklurába 
vonni nem lehet s melyeket az uralkodó viszonyok közt, 
a külföldi verseny egészen hiányozván, jelentékenyen 
le kell szállítani, hogy üzlet fejlődhessék.

BORÁSZAT.
Fillokszera-zárlati csoportok. A földművelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi miniszter körrendeletét inté­
zett valamennyi törvényhatósághoz, tudatván, hogy a 
filloxera folytonos terjedése folytán az olyan szomszédos 
községek, a melyek határaiban a rovar jelenlétét meg­
állapították s a melyek azelőtt külön-külön zárlat alá 
vétettek, az 1885. évi márezius hó 27-dikén kelt ren­
delettel zárlati csoportokba osztatlak be, a mely csopor­
tok halárain belül az előbb fennállott forgalmi tilalma­
kat megszüntették. Azóta a zárlati csoportokat a mi­
niszter újból rendezte és megállapította. Ehhez képest 
a fillokszerával lepett községek közül 482 község 28 zár­
lati csoportba osztatott be. A csoportokba be nem osz­
tott s a kimutatásban szintén fölsorolt többi 50 községre 
nézve az elrendelt önálló zárlatok továbbra is érvény­
ben maradnak. Sikerrel irtott hely csak 3 van, 
u. m. Pécs, Húdmezü-Vásárhely és Kolozsvár.

NAPIREND I junius 11-én.
Nép tír : Szombat. — Róm. kath.: Barnabás apostol. — 

Prot.: Barnabás. — Görög-orosz: (május ilO.) Mez. — 
Zsidó: (sivan 19.) Sabbat Noszab. — Nap kél 4 ó. .‘i 
p, nyug. 7 ó. 56 p. — Hold kél 11 ó. 56 p. este, nyug. 
9 ó. 29 p. reggel

Vallás- ős liöeoktatástigyl mtnlaster fogad déli 12—1.
Horvát mtnisster fogad d. e. 10—d. u. 2.
A józsefvárosi Visi-párt pártvacsorája a tavaszmező- 

ulczai Morbitzcr-fóle vendéglőben.
A IX. kerületi Tolnay-párt pártestélye az üllői-uti 

Gulgcsell-félc vendéglőben.
A budapesti szépirodalmi kör zártkörű nyári mulat­

sága a svábhegyi Eötvös-villában.
Ipolyi-kiállitús n műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz.) 

d. e. 9— cl. in 6-ig. Belépti dij fiO kr.
A kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10—12 és d. ti. 4-7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Üvegfestószoti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Vörös-kereszt-egyletErzsóbot-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint cl. e. 10—11} 
óra között.

Nemzeti muzenm: képtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Ali »dóin lei könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Museum! könyvtár cl. e. 9-tíil d. n. 1-ig.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig.
Állatkortben nagy nemzetközi czirkus délután 4 és 6 

lírakor. Belépti dij .'10 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránk int; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránk! nt — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jun. 9-ki számából.
Árverések a fővárosban. Waller Lipót 400 fiira

becs. ingóságai (VII. kér. Wesselényi-utcza 13. sz.) jun.
10. Haslinger Miksa 328 frlra becs. ingóságai (IX. kér.
páva-uleza 9. sz.) jnn. 10. Bachl Ferencz 626 frt 50
jerra becs. ingóságai (VII. kér. holló utcza 7. sz.) jun.
11. Wurm Lajos 650 frtra becs. ingóságai (1. kér. vár
Forluiia-utcza 8. sz.) jun. 11. Ipser Ferencz 515 frt 50

krra becs. ingóságai (VI. kér. Teréz-körut 32. sz.) 
jun. 11.

Árverések » vidéken. Gentsy Albert 6688 frt 50 
krra becs. ingat!, aug. 4. S^amosujvárit. jMultas Mór 
6111 frt 65 krra becs. ingóságai jun. 16. Mezőtúron. 
Buócz Lajos 5966 frtra becs. ingóságai jun. 11. Ipoly­
ságon. Vidor Nachman 3551 frt 81 krra becs. ingóságai 
jun. 13. M.-Szigeicn. Nedelkó Emil 2556 forint 40 krra 
bocs. ingóságai jun. 10. Szentendrén. Frachter lezik 
16,380 frtra becs. ingat!, jul. 4. M.-Szigeten. Révész 
János és neje 1056 forintra becs. ingatl. szept. 6. (Kul­
csod) Győrött. Gmoindl Anna 3760 frtra becs. ingatl. 
jul. 26. (A.-Szolnok) Sz.-Gotlhard. Ruda Frigyes 1085 
frlra becs. ingatl. jun. 30. Mohácson. Molnár Jánosné 
708 frtra becs. ingatl. aug. 22. (Széplak) Kapuvárolt. 
Jankó vies Katalin 22,000 frtra becs. ingatl. jun. 27. 
Pancsován, Mihályi Amália 2244 frlra becs. ingatl. jul. 
2. (Szügligel) Tornán: jfj. Nagy János 32J6 frtra becs. 
ingatl. jun. 30. Fogarasón. Kórom József 284 frtra becs. 
ingáik jul. 8. Szegeden.

Csőd. Nuhcl Lajos pitvaros! kereskedő ellen ; csőd- 
biztos Nagy Ferencz Iörvényszéki biró, tömeggondnok 
dr. Hűek Adolf ügyvéd; bej. határidő jul. 16.

CsődmcgBzüntetéB. Lengyel Lajos sz.-kereszturi
kereskedő ellen.

Pályázatok. A miskolezi kir. törvényszéknél Il-od 
osztályú ivodatiszti, — a eelmeczbányai evang. kér. ál­
lamilag segély, lyczeumban, mint főgimnáziumban kiáss, 
lilol. tanári állásokra.

Felelős szerkesztő; Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Vadászkürt szálloda.

Gr. Széchényi 0. Somogy vár 
Szakái Rt. Somogy 
Székács P. Tornya 
Jetiinek A. tlécs 
Mnkny Oy. Pozsony 
Székács .1. Oro=háza 
Rndványi J. Miskolcz 
Mnkils M. Pancsova 
Dörner A. Szilézia 
Munk L. Récs 
SchUlzo M. Berlin 
Zncli K. Bú'.s 
Blech L. Bécs 
Zeivkovils F. Pancsova

Hungária szálloda,
Szitányi B. Paks 
Thibault M. Billszszel 
Picire Bey Egyiptom 
Déri M. Bocs 
Dr. Pollik L. Szeged 
Fried Zs. Királyság 
Tiintcr D. Bécs 
Teschcfc M. Bdes 
llausor A Bécs 
Bcrdach H. Bécs 
Cilaubor M. Bécs

Nemzeti szálloda,
P.ramll (1. Hannover 
finlcskey F. D.-Földvár 
Marinkovits A. Huma 
Hanisz I. (iyöngyö,
Rudolf A Bécs 
Pochmann H. J Bécs

Erzsébet szálloda
Legén L. Győr 
líováts G. Túra 
Kelemen J. Szeged 
Kövessy F. Félegyháza 
T.-.hy L. Gomba 
Dr. Havas .1. Szarvas 
Dr. Kozmáim A. Szarvas 
Kelion V. Miskolcz 
Hut kay .1. Család 
Kuthy A. Ráczkeve 
Tinagcl L. Debreczon 
Szívó Gy. Újlak 
Stocker A. Keszthely

Aranysas szálloda,
l.évay A. Arad 
Czimor J. S.-Szt.-Péler 
Kövér P P -Baltonva 
Katona .1. N.-Szőllös 
Zaboky Gy. Tapolcsány 
Vémer D Ui-Kéc-ke 
Moldovány L. Vereipalak 
Marton K. Kolozsvár 
Dr. Kojon S. Verespalak 
H.dióssy K. P.-Maróth 
Szabó J. Torr,utál 
Bakossy .1 .-né Szob 
Szalár M. B -Csaba 
Ferencz J. B -Csaba

Schmidt Orient szálloda.
Rulyovszky K. Kőimöczbánya 
Szuíovszky A. Körmöczbánya 
Farliaky J Selmeczbunya 
Soltész V. Selmcczbánya 
Katona L. Selmcczbánya 
Obholczer B- Selmcczbánya 
Buck K. Selmcczbánya 
Kaiter S. Selmcczbánya 
flnrkó G. Selmcczbánya 
P8s Id V. SilrneczLánya 
Szabó K. Kaposvár 
Vassay .1 S -Tarján 
Dusúk G. S -Tarján 
Stern A. Vcrpelét 
Kohn B... Kalo 
Polgár U. Mcziiberény 
Krausz S. Mezöberénj 
í.aszgallnor A. Kassa 
Freund M. Dúsa 
Merorss C. Bécs

Tigris szálloda.
Bauer J. N.-Várad 
Weinberger L. Szabadka 
Alexa T. F -Bánva 
Tomka J. Miskolci 
Caspar J. Prága 
Ktum K. Bécs 
Herbich A. Bécs 
Soupko E. Hamburg

Magyar király szálloda.
Landler A. N.-Kanizsa 
Jeni«:h K. Sárosd 
Wüster A. Kioncnbcrg 
Schmidt A. Gráuz

NÉVSORA.
Bauer Gy. Szabadka 
Singer A. Szabadka 
I.öwy A. P'ca 
Scliönwald S. Bécs 
Jónás B. Bécs 
Hackt J. Prága

Pannónia szálloda.
Szabó K. EndreMva 
Kispál S. Szeged 
l.öbl J Szabadka 
Geiger M. Szabadka 
SzUcs B. Ságh 
Pihan 0. Filter 
Sztárok T. S.-Vámos 
Rimanéczy S. N.-Várad 
Lánczy T. N.-Várad 
Ozoroszky B. Jászberénj 
Szekér L. P -Poá 
Bischor J. Bécs 
Dr. Biederman A. Zólyom 
Windisch J. Czegléd 
Kde i L. Sz -Sebes 
Zsoldos F.-né Szentes 
Gruber T.-né Bclgrád 
Szenkoszky R. Beregszász.
Mailáth E Kistelek 
Holländer J. Ungvár 
Dr. SárlTy B Bodolin 
Szekér B. Kétegyháza
Walter Fehérló szálloda,

Gánóczy J. RBskoIet 
Császár J. Polgárdi 
Várhalmy J. Peszel 
Bitter J. Dorobegyhóza 
Balogh J. Dombegybáa 
Kernács L. Arad 
Tóth S. Mezőtúr 
Kuseinsky F. Lattánv 
Chilko J. Erk 
Sárkőzy S. J. Miskolci 
Horvótn J. Czlbakhiza 
Kunzt J Paks 
Zinul B. Selmcczbánya 
Krarnmer N. B.-Csaba 
;:?ulla E. L.SzI -Miklós 
Júnóczy B. R.-Bánya 
Reizjier E. Vésztő 
Hohn J Vésztő 
Hazay Gy. Dcbreczen

Két korona szálloda.
Némely K. Sopron 
Dr. Vécsey J. Göddilllű 
Szikszay S. K.-Szt -Miklós 
Gyulay J. Nénás 
Tóth K. Vásárhely 
Schlesinger J Arad 
Wellzo! M. Fehérvár 
Schmiedl B. Bécs 
Kálmán D. Tolna 
Tóth F. Csaba 
Radovics B. N -Kikinda 
Fischer S. R.-Biezó 
Novak E. Pozsony

Fehérhattyu szálloda.
Graf M. Csornok 
Vitéz Gy. Kecskemét 
Braun S. Bécs 
Möller D. J -Berény 
Zcislvr .1. Szt.-Miklós 
Csillag Rt. Szentes 
Friedländer J. N.-Károly 
Wilheim M. Arad 
Deutsch S. Czegléd 
Körmendy B. Pécs 
Zeilendorf G. Kassa 
Csillag M -né T.-Szele 
Wagner J. M.-Berúny 
Fekete D. Hernád

M. Allamvasut-szálloda.
Szccsiny J. Kaproinitz 
Kovács .1. Arad 
Balogh A. N -Várad 
Dr. Szeherényi (>. B -Csaba 
Pollák S. N -Kőrös 
Tneer J. Segesvár 
Polacsek J. Debreczon 
Davidovits M Bonybád 
Zakariás J Sz.-Ujvar 
Boldog A. Eperjes

London szálloda,
Stclninger F. Bécs 
Markit 1 T. Trieszt 
Bleyer A Sarkad 
Gelb S. Párkány 
Titz J. Kikinda 
Guttmnnn A. Bilin 
Osteridl K. Bécs 
Drobál Gy. Znalm 
Weia S. Ivánka 
Feu.t G. Bécs

Elhaltak névsora 1887. jnnius 7.
Holl mann J. 76 d. kér. rsktlilt Vili. k. vas-n. 18. ogekór.
Gryllus A. öl é. fogl. nélk. Vili. k. Mnria u. 13. tüdővizenyő.
n u„Inmern P Ki (I Vnrnsm nolo VI L* cviu.lt Gi. ovinlin!

Bauer M. 2 é. kőműves 1. VII. k. sz.övelseg-u. 22. tüdoyesz 
Havatal A. 29 6 kőműves VII k. Wesselényim. *7. tüdnveaz. 
Wuscliek Gy. 46 é. lakatos Vli. k. Iiársfa-u. 34. májlob. 
Wurnbnuor T. 46 6. napsz.-nö megényház tlldőlob.
Strumberger E. 6 é. cipész 1. IX. k. soroksárim. 17. hoshártyalob. 
Skrobai .1. 12 6. mészáros IX. k. Tompám. 13. tudővesz 
Pechler H. 4 é. napsz. 1. V. k. vizafogó 1390. gyoraorbelburut. 
Hock Q. 48 é. házm. V k. sas-u. 15. szívbaj. M
Serényi S. *0 é. tanár V. k. nádor-u. 13. ngykériob. HEB 

é. ezukrnsz I. II. k. fő-u. II. vtirheny.
S. 44 é. nszt I k. szinház-u. l. szivhüdes._

-....... .......... M. 51 é. fényképész VII k. dohány-u. 45. kimerUIei.
E. Fekete A. 71 é. Ugyv. II. k. lánozhid-u. 2. agyguta.
Neruda A. 64 é. napiz. X. k. aggkor.
Malachovszky Zs. öl é. napsz.mö X. k. tlldővész.
Lunyák E. 45 é. bába VI. k. njm. 45. szívbaj.
Meisol Zs. 29 é. ászt. neje Vili. k. nópszinbáz-n. 7. veselob. 

Holnap, június 12-én. 
Blaha Lujza asszony mint 

vendég.
Czernin M. k. a. föllépése. 

Felhő Klári.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 11-én.
Furcsa háború.

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor

NYILT-TÉR
Egy pompás álomital (puncs), mely kitűnő izii, 13 rész

Widtfeld-féle MAG F.N BEI IAG EN-ból és 2/s rész forró vízből áll. 
Kapkató: Szenes Kde, Fanta Károly fiirdő-uteza, Rabsch^S.

Wigner Ignác?, czoglódi lakos, nyugalmazott 11- 
ferána, szűknek találja bőrét és hcnczegéssel akar rajta 
tágítani. Afeletti bujában, hogy a cs. kir. katonai élelmezési 
hivatal tőle, mint szerződésszegőtől a szállítást elvonta, most 
hitelezői ellen fordul, és hogy pénzt zsarolhasson, egész 
famíliáját mozgósította ujságezikkek és ropnátok Írására. 
Nem elég, hogy az én követelésem kifizetését is a nagy- 
harangra bízta, hanem még ezen pénztelen fráter egy újabb 
liferálásba akart engem, illetve pénzemét sodorni, hogy meg­
csaljon, mint telte Deutsch Mórral. No, aki 500 mm. széna 
szállításánál is 1963 fi t veszteséget mulat ki négy hónapi 
szállítási idő alatt pirulás nélkül; az bizonyosan azon előre 
fellelt szándékkal keres magának üzlettársat, hogy megcsalja, 
ítéljenek e fölött a budapesti és az egész országbeli 
liferánsok. Én ma is szállító vagyok, de ilyen társat el 
nem fogadok annál kevésbé, mert jól ismerem azon üzleti 
összeköttetésből, a melyben állottam vele, és a melyből még 
mai napig sem számolt el, de ismerem onnét is, hogy egy 
Ízben egy fedezetül kapott váltót ienyitó utón kellett tőle 
visszavennem, s ekkor is nem az eredetit, hanem egy 
hamisított váltót adott vissza. Ilyen derék ember as a 
Wigner Ignáoz, aki, miután Deutsch Mórt megcsalta, most 
engem akar hálójába keríteni; de én óva intek minden 
embert, kerülje e kígyót, mert akinek pénzét kicsalta, 
annak becsületét sem Jtimóli, s hogy hátát fedezze, hál 
arezpiritó röpiratait olyan gyerekeivel íratja alá, a kik még 
hátul hordják a zsebkendőt. Majd rcám is kiölti tüzes nyel­
vét. de előre kijelentem, hogyha válaszolnék is reá, azt a 
hátára Írnám, még pedig kntya-korbácscsal.

Czegléd, 1887. évi junius hó 9-én.
Steiner Salamon,

2142 a cs. k. 4-ik huszárezred lótáp-szálütója.
A Budapesti kereskedő ifjak társai a t á“-n a k 

heiyeszközli) osztálya 1911

Gizella-tér 2. szám alatt,
ajánlja szolgálatait a t. főnökök- és segédeknek.

Főraktár HOFFMANN JÓZSEF, Bitet. AkailcnMcza

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.
M.KIR. OPERAHÁZI

XXXVI. bérletsz. 
Budapest, junius 11-én.
E R N A N I.

Opera 4 felv. Irta Piave. Ze­
néjét szerzetté Verdi. Ford. 

Egressy B. 
Személyek:

F.rnani Hajós
Don Carlos Fektér 
Don Ruyz Ncy 
F.lvira Szilágyi B.
Giovanna Doppler J. 
Don Ricardo Dalnoki.
Jago Szekeres

Az opera ulán:
Bécsi keringő.

Ballet 3 képben. Szövegét ir- 
átk Frappart Lajos és Gaul 
F. Zenéjét összeállította Bayer 
J. Betanította Campilli Fr. 

balletmester. 
Személyek: 

Pernauer L. Pini II.
Barbara 
Éji őr 
Bohóez 
Pinczérnő

Zsuzsanics R. 
Del Soldato 
Ginghini 
Heisz R,

A menyasszony Maruzzi F. 
A vőlegény Kürthy A. 
Az örömanya Himrer U. 
Az örömapa Vineze 
Korcsniáros Rndú 
Az ifjúság Weisz Sz. 

Holnap, junius 12-én, 
Bévletszünetlíen. 

Excelsior.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, jnnius 11-én.

Az udvari bolond.
Regényes vig operetté 3 felv. 
Írták H. Witlman ós 1. Rauer. 
Forditottálc Fáy és Radó. Ze­
néjét szerzetté Müller Adolf.

Személyek:
Fillup Újvári
Julián hg Sik G. 
Roinpignán gr.-nőM.CsataiZs, 
Feliza d’Amores Pálmai I.
V von ne Ligeti .1.
Carillon Németh 
Protonotárius Szilágyi 
Kanczellár Narczi'sz 
Legátus Benedek 
Rivarol gróf Szabó 
Zornoza A. Szathmári 
Őrmester Füredi J. 
Antonio Izsó 
Aegidius V. Kovács 
Cornpignan J. Vasváriné 
Compignan B, Fehér 1. 
Beaulieu M. F.ró'diné 
D Etcherverry M. Béni I. 
D’Elissagaray A. Hegyes! I. 
Beaumont C. Szilágviné
D’Ustaritz M. 
Grammon C, 
Chavigny .1.
Autreval B.
Rochefort C.
Formosa F.,
Király lakája Fodor 
Grófnő lakája Szigeti

Ágostom B. 
Narcziszné 
Galambos B. 
Súrosi A. 
Gyöngyösi 1. 
Munkácsi M.

Kezdete .18 órakor.

CIRKOS az ÁLLATKERTBEN.
Kívánságra még

szombaton junius 11. és .vasárnap juntos 12-én 
"lét nagy disz-előadás.

Kezdete az elsőnek d. u. 4. a másodiknak este 7 órakor. 
Bomonot mint rendesen 30 kr.

Somossy Károly igazgató.
ílSagS'mesS-tatcsa 87. sz. 1729

Fellépnek: Az itt oly kedvelt pnrodisztikusok Brothers 
Jfnlinr. Martens nővérek. Sclnt/nnatin ikertestvérek, 
bécsi duette-énekesnők. Bugler kisasszony német daléne- 
kesnő. Szitár kisasszony, magyar dalénekesnő. Mr. Becker 
torna-művész. A man Bajos ur, elsőrendű jellem-színész. 
Miss Konstantin, az idomított 10 kakadujával, t ilson 
Toni és Adolf, nyujló-tornamüvészek, és a közönség 
kedvenrze : Schenk Márton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, junius 10. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése*

Állomások
w . 1 Szél

n.nmii Iránya és nyomna eroio70„| (lZfe)

A hű- 
mr'rs'kiet 
Celsius 
fokban

Csapa­
dék -Vn

Fel.hő-
zet

Arad......................... G1.9 DK 5 - 19 9 — 3
Resztercze ................. — R 1 - 17.9 — 3
Reszterczebáuya. ... 01.1 <6> - 14 7 7 ©
Budapest..... .. r,i 8 ENY 2 r 19.5 — ©
Csáktornya. ...... 62.G NY 1 -1/4 — 3
Debreczen................ 60.4 F.NY 1 - 18.4 — O
Rgcr . . ........ 62.G E 2 + 18.9 <1 3
Eszék. , ...................
Fiume. . ..... 1.'. C2.G NY 2 + 20 4 — ©
Késmárk . —
Keszthely. . ... ... G4.3 ENY 1 ■f 19.6 3 O
Kolozsvár........... .. —
Mngvar-Övár. , 619 ENY 5 + 21.5 _ 3
Mfirmaros-Sziget. ,. . 62.1 K 2 + 16.5 3 3
Nügy-Enyed ............. 60.0 DNY 1 + 15.5 — O
Nngy-Szeben. ..... 61.4 NY 2 4- 16.1 — O
Nagyvárad................ — — — _
Orsóvá ....................... G.tr, D 1 -f 178 — O
Pancsova................... 69.0 DNY 4 + 20 5 _ -5
Selmeczbáuya.......... 62.0 DNY 1 + 179 1 0
Sopron........... ... 69.9 ENY 4 + 19 8 4 3
Szatmár-Németi .... 62.2 NY 2 f 199 0
Szeged ...................... 59.8 NY 2 + 20.4 — 3
Szepsi-Szt-Gytirgy.. . 62.5

ENY 2
+ 15.5 
+ 18 0 “ 0

3
Temesvár........... 64.5 E 9 + 17.0 3
Trencsén 61 9 1) 1 \- 17.6 <1 3
Ungvár .... 60.0 DK 2 + 19 6 9
Zágráb.............. - - - — K 1 + 189 _ 3Bécs................. . 69.9 NY 2 + 18.9 1 3
Bregenz ............. ... , 1 67.2 F. 1 + 189 9
Lesina....................... 62 0 -9 + 22.6 ORóla. . . ..... 1 1 62.9 y + 29 6 n*
Prága. . 1 64.7 NY 2 — — ©

Jelek magyarázat*! ©= szélcsend, 0= tiszta, derült, 
0= J felhős, (B-^- } felhős, <3= ^ felhős, ©= borait, 
®t— eső, hó, jégeső, kod, oo^gőz, zi« 
vatar, villám, (n)-= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európ'ib'in: A depresszió (754—756) Oroszországban, 

a nag, légnyomás Í76ü—767) a kontinens nyugoti részé­
ben van. Az idő részint derűs, részint változó, kevés esti­
vel. növekedő hőmérsékletlel.

Hazánkban : Északnyugotias. részben délies, mérsékelt 
szelek mellett, a meleg nagyobb, a légnyomás kevéssel ki­
sebb lett.. Az idő meleg, többnyire derűs. Esők gyéren és 
kis mennyiségben voltak. Egerben és Trenczénben zivatar­
ral. Az e hó 8-ikán előrejelzőit idő. derülő jellegével végző­
di i; fi változó jelleget öltve, jövőre belyenkint több-több 
esővel, kissé szelesebb lesz, kevés hüváltozás melle!'.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton változó, délkeleten még 

derűs, kissé szeles időt várhatni, ott több, itt kevés helyi 
esővel.

VÍZÁLLÁS, 1887. junius 10.
M e t 0 r .M c t 0 r

Névozerint 0 Változik Nívszerint 0 Változik

fólóit ilrt lelőtt alatt

nBM Tisza
apadóPo sony. . 3.26 áradó M.-Sziget.. 0.90

Kojn:\rom • 3.20 \ .-Namény 3.40
liudapest . 3 12 Tokaj. . . . 3.52
Mohács • . 4.48 Fzolnok. .. 5.S3
Vukovár. . Szöged • . . 5.74 apadó
Djvidék. .. 
Pancsova.. 
Orsóvá. ..

4 75
8.64 
8.C9

3 apadó Bodrog
Sárospatak. 1.99 - apadó

Szamos
VáK

apadó
Szalmát. . 1.52 — apadó

Komarora . 3.11 — Kőrös
B-Gyuia. . 0.72 — apadó

pT-pq . * . 1.79 — fip*idó Gyoiua. .. 4.73 apadó
Eszék . .

Száva

9.59 apadó Maros
Arad .... 0.68 - áradó

Ssiszck . . . 1.01) aoadó Bóga
apadóMitrovicza. 2.78 apadó Tomcsvár . C.C1

Közlekedési

Megjelent legutóbb ciz Egyetértés 
számúban.

utixmii&té.
junius lsen

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 10.

F aj
Minría 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm

Irányzat lioktoíit. ara
hekloüt

ara
írttól írtig írttól frtig

Búza
bánsági .... : 0 szilául 74 — 'j j

• , ! ; 1 , , Za 79
("> 81

üszaviJélti . . . 74 ____
7»i 9 - 9.0Ó
7 8 •bio 9.15 7 ti 9.1.7 V 2«)
hu 9.20 9.2 - 81 ti 2.1 9.3 1

77 8 95 9 -
7K V03 9.10 7(1 9-10 9.15

• 1 80 9.15 920 81 9 20 9 25
X '• 'íl'r ... 74 ’ —

77 9. Oí
7S 9.10 9.1 79 9-17 9.20
811 9.20 81 925 9.8:1
74 75 -- .—
7f, — 77 9.C5 9.10
7S 9 15 9 20 79 9.20 9.2.7

magyar északvidéki
80
74

81

1 I 1 1

7»; — - 77 8 85 s.oo
73 8 95 9.- 7í> 9. 9 0.7
bO 9 05 81 9 10 9.15

Minőségi ÍOO kilogramm
Gabona ó vagy uj Irányzat F»j súly ára

frttól írtig

rozs . ó
i

70—71 0.45 0.70
írja . . . ; . laknrmánv ,1—02 0.05 0.20

* • • • • • , ncetn való ■■'-04 — .--

* f csendes _ 29-41 5 80 0.20
tengeri .... , , . . VJ lanyha 7;» 6.55 5.00

............................. • I • niu-neinU 73 5 50 6.55

köles..................... • . U) 'szilárd _ nélkül 4.80 4.70
kápcszla-ropcze .
bár-ági repeze . . . . • — 1 — •—

. ^ . bnza S7Í*',r fava-zrara 9 — 9.05
- . 7.ti«; 7 98

” c— len-eri 5 52 5 .7 4
•$ p : • iuk—aug.-ra - r 6.00 c « 5 02
V2 Já I ?.

! klip. repeze fzilárd nug.-szepf.
5.4 1 

12.—
ó 73

12 V,

Különféle
tcrm<*iiyelt ^ V aj

Heromag

Ropozoola).

Lamna’ola] 
Ulajpogútaa . 
Diaznnzsir. .

Szalonna . .

Fa mi, ; . 
Szilva . . .

• lialárMS

Szilva-is . .

» liBláridl 
Dió .... 

Gubacs. , ,

Botbö term. .

Méz. *. ; !

Viafzk . . \

Szesz *. .

csen.les

lanyha
csendes

szilárd

Inczema magyar- • •.......................
vlirtis".
nyers azonnali szállil.
finomitott....................
őszi, kétszer finomított

repeze .........................
pesti . ......
vidéki ..........................
in.la.lriensz. áru in. ss. 
városi legensz. . . .
fUsti.lt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordában 1835.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . • 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nor. 
zsákokban « 
szerbiai hordó « 

« zsákö. « 
szlavóniai új . . 
bánsági új • «

szlavóniai szept-—okt. 
bánsági r
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
maryar la........................
szerbiai,......
boszniai. . . . . . 
fehér la. . , . • . 
fehér Ha. . . . , .
vörös................................
nyers................................
sárga, csurgatott. , . 
világon szinll . . • .
tozshyúi. . • . . .
szlavóniai......................
sze ...................................
tzeu-él esztó - • • .

ÉRTÉKPAPÍROK
, ÁLLAMA UOHaAG.
Magy- kir. aranyjiiadék adómentes lov, 600, 1009 : : : 
Megy. kir. aranyjáradék adóment*« 10,000 . ..... 
Magyar papirjáradék adómentes ........................
Magyar vasúti kölcaön 6 120 frt o.‘*. <300 frank). . . .
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gtmöri állomvasutl záloglevelek.................................... ..... ,
Magyar 1K69. keleti vs. nt óllamkötv, (elsóbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüátb. (elaäbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
Magy. kir. nyeromény-kviesdn int) frt ..... .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt . . ....
tiszai és szeccdi kölcsön..................................... .....
871-iki magyar állam-k6lcs6nk" Ifény fon! sl.-len . . .
- 73-iki magyar állam-külca . 1 ötvény font sf.-ben . . .
Magyar ltldtehermentesiléei kötvények........................
Mairat tu idtebtraentnitési kötvinee 1867, záradék . .

pfeyJ-J“.. értékpapírok

Pénz Ára

frt frt

1 4L- 46—
G.7.—- 70—
53 - 6().—

1 3S- 42—

28.50 29—

4*85 4Í95
, 51.50 65.—

! 4L- 4s"—
46.50 47- -
51 — b2 —
30— 31 —

I-

i1

íi 12- 12Í50

1 11.10 11.60
10.50 11—

! 10— 10.60

li.— 14.25

80— 90—
55.— 65—
40.-- 65--

1120— 128—

25— 25*60
28.60 28.75

Utolsóárkeíet
■p55“ ini~

.4»/.

.6»/.

. 60/e 

. 60/s 

. 60/s 

.6»/# 
•6%

.«V«.6»/«
• 60/s I

102.40 102.70 1

88.10 88 40 í
151.25 151 ni) !
152.— 152 50 .

99,— 98.5 j
127.50 12« n,
116.50 1 750
12225 123.25 i

1.7 122.50
• 23 50 124.60

104.50 105*50
104.25 IO'j.25

Magyar földleherrnenlesiftsl kötvények tsmeil . . I i
Magynr földfehsrmentesifési kötvények 1667. záradékkal , 
Magyar földtehermentesitésf kötvények horvátországi . . ■ 
Magyar filldlehermentesitési kötvények erdélyi . . . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vállságkötvénysk (100frt) . . 
' ir. horv.-szlavonlelzáloe fdldváltságkötvény (100 frt) . .
.Sz6l6dérsniavállsi-i kötvény (100 frt)................................
Magy. kir. kamr.jző kincsú utalvány 6 hóra (101) frt) , •

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. ! ! i i
Egyesített államadósság papírban fahr.—aug. » . ; . .
Egyes.államad. ez. kam.jan.—jut....................................... . .
Egyes, államad.ez.kam. ápr.—okt, . 4 • . . . . . . 
Osztrák aranyjáradék adómentes. . ..... . , .
Osztrák papirjáradók adómentes............................................ ,
Osztr.államad..kisors. 185*.250frtp.p, . » , , , , , ,

, We1; 101.50 10.7 60
. 6"/o 101.25 10Ű.26
. 60/e : - - -- .
.6»/e 104.50 105.50
. 6O/0 97.50 98.60
. 50/0
. 6»/« 99— 100 —
• ***“

*V/o 81 70 83 10
*«/ino/s 81 70 82 10
4*/,„o/e Sü'OO 83.20
**/l 0°/* 82.90 83 20

4“/» 112 75 11325
60/e 97— 97.60
*"/» :1129— 130—

fcdtltk ÉRTÉKPAPÍROK t
ifa-LM.

Oiz!r.államad.,klsors-16BO «oefrto.é. 6»/. 1 13'- 
.Usztr.államad.,kisors.lSOO. 100frto.é, 5°/e 137 50 
Osztr.-ilamad., klsors. 18R4. íoofrto.s. 104 57
Osztr.államad., klsore. 186*. óOfrto.é. 103.50
A temes-bégnvöleyi ^tzszab. társulat 6% 

os kölcsön0 t870.böl adöints. 8“!%Fest város kölcsöne 1870-ből adóin.. .. 
Best város kölcsöne 1871-ből adó ints. C1/» 
Budapest fővára 1880-lki köles, adóra 6 ■> 
Szerbiai nyoremény-kölcaön 100 frank 3J/e 

• Bécs város nyeremény-köles. 1874-bol
RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
fAnrol-osztrák bank.
7.R0 Budapcsli banksgyos. r. társ. . . •PÜHorvát leszámítoló bank......................

li'.-Magyar általános hitelbank . . . .
1 frank Magyar jelzálog-hitelbank ....
, frank Magynr jolzéiog-hiteib. II. kib. id. «• 

fi.íO Magynr leszámítoló és pénzváltóbank 
1 frank Magysr országos bank r. társ.. . .

13.- Osztrák hitelintézot................................
»8.(0, Osztrák-magyar bank ......
lí.-J. Magyar iparbank................................
75.— Pesti magyar kereskedelmi bank. i

Sziszeki hitelbank................................
1(.— tUnio.-bank................................• 4

i í; Biztosító társulatok.
]-•“ Bécsi biztositó társaság..........................200
1.- Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . 200 

.(0—Első magyar általános blzt. társ. . lUOü 
. Főnéiért pesti biztosító intézet . . UJJ

30 fiánkéMogyar-Iranczia biztositó társaság 200 ar. 
tv-- Pannónia viszontbiztosító társaság . 30 

•) Uözraol-nok.
Concordia gőzmalom , , ; J (M
Első budapesti 1(1

I' - Erzsébst-malorn ....... Ili
• Hengermalom. . 1 , , . , ; t(i(

I!, Lujza-maJom ....... 1 l f f
‘IJ"_ Molnárok és slltök . ..... . lÓÖ

• Pannónia . Htl
~• Viktória. .  ..................... ..... , fij

^Közlekedési vállalatok,
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. , ; J
Alfóld-tiumei..........................................
Arad-caonádi vasat
Atad-köröevülgyi vasút....................
oaics-pakraczi vasút részvény-tárj. .
Báltaszék-dombnvári...........................
tiadapest-péost vasat r. 0 . .- .• • 
tipest-bzt.-Lóiincz helyi érdekli v.-r.-t. 
Upest-Szt.-Lönncz helyi érdekű els. r. ji 

1 frank Pe"eczen-0BÍllall<iníli V. *. r. . i
.Deli vasút............................... .... ,
; Északkeleti vasat .... . . ;
1 Erdélyi vasút
;Györ-sopron-ebenfartl vasat. , , , 
iKassa-odetbergi vaiut.... 4 , 
IMagyar-gallezfai vasat. ..... 

r, _IM. ny. v. (aiékesfehérvir-győr-gráozi)
[71/, ftk. 'Marmaroal sóvasutr.-t. el., r. . .

I Osztrák-magyar áliamvasut • . . s 21
Péca-barcsi vasút . ..........................

g_Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . ,
Szalmár-nagybónyai vasút els. rkb.. ly
TUzavidékI vasút.......................... . 20
Osztrák dunagíizhajózási társaság j(

2(k—I Pesti közúti vaspálya........................ fÖ
1J.— Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

t) TaKarulcpé,íztárak,
7.— Budapest Ili. kerületi. 61

2b— 'Országos központi , . , , . 4 . 30

8-

93 60 
108.5C 
107.- 
101.26 
21 25 

122 60

130 25 
; 94.25

1 33(1 - 
! 833.— 
. 150.25 
004.-

19700

2R95.— 
09 25 

200.— 
815.—

■107».—
895.—
200.—
500.—
22.;.—
225.—
(180.—
120.—

«76^0
10O.-
106.—
115—

107.-.0
180.50

146-25
171.50 
108—
93.50

9.10.—

893,—
210,—

102.—
470—

131 —
133.50 
l«4.i 0
104.50

9950
107 50
108 6» 
101 75
81 75 

120 50

130.75
Si.77»

28020
888_
lói.—
8G5—

MCi-
290n‘—

09.75
202.—
820.—

410.—
900.— 
205. - 
520.— 
230.- 
330.— >00.— 
125 —

170.50
182,—

10-8.50
181.50
147*25 
t72.50 
169— 
94.—

23(1.50

105.—
*75—

OntaKk
188>re

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz I Ara

Posti első hazai..................... ..... ,
Egyesült Budapest fővára. . . * ei|(i 
Magyar ált. takarckpeuztái r.-t. . . lüt)

//Különféle vállalatok.
Alagút......................................................  1(15
Általános waggon-külcsőnzö társaság 83 
Eszakmagyarcrsz. c. köszénb. r.-t. . 10!) 
Kranklin-lársulat könyvnyomda . , lsfl 
Könyvnyomda «Athenaeum. . . . lOtl 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . Lili ; 
Pallaa irodalmi és nyomdai r.-t. . 20:1 í;
Fiumeil. m.riszháut. éoriezkomény. ECO 
Ganz és Társa vasüntődo és gépgyár 4UV 1
Gsehwindt-féle szeszgyár.......................... jiilj !
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 2(0.! 
Kereskedelmi testület úpUleto . . . 213 i 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . . 21(1!
Saigólarjáni köszúnbánya.......................... llill
Gözléglugyár, kőbányai ..... ltU 
Tégla és mészégotci, újlaki , . . . 2(11 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . IDŐ 
Himamurány-salgótarjáni vasmii . . jyy 
Sehllck-félc vnsöntödo s gépgyár . . 21(1
Serfdz'lo első magyar............................... yjij
SortésUizlaló...............................................2(3
finodium és csontlisztgyar .... Vftl 
Szálloda részvény-társaság .... "( I 
Szegődi szeszgyár és finom, r.-társ. . 103 
Török bír. dohány-ogyedárus . 2ő0 Irk
Uj-.Vntalvölgyi üveggyár r.-t. . . . -(j

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar filldhitclint. papirórték . . 5 ”,'o 
b agyar földhitolint. papirértók , . 4Va0/o
Magyar földhiteléit, papirértók . . 4 “,o
Magyar ttildliitelint. ar. v. ez. . ( 5 u/o
Magyar jelzálogbank..........................fi 1,7,„
Magyar jelzálogbank..........................f. o/a
Magyar jeUóIogbank.........................4'/,°n
Kisbirtokosuk orsz. fuldhitelintézolo 5'/,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 % 
tlaztrák-magyar bank o. é. . , 5 n/o
Uszlrak-inagyar bank o. é. ... 417/0 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . .4 “o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 0 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . öV/tu 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 »/» 
Pesti magy. kercskodolini bank . 4Vi0.'„ 
Pesti magy. kér hank községi kiitv. 4'/,u,’o 
•Albina, takarék- a hitelintézet. . 6 o/0 
Nagyszebeni fdhlhitel intézet . . 5 " „ 
Nagyszebeni Éildhitelintizot . . . fii/.e» 
Nagyszebeni roidhitolintózat . . . ti 0/, 
Budapesti kzuti vasp. társ. részlet 5',7/0 I 
Magyar jelzölog-liitelbank ny. kői. 4 o/„ 
Magyar jelár.álogbank nyeremény-;'. 1
Osztr. nfidli. int. dij kölcsön kütvsgy 3",'n! 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. 5°/o 
Pesti hazat 1. takp. e. kib. kötv.. 41,7,,,

7ÜJ0-— 7IV!'.—
*46— 450.—
89-50 90.—

102.50 
99 75 
91 50 

130.5(1
102.75 
101.- 
97.50

102 —
1110.25 
100.—
102.50 
98.06

lu2.— 
101-50 
101 — 
97.5) 
99 50 

101 —
99.75

101.25
103.50
102.25
104.50 

14 — I
101.50 
101.501
99.— 1

10?.-
10U.25
95.

131.50 
103.SC
101 50 
98.—

102 50 
130 75 
ion to
103 — 
99 25

102.50 
102.—
101.50 
98.-

10,'.— 
102— 
10»'.25 
102.25
102*75 
101 
16 — 

lOí.25 
102.— 

99 50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

elsőbbségek. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
Aimid-liurnel vasút 1874. kib. .

myi v. ! 2D) 5Vo 93-úO
fl.4ia mátka 6\$ , —

Bátl^mbovárzákányl

UX^V

iüi m ‘
StSSSsrii’,»: :

Györ-sopron-ebonfiirti vasút . . 
Kassa-oderbergi vasul, ezüstben.

v. (cperjes-tarn.) 
v. (osztr. vonal)

1 v. (ni. v.) arany 
r áliamvasut arany

Budapesti lánczhid...................... 10) (
Lloyd és tőzs,lo-épUIet ; . . . 1IM ! 

M AGÁNSO HS J E G V F. K.
Bndavúrosi sorsjegy................................
ICeglevieh sorsjegy.....................................
M. sz. korona orsz. vörös korasr.t cgylc 
Nyer.-ki'dv. a bpcst-lipótv. haz'd, telep. 
Az olasz, vörös kereszt egylet . . . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák vörös kereszt egylet . . . . 
Osztr. földhitel intéz, kötv nyerem, j- 
Pál Ily sorsjegy . ...... . . -

Császári királyi arany (vert) 
Császári királyi arany (kör.) 
Osztrák-magyar » fertnlos ars 
2(1 frankos arany ....

Török 
Osztrák és

; :

lira . . .

ásás'»
Váltók árfolyama (látra) 

Német bankpiaczok ion marka

*0

Brüsszel 
Páris 100

Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . , 
Szentpétervár 100 rubelért . . , 
Olasz baukp. 100 lira nouvo ital.

reles&mUolisl Árfolyamon 
Magyar *% aranyjáradók ... 

« 6% papirjáradók . . .
« általános hitelbank . . 
« pénzv. és leazám. bank. 

Tieza és szegődi kölcsön. . . , 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézot ....
Anglo-osztrák bank ; . , , 
Állami vaiut. . • ....
Déli vasat. ........
Török birodalmi dohány. 
RÍma-Murányi
Jelzálog nyerem. . ...

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•szállításra»

Jelzálog-hitelban -részvény II. k.

Határidők

jun. 15 102 40
« « I- 88.10
jul. 4 j-------

102.45
88.15

100.75 101.75

101 — 102—
99.50 100.50

——

99 — 100—

---

100 101.-
99.-

100.60 101.-

127.50 128.50
99.60 100 -

100 75, 101.50
100 25 101 —

—
--- ---

— .-- -- -

104.5H 106.—
99.50 100—

61— 52—
13 — 25 —
Vi — 10 50

7.50 8.—
11.75 12.25

176.50 177 50
15- 15.60

45 — 46 —

6.95 6 99
6.tiO 6.94

10.90 10.U?
10 06 10.„9
12.46 12.49

62 35 62.45

0 62 35 62.50
0 105.30 105 50
II
0 60 40 50.55
1
0 60.35 5.7.45

50 35 60.45
e 127 — 127.40

0 ——

Előfordult kötés
1 leginag. | legatacs.

a r k c 1 e t

1"2 40 102.20
88 10 83 -

—— — —

— —
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Hotel Kaiserin Elisabeth — Bécsi
(Erzsébet császárné szálloda.)

a Stofoasplatz tőszomszédságában. Pompás uj épület áltál, 
Kärntnerstrasfae 9. és Weihburggass 8. tetemesen nagyob" i 
bitva. Elegáns lakosztályok 5 írttól feljebb 100 szoba I írttól! 
kezdve. Olvasóterein, telephon, fürdők. Kívánatra, társaskocsi 
az összes mdóházakhoz. Teljes ellátás megegyezés szerint. 
Az étteremben franvzia és bécsi konyha (?) Vöslani sajáj- 
termésű borok. 19T7

HEGER F. tulajdonos.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

Wizmerito bhiíí 1882

Umrath és társa
gazdasági gépgyár magyarországi főraktárából 

Budapest, Yáczi-körut <30. tsz.

Ezen vizmeritő mii rétek és ker­
tek öntözésére kitűnő sikerrel hasz­
nálható mindenütt hol nagyobb víz­
mennyiségek a felszínre hozandók.
A gépezet egy öntött vasdobból áll, 
melyen lánczok által a merítő ved­
rek felhajtatnak, minden tekintet­
ben pedig oly egyszerű és erős, 
hogy törés eshetősége a leghosz- 
szabb használat után is teljesen 
ki van zárva. Működtetésére egy 
gyenge lóerő elegendő perczenként 
4—5 3(} vízmennyiség felhúzására. 
Ara lánczok és meritövcdrckkel 

10 lábuyi mélységre 200 frt. 
Bővebb tudósításokkal kívánatra 

fenti ezég szívesen szolgál.

Fag-pép
Twercly "W7". gyógyszerésztől

„Zum goldenen Hirschen“
Bócs, I., Koliliiiai-lct Nr. 11.

(Páte dentifrice melogineuse)

ILLATOS FOGPASZTA
hig alakban üvegekben 1 í'rtjiival

minden más fogpaszta felelt azzal tűnik ki, hogy az a foga­
kat rövid idő alatt vakító fehérré kitisztítja és garan- 
<árazott ártalmatlan. A mellett a Twerdy félő fogpasz­
tának felette kellemes üdítő ize van, oly annyira, hogy min­
den szájvíz feleslegessé válik. Ki csak egyetlen kísérletet icszen 
a Twerdy-féle fogpasztájával, meggyőződhetik annak ki­
tűnőségéről es akkor bizonyosan előnyben fogja azt más fog­
pasztákkal szemben részesíteni. I068

ituktái-uk Magyar országon:
Budapesten : Török József gyógyszertárában, király-ut.m 12.. Bernát 

Ko'.mann I. kér.. Vérteesy Sándor m. Sir. udvari ilhhzerész. Hulitiius ha- 
n!y torkereskedés, Muller J. L. illatszerész, RoUenbiller-utcza 36., Luelt.'I. 
illatszeréi! Vávzi-utcza 2«.

Nagyszeben: Wagner Józs f Xapoovar: 1\ ciszbamuci KoriBSonan 
Tel: -shik Ágost gyógyszeré-z. Orsóvá: Theodor Sándor. Szombathely : 
rteinherger "Zíizmond. Vág-UJhely: Süiz Sámuel. Za.-Szt -GrOth: 
Koréin Simon, Németh Zsiga, Wiener F.

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
! oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a tiidöbajoknál vagy 

1 hökkurutoknál, mint a Hóit* János- 
féle maláta-kivonat! sör.

I Bizonyságul álljon itt <Ir. Fürst, gyakorló 
I orvos, több lovag-remijei birtokosának 

nyilatkozata :

Stargard, i. T\, 1887. április <2. 
Ama hitben, hogy a betegségek felismerését és 

gyógyítását mindinkábl) íiépszerüsiteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min- 

1 den rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szereket, mint a titokszerüség nimbuszába burkolt 
orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 
is az ön világhírű Hoff János-féle maláta-gvógyszer- 
készitményeivel s azon rendkívüli siker, melyet álta­
tok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érle 
nyilvánosan körzönetet mondjak. Az ön maláta-söre 
minden — még nagyfokú tüdővészből származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő' jó eredményt sem voltam képes 

I elérni. Még szamárhurutnál is, mikor a chinin sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

) Az első valódi "yógyhaláíu tcslerősitö Holf-féle malátakivonati cső- . 
koládá (vérsz-genyeunclt, sápkúrosoknak és álmallamásnál) tii-bzer 
lett 10 évi üzleti fennállása alatt kitüntetve. A franvzia, angol 
és más csokoládéknak nincsen azon eredménye az cgesziég meg- : 

1 tartására cs visszanyerésére, mint a HolT János-féle maláta egészségi 
! csokoládénak: a HÓIT János-féle malaía egészségi csokoládénak 

lehat nem kellene hiányoznia egy háztartásban sem.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kuli a hamisítványoktól és után-

É
 zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 

feltaláló Hoff János arczképére és aláírására. 
•> forinton alul nem küldetik semmi. 

? Kapható minden gyógyszertárban cs na- 
* gyobb üzletekben. l'JJO

Hoff János urnák, JTÄÄSs:
malátakivonati gyógytápszer készítmény találmánya 
által c< kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Europa 

i lentebb fejedelmeinek, a koronás aranyerdemkereszt 
tulajdonosa, magas porosz és nemet rendek lovagja,

I Bécsben. Gyár: Brüunerstrassc 8. sz.
I x , a valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi 
I Arak: sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 paloozk 6 frt 23 pa- 

i v fri ss naUczk 30 Irt. Budapesten II üveg vételeiéi to*“ i'Inod izállitva, 'A kiló Malátacsokoládó f. 2 frt 40 
I ? ha,z,h0,Z kiló 1 Irt 60 kr, vJkiló 00 kr., III. V, kiló 1 frt, V, 

60 kr (áa^yobb vételnél árengedmény.) — Malataczukorkák: 1 
I , Kft kr 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcse 1.12, kisebb

70kr Ővermektápmalátaliszt 1 frt. - Egy malátafUrdo 60 es
1? kr" /U igazi Holt János-féle meUcz-vorkak kok papírom van- 

1 W nak és vásárlásnál csak ilyenek kertndok.

. . . . . ALAPOS
B 2?, nsr ^

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á 4.0 krajezar 
A 11. rész ára 60 kr.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN DTCZÁM
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 hr.

Ttizmentes és vízhatlan
Hungária-pépfed éllemez.

Helyiség-változtatás miatt!
Évek óta fennálló üzletünket más helyi­

ségbe helyezzük ál, miért is, hogy az átköltö­
zést és azzal járó kiadásokat elkerüljük, elhatá- 

' roztuk, hogy összes saját készitményü

asztalos- és kárpitos-bútorainkat
mélyen leszállított árak mellett árusítjuk el, 
erről a t. butorvásárló közönséget azon 
kérelmünk mellett van szerencsénk értesíteni, hogy 
a bútorok szilárdságáról, valamint leszál­
lított árak melletti eladásáról mindenki magá­
nak meggyőződést szerezzen. Hazafias tisztelettel

Ssl-.velö lemezek. Falait megvédésére nedvesség el­
len. fedélmnr, cnrhololdat, cavbolsavos mész mint 
legh’athatósnbl) fertöztelenitö szer. Vízhatlan takaró- 
ponyvák. Pópfcdéllemez fedési munkálatokat desz­

kára és zsindelyre ajánl és elfogad
SCHOTTOLA ERNŐ vegyészeti gyára

Budapest, Andrássy-nt 2., Fonciére-palota. 961
TTlawitúwolt ingyen.

SÁPONARIA
GYAPJUMOSÓ-POR. 1909 

Dr. Wagner Jenő
Budapest, IX. Sovoksávi-utcza 69. szám alatt.

Elméletileg és gyakorlatilag képzelt, 29 éves nőtlen férfi

gazdatiszti állást
keres. Az illető Temesmegyéhen nagyobb gazdaságban volt 
alkalmazva, de — mert lopni nem akart, ^ elbocsáj- 
tatott. Ezen szolgálati viszony megszűnése okának kiderilese 
végett vizsgálat megtartása iránti kérvénye az illetékes első­
fokú hatóság állal indokolatlanul, a másodfokú hatóság által 
pedig ál-indokok felhasználásával elutasittatott.

Szives megkeresések «S. L. 158.» jegy alatt posta res­
tante N.-Szt-Miklósra küldendők. 2128

CSÖMÖRI ss TÁRSÁT
ELSŐ MAGYAR ASZTALOS TÁRSASÁGA

Budapest, hatvani- és njvilág-ntcza sarok. Bejárat az ujvilág-utczában.
Képes árjegyzéket ingyen és bórmentve küldünk. 1793

Nagy választék

Bádogos árúkban
11)00 fele tárgyakban Iegezolidablan el- 
kéi-zitvo. Különösen ajánlom uj szerke­
zetű flosetcitct úgy mint szobai űr- 
székeket különféle mintákban, továbbá 
Angol Doucho fürdő készülékeket leg­
olcsóbb gyári árak és jótállás melleit. 
2137 Kapható a készítőnél

KVTSl'HKKA GYÖKÖT 
Arany kéz-utvza ti. sz. a .Vadilszliilrt» 

szállodával szemben lluilitpestcu

Legkitűnőbb hont gyárt­
mányú önfejlesztő szikviz- 

kúszülékck

1 j
8.50

1 = ', lit
ÜT5Ü

0.5
IrTetoíTb

2 3 -1 literre
~frt~ 12 ifi 15.50

1kgv. ;t vegyitek készí­
téshez frt 2.20.

Kitűnő szemüvegek és 
orresiptetök ti legfi­

nomabb üvegekkel 
ellátva

[frt 1.—, 1.50, 1.80, 2.—, 2.50 és feljebb.
Szürke por- és véilsiemilYogck 

I frt 1.—, 1.20, 1.50. 1.80, 2.— és feljebb.

1 Kipróbált Miiximaltevmoineterek Irt l.fcOr 
I >. 2.20, 2.50 és feljebb.
I lligiiiiy légsulyméi'ök 5 frltól feljebb. 
Ancroide légsulvméeök Irt 3.50 feljebb 4, 

5, 6. 8. 10. 15. 20.
. Magasságmérő 10. 12. lq, 20. 25 frt.
1 Lépésmévők (Podometer) 12—16 i'rlig. 
Másodpercz órák 16—20 Írtig.

I Távcsövek 2-féle uogyilásra 6, S, 10, 12 cs 
I feljebb.

Mikroszkópok í. 5. 6 frltól feljebb, 
i Hűvös lánipák 3 Írttól feljebb.

Fényképező készülékek 28 frllúl feljebb. 
Yizmériékek 90 kr.. lit 1, 1.20, 1.30,1.50.

! 1.80, 2, 2.50 és feljebb.
! Nagyító lencsék 90, 1.20. 1.50 és feljebb. 
(ÜKiiuclcu időjelzők darabja áll kr.
Bor mér ők cs nálinkantérök dvlija 60 kr.

Kajzeszközök Irt 1.—. 1.20, 1.10, 1.50, 1.60, 
2.—, 2.20, 2.50 és feljebb.

Villamos szobasiirgönv-heren- 
dezés 1 elemmel, 1 cscngctvüvel,
1 nyomóval, 20 méter sodrony, 
nyal és utasitással 5 Irt.

Villamos csengők 1 frt 80-től 
10 i'rlig.

Leclanchc-elem 1 frt 50 kr.,
_ töltve.

|Zs<ib és fali hőmérők 50, 60, 70, 80, 90 Nyomi-k krhll 5 rrlig,
, ,. :. . 'ej. n , . , . , . . ,,n , -n! Vezető-sodrony 1 kiló 2 frt 50 kr.Ablakltomérolí 80, 90 kr. I frl, 1.20, l.oO i ..
1.60, 1.80, 2 frt CS feljebb. Kaphatok;

LIPPERT és FÁ¥
látszerószeti és elektro-technikai müintézetében

Budapest, IV, múzciim-kürut 31». 21361

Kitűnő színházi és 
tábori látcsövek

frt 1.50, 5.—, 6.—, 
7.—,8.—,9.-10.—, 
12.-, 13.-, 15.- 

és feljcbln

AZ

Osztrák-magyar bank.
OSZTRÁK-MAGYAR BANK 5°|0'os ZÁLOGLEVELEINEK

ötvenlietedik Kisorsolásia
továbbá

es

Az 5°/vos záloglevelek! következő
20581—20590*) 25251-25260

5000 frtos.
253(1—25350

21821-21830 25261—25270 25351-25360
226Q1—22610 25271—25280 25361-25370
23281—23290 25281—25290 25371-25380
25201—25210 25291—25300 25381—25390
25211—25220 25301—25310 25391—25400
25221—25230 25311—25320 25101—25410
25231—252 ÍO 25321-25330 25411-25420
25241-25250 25331—25310

1000 frtos.

OS zálogleveleinek tizenkettedik kisorsolása
1887. évi június 4-én.

lie nem váltattak:!

25431—254-10 
25141-25450 
25151—25460 
25461—25470 
25471—25480 
25181-25 WO 
25491—25500 
25501—25510

16069
25511—25520
25531—25540;____
25541—25550.16487 
25551—25560; fr,488 
25561—25570 47521 
25571—25580 17781 
25581—25590 17907 
25591—25600

18471
19012
19052
19060
19084
19085

111001-111100 118301—118(00 118801-118900 119301 
117901-118000 118101-118500 118901-119000 119Í01- 
118001-118100 118.501-118600 119001-119100 119501- 
118101 — 118200 118601 — 118700 119101—119200 119601- 
118201-118300 118701-118800 119201-119300 119701-

10992
16444

-119(00 119801—119900 29898 
-119500 119901-120000 34444 
-119600 120001—120100;ö3190 
-119700 120101-120200 54-586 

59786-119800

84101-84200 
900C1—90100 
90101—90200 
90201—00300 
90301-90400 
90401—90500

90501—90600
90601-90700
90701—90800
90801-90900
90901—91000
91001-91100

100 fries.
91101—91200 
91201-91300 
91301—91400 
91-101—91500 
illőül—91U00 
91601-91700

91701-91800
91801-91900
91901—92000
92001—92100
92101-92200
92201-92300

92301—92400
92401-92500 8^24 

73497

59787
61871
69923

92501-92600 
92601-92700 
92701-92800 
92801-92900 '

A mennyiben a fentebbi számsorozatok oly számokat is tartalmaz­
nak, melyek már az osztrák-magyar bank, illetve az előbbi szab. osztr. 
nemzeti bank zálogleveleinek korábbi sorsolásainál kisorsoltatok, de 

I jelenleg még künn vannak, megjegyeztetik, miszerint azok az illető alább 
következő hátrányosok-kimutatasaiban egyenként telso- 

írolva vannak. Az 1887. évi június 4-én megejtett kisorsolás által immár 

valamennyi a bank által kibocsátott 5%-os záloglevél ki van 
sorsolva.

A a°/o-os záloglüVölGkíol KövgM számol sorsoltad M:
5000 frtos.

78376
78377
78378 
78389 
80686
81533
81534 
82848 
86494-
93509
93510
93511
93512
93513 
93517 
[93599 
93600 
93751 
■93899 
94035

;751—760 1021-
.. ..30

-1030 2172—2180 2291—2293 2295—2293 2921—2930 7481—7468 94-479

hoff János
I fiókja Magyarország részére: Budapesten Zsil»- 
1 árus-utcza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható 

Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

Hitt in irodalmi fo'nyomdai részvénytársaság könyvkiadó. 
lALLAü hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza S. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FT. A MM AMON CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL,
360 ábrával színes bőnyomatok és csillagászati téépek

III kötet. __ Füave 9 frt. Diazkötósben 12 ftt kr.

ÍOOO fitos.
4101-4164 9601—9613 12201-12204 

100 fries.
801-868 11601-11624 12105-12112

A 4%-os záloglCYBleKböl Következő számok sorsoltattak ki:
5000 frtos.

471—ISO 691-700 901-908 3121-3130 5491-5493 6261-6263 

1000 frtos.
1520-1562 6112-6124 11401—11416 

100 frtos.
3539-3589 7101-7115 11001-11021

A f. évi junius 4-én kisorsolt 5%-os záloglevelek f. évi jnnius 
10-től fogva az Osztrák-magyar bank jelzálog-hitel-pénztáránál Bécs­
ben és £. évi junius 13-tól fogva valamennyi bankintézetnél, — 
ellenben a kisorsolt \\ cs 4°/o-o.s záloglevelek a legközelebb következő 
szelvény-határidőben — 1887. évi október 1-én — úgy a jelzálog­
hitel-pénztárnál Bécsben, valamint valamennyi bankintézetnél kifizettetnek.

A kifizetés a záloglevél és a hozzátartozó még le nem járt szelvé 
nyék visszaadása mellett történik. Netán hiányzó szelvényekért azoknak 
összege a tőkéből levonásba hozatik.

A f. évi junius 4-én kisorsolt 5o/0-os záloglevelek kamatoztatása 
1887. évi julius 1-én. vagy ha a tökeíelvétel előbb történik, a tőke­
kifizetés napján megszűnik.

A f. évi junius 4-én kisorsolt és 4%-os záloglevelek kamatoz­

tatása 1887. évi október 1-én megszűnik.

94569
96504
96596
96728
96961
97078
98825
98826

98827
98828
98829
98866
98867 
98878
98896
98897
98898 
99741 
99911

100115
100942
101387
101559
101568
102488
102500
103375
103624
103849
103859
103860
103869
103889
103890
103893
104506
104507
104572
104580
105202
105221
105222
105223
105260
105280
105284
105286
105287
105288
105289
105446

19089
19090
19091
19092 
19794 
19470

105447
105703
105704
105710
105719
105720
105748
105790
105806
105807
105819
105835
105870
105904
105905
106006
106029
106030
106043
106077
106078
106084
106085
106220
106261
106443
106484
106601
106616
106648
106649
106677
106682
106693
106706
106722
106723
106768
106819
106844
106846
106852
106873

kisorsolt 5%-os záloglevelektől mól
ZKö-vetteező szánao^;;

5000 frtos.
19494 20741 21158 21344 22170 22378
19686 20838 21159 21363 22324 223b0
20139 20844 21160 21195 22328 22654
20179 21022 21161 21574 22374 23305
20396 21156 21172 22099 22377 23iíl
20598 21157 21342

1000 fitos
106881 107857 108887 110518 11184-4 113416 
106925 107858 108888 110552 111859 113447 
106942 107863 108889 110555 111870 113468 
106958 107894 108891) 110564 111878 113469 
106961 108012 108898 110666 111899 113470 
106964 108015 109026 110704 112011 113471 
106970 108016 109103 110709 112019 113172 
106971 108017 109111 110713 112020 113473 
109972 108018 109113 110729 112021 113474 
106973 108019 109116 110737 112024 U347o 
106974 108027 109131 110777 112025 113529 
106979 108032 109132 110900 112082 113588 
106998 108010 109147 111001 112185 114242 
106999 108041 109189 111002 112370 114243 
107000 108042 109207 111003 112443 11424-4 
107171 108043 109208 111103 112-188 114245 
107172 108048 109224 111115 112510 114246 
107174 108062 109225 111305 112511 1142-47 
107175 108071. 109268 111325 112581 124248 
107502 108072 109272 111326 112651 114249 
107598 108078 109298 111327 112652 11-4250 
107599 108278 109667 111328 112653 114721 
107600 108279 109685 111329 112654 114727 
109693 108284 109686 111330 112655 11-4728 
107712 108288 109798 111318 112656 11-4730 
107721 108294 109863 111349 112657 114759 
107740 108-120 109890 111350 112658 11-4765 
1077-41 108435 11010-4 111351 112659 11-4770 
1077-42 108451 110134 111357 112660 112771 
1077-43 108(64 110151 111358 112661 114778 
107753 108468 110157 111393 112662 114791 
107780 108519 110195 111394 112663 114792 
107781 108530 110196 1114-46 112664 114793 
107782 108536 110197 111639 112669 111794 
107783 108537 110230 1116-41 112694 114795 
107784 108615 11050-4 111642 113263 114796 
107785 108667 110506 111672 113402 114797 
107797 108685 1 Kiöli 111684 113-103 114799 
10784-7 108686 110529 111727 113404 114851 
107851 11*8689 110534 111728 113405 114852 
107852 0690 110535 111731 113406 114853 
107855 108868 110536 111732 113432 112922 
107856 108886 110541 111775 113145 114929

100 frtos (folytatás)
'■82817 
[82818 
182819 
82820

23538 2-i rOl 1,32821 
23551 
23570
23573
23574 25070 g^i3 [.

82835 
182836 

(1 -Aü.,82837
115213 11709! í™, 
115214 117Ü928:8'; 
115215 117098$!$ 
115764 11709-1 oÖq fi 
115765 117u95l=-^r 
115778 117095 ^ , 
115819 117114 or*/ 
115825 ímiGigjXÍX 
115834 117117 
115840 117177*:*;* 
115879 117194:

116513 117457 
116515 117485™: 
116516 117512:*'”:' 
116526 1170-13°:”'” 
11654-1 117591 *:”?” 
116556 117602*;”.':* 
116557 117603*:” ~ 
116559 117610*:”* 
116579 117614*55 
116723 117615°:”'* 
116724 117616**:” 
116742 1171)30**5* 
116758 117681 **;?'’ 
116760 1176371**5”.
}iff jffÄtö

o-co -Ä33U6 
lltofbO 11/ bbl
110778 117719***^ 
117050 117751 **58

83373 84330 85727 86628 87-49-4 87950 88569 8*827 89380 89633
83374 81477 85728 8G629 87-499 87957 88570 88828 89381 89634
83375 84496 85738 86637 875(H) 87960 88596 88857 89387 89686
83376 84873 85763 86638 87523 K7962 88622 88883 89388 89637
83377 8-487-4 85775 86639 87528 87963 86(5-42 88902 89394 89638
83378 8-4875 85783 866-40 87545 87966 88643 8892(5 89399 89647
83380 8487(1 8578-4 86641 87565 87968 88(574- 88963 89400 89648
83381 81877 85785 86642 87566 879(55» 88708 88971 89410 89680
83882 85107 8664 4 8757(5 87971. 88709 88972 89411 8971.1
83383 85108 85829 866-45 87583 87979 8871(5 88973 89412 8971(5
83386 85109 85835 86694 87534- 875)80 8871.7 8897(5 89413 89720
83387 85110 85836 86695 87585 87981 88718 89039 894 J 4 89726
83888 85111 85837 86696 87586 875185 88721. 89052 89415 89727
83392 85112 85838 86698 67591 87986 8S722 89101 89422 89728
83393 85134 85839 86699 87596 675)87 88723 8912-4 89423 8973-4
83-413 8515(1 858-40 86700 87607 875191 88724- 8914! 89-424 89740
83438 85204 858-11. 86903 87(519 87999 88725 891(58 89425 89741
83483 85205 85848 86957 87620 88130 8872(5 89171 89426 897-42
83198 85206 85,853 86959 87622 88131 88727 89176 89436 89743
837-44 85207 85885 86962 87(525 ÖSIH7 88729 89180 89437 8974-4
83758 85208 85*8? 80971 87667 8819(5 88736 89187 89438 8976Ö
83762 ,85209 8611-1- 86972 87712 HS207 88737 89192 89-439 89766
83923 85210 86115 80976 877J 9 88225 88739 89193 894 40 89777
83924 85211 86279 86965 87723 88234 88742 89240 89441 89778
83939 852-3 86877 87203 87733 88277 887-43 89252 894-42 89779
8397-4 85251- 86378 87212 877-42 88278 88750 89265 89443 89781.
83975 85290 86379 87213 8774-3 88293 8S751 89282 89444 89701
83976 85291 86413 87226 87714 88390 88752 89283 89-445 89792
83977 85601 86 »21 87228 87769 88391 83753 89291 89446 89793
83978 85666 86448 87229 8778 4 88392 88759 89303 89-447 89806
83995 85667 80419 87233 87798 88393 887(52 89308 89148 89810
84007 85568 86152 87238 87799 88394 88764- 89310 89449 896 IS
8-4046 85673 86-155 87239 87801 88395 88765 89311 89450 89819
84017 85682 86-459 87240 87802 88396 88766 89312 89451 89824
81048 85683 86464 87241 878119 86397 88773 89313 89452 8989-4
84049 85684 86177 87245 87811 88-485 8877-4 8931-4 89 458 89994
8-4073 85685 86-184 87246 87816 88486 88775 89315 89-169 89995
81077 85686 86485 87247 87817 88-45)3 88780 89325 89-470 89996
84209 85687 86486 87278 87818 88494 88783 89326 89-471 89997
81297 85688 86490 87279 87829 88-495 8S785 89327 89506 89999
81298 85702 86492 87280 87833 88513 88787 89328 89507 90314
84299 85705 86195 87281 87838 88514 88788 89334 89514 90315
84300 85707 86603 87265 87839 88515 88795 89341 89539 90316
81301 85708 86605 87286 878-40 68523 88801. 89354 89592 9031S
84302 85709 86(510 87287 87851 88527 88802 89355 89572 91605
84303 85714 86617 87288 87852 88528 8,88(16 89356 89578 91606
8-1304 85715 86618 87289 87854- 88532 8.8807 89362 89579 91607
84316 85716 86619 87290 87911 88551 88808 89368 89580 91608
81324 85717 86620 8729 L 87915 88364 88821 89369 89630 01609
84326 85719 86621 87298 87919 8856(5 88824 89370 89631 92509
84327 85720 86622 87300 87926 68567 88825 89371 89632 92510
84328 85726 86626 87491 87927 885(58 88826 89372

117078 118109'*
117079 118402;A kjs0rá0it 50/0-üs záloglevelekből biróilag megsemmisittettok:

Gyakorlati kézikönyv

lel Flies foglalkoztató
Irta

Kobány Mihály.

Miután valamennyi 5%-os záloglevél ki van sorsolva, eme
zálogleveleknek azon szelvényei, melyek az 1887. évi julius 1-én 
utáni határidőkről szólnak, többé be nem váltatnak.

Azon még fel nem vett 4^ és 4%-os záloglevelek szelvényei, he­
lyeknek kamatoztatása már megszűnt, előmutatás esetében ezentúl is 
kifizettetnek ugyan, azonban a záloglevelek beváltásánál a hiányzó szel­

vények összege a tőkéből levonásba hozatik.

933
2854
3118
3710
4360
4364
4456
4597
4600
5316
6088
6347
6924
7207
7214
7358
7683
7994
8007
8115
9268
9295
9310
9003

10100
10101
12404
12832
13009
13187
13361
13667
18668
13669
14262
14580
14724
14725 
14835 
14976 
16190
16197
16198
16199 
16244 
16254 
16808 
16937

5 frt helyett 1 frt 50 ke

i) A második helyen felsorolt számok szintén kisotsolvák, ennélfogva például 17574 48867 
96 táblával 120581-20590 azt jelenti: 205S1-V31 egéee bezárólag 20590-1» Mit 40397

18654
19756
19974
20184
20185
20186 
20187 
20578 
21103 
22020 
22178 
23150 
23508 
21175 
24176 
26874 
27-181 
27780 
27731
27752
27753 
28135 
29660 
81048 
32530 
34437 
85541 
36180 
36968 
37985 
37936
38149
38150 
88151 
38152 
39444 
41390
42151
42152
42153
42154
42155 
42157 
43382 
45505

47Ó85
47086

•19994
50106
50107
50689
50690
50691 
51503 
51657 
52316
52950
52951
52952 
53253 
55808 
56071
56694
56695
56696 
57172 
58124 
58127 
58609 
60300 
(»0301 
60782 
61628 
62365 
62490 
68110 
63949 
64068 
65142
65809
65810 
69841 
65842 
65879
65887
65888
65889 
65899 
66003 
66419
66517
66518 
66619s
66S08
67679

68834
68835
68928
68929 
69024 
70111 
70176 
70261 
70305 
70808 
70314 
70348 
70385
71508
71509
71510 
71616 
71688 
71707 
71726 
71761
71795
71796 
71897 
71844 
72106 
72327 
72338 
72301 
72575 
72599
72677
72678 
72979 
72694
72899
72900 
73059 
73150 
73163
73183
73184
73185 
78187 
73226 
78263 
73299 
73546 
73911 
73013

100 Mos
73915 75801 78676 80122 81168
7391(5 75802 78791. 80123 81169
739-40 75803 78840 80124 81170
73985 75935 78841 80197 81171
73966 76101 79071 80311 81172
73987 76235 79080 80312 81173
73988 76292 79220 80343 81190
73989 76581 79270 80131 81193
74157 76532 79609 80440 81212
74158 66598 79610 80442 81223
74159 76621 79611 80411 81227
7-4160 76047 79613 80156 81233
7-4222 76753 79614 80557 81234
7-4223 76754 79G5U 80597 81235
74229 76784 79672 80803 81236
7-1226 76785 79725 80804 81237
7-4227 76786 79746 80806 81241
7-4228 76806 79750 80811 81242
7-4224 76806 79751 80812 81243
7-1230 76810 79774 80845 81244
74244 76852 79782 80846 81248
7-1505 70856 79783 80847 81250
7-4595 70857 79803 80849 81251
74677 76888 79812 80884 81256
7-4685 76889 79813 80886 81260
74722 76890 79815 80887 81276
7-4751 76891 79816 80889 81279
7-4759 76968 79818 80897 81280
7-4770 77654 79823 80908 81299
74771 77655 79824 80909 81300
74773 77656 79830 80910 81306
7-4776 77657 79831 80921 81340
74777 77658 79832 80922 813-13
74778 77907 79834 80935 81383
74779 77908 79839 80947 82385
75172 78184 79848 80948 81386
75296 78201 79849 80949 81387
75298 78253 79862 80958 81388
75303 78254 79853 80959 81-103
75804 78369 79855 80974 81418
75305 78383 79856 80982 81465
75340 78384 79875 80995 81466
75564 78405 79887 80998 81494
95591 78438 79891 81115 81497
75611 78439 79892 81116 81498
75613 78441 79893 83117 81533
75614 78478 79894 81118 81557
75615 78643 80116 81121 81560
75616 78646 80117 81123 81693
75767 78647 80119 81167 -81603

5000 fries, 
a 20933 és 20935 számú

100 fries.
a 72317 74717 és 82677 sz.

81619
81621
81623
81626
81642
81643
81644
81649
81650
81651
81652
81653 
81660 
81661 
81665 
81682
81683
81684
81685
81686 
81687
81691
81692
81693 
81700 
81788 
81739 
81751 
81802
81803
81804
81805
81806
81807
81808
81809
81810 
81811 
81812 
81813 
84823 
81824 
81826

81846 
81860'. 
818711 A 
81885- 
81891! 
81903 
8190-1 
81930
81952
81953 
81966 
81974

1000 frtos. 
a 40516 82219 109731 

109732 és 109733 számú.

i sorsolásomtól kisorsolt tiv-os záloílevelekl mái le nem váltattok:
Kö-vetlseaö számok-:

5000 files.
740 1187 1188 2752 2754 3703 4082 4579 4861 4670 7141

361
1832
1833

81979.1834
819864901
819871
81989
81990 {Wl 
81999 W ' 
82(101 °04 
820-43 Jxá;?
82051 1006
82052i;007
82053 008
82069 {O ’- 
82076 1010
82088
82089
82093
82099
82384
82385
82386
82387
82388 
82409
82423
82424

1000 Mos.
1907 1935 2712 2717 2729 5864 5869 6255 6271 6275 9521
1908 2014 2713 2718 2730 5865 6201 6257 6272 6276 10301
1916 2015 2714 2719 42-46 5868 6203 6269 6273 9509 10302
1928 2021 2715 2720 4626 5867 6250 6270 627 í 9516 10307
1930 2201 2716 2728 5847 5868

100 Mos.
1011 1014 1663 1680 4223 •1408 4469 4489 5713 7306 7327
1012 1045 1661 17-10 4224 4409 •4470 •í 190 5714- 7307 7328
1013 1046 1665 2301 4226 4410 4171 -4500 5715 7308 7701
1014 1528 1666 2302 •4227 4119 4472 5206 5716 7311 80 »7
1039 1580 1667 2303 4228 -144-1 •1473 5207 5735 7316 8008
1040 1609 1(568 2304 ■1229 [463 4474 5225 5756 7319 EOOi
1041 1645 1669 32-48 4244 •1465 •i486 522« 5775 7324 8010
10-12 1661 1670 3261 4 106 •í »67 -ÍÍ87 5240 5777 7325 9212
1043 1662 1679 3287 4107 •4168 4188 5242 5778 7326 9225

M SlißoMnäl kisorsolt 4°/o-otí záloglevelek! mr te nem váltattak:
"Klcvetlcesc srzázrxclc:

5000 Mos.
250 791 792 793 794 

1000 l'rtos.
511 2910 2921 2922 2923 2924 2925 2926 2927 2928 4611 5606 

100 fries.
304 2911 2918 2923 3516 3526 3531 3535 4821 7003 9(01 9405
808 •«)!•> vilin 2924 3519 3527 3532 4812 4822 7004 9 [02 9406
- - .................................................. * •••-“•> «»'" ™”« 7012 9403 9407

7017 9 40 4 9408

81837
81840
81842
81844
S18ÍÓ

82-1-24.809 2915 2920 2925 3 '23 3528 3533 4813 7001
82425 810 2916 2921 2926 3524 3529 3534 481-1- 7002
82429 2917 2923 3505 3525 3530

Ezen be nem váltott 5%, 4Á% és 4%-os záloglevelek kamatozta­
tása az illető kisorsolás után legközelebb következő szelvény­
határidővel megszűnt,

Bécs, 1887. évi junius 8-án.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.
H}9 flScUarmitzer Moser A. Leonhard!
82516 (ó'lanácsos. kormányzó. vezér titkár.

82430
82440
82504
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. z< E H HIRDETÉSIE :ic közlésé után még 30 kr. bélyeg,Hetek ,s fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Bérez nekem. ' Nyakkendők í Félig ingyen

t.l jál élet jeli — igCU I fi llarab tis/la selyem nyakkon,lő 1 fri . adatik cl «Plán» ódondásr
Alkalmazást keres

iiyiiglalan
I ,-8<J

gyök
Örökíti* ti«:!.

“Nofelejtsemnek“
nívgcíckcztcni. hogy vagy egyel- 
lenem, csókol ezerszer örökké 
Jíilí Tied.

„Jó szír“
levele vau t>K bérlettől». 1801

20 kr, 12 <III linóm gallér I frt 8(1 kr, nagy könyvkóeslete egyes
1 lmom ing I li t áll kr, egy pár lórii 
hari-nya 20 kr, | halcsont fii/.» 2 frt. 
Leveleket kóick Scliwnrcz A., 
nyakkendő- és lehérncinh-gyárához 
11. iiagymo/ö-iilc./a 14. sz. alá intézni.

Irnoki
vagy bármily állást ke­
res egy kiszolgált őrmes­
ter, ki egyszersmind 
ügyes könyvvezető is. 
Értesítést a kiadóhivatal 
ad._____  jlóöl
Egy vasúti hivatalnok,
ki az egyszerű és kellős könyv­
vitelben, továbbá a magyar levc- 
lcvclezésbcn tökéletesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást
szerény * feltételek mellett
keres. Uövcbbet c lap kiadó- 
hivatalában. 8551

Női divatáru
vagy ebhez hasonló üzletbe

j akárhol, kaphatók: IV. kor. o. Gellérthegyen, szép árnyas j ajánlkozik clárusitónőiick egy 
, - r I hatvani-nteza lő. sz. l-sö diszkcrttel, gyümölvsössel, sző- igen tisztességes családból való

pénZSZ8Kr8Iiy8K cm. rubakölesönzöiiitézct, lisz- lővcl, összeséé 1400 □ öl. Az kisasszony. Szives inegkcresé-

lalban.

„Ügyes“
vannak a kiadóhiva-

Eladás.
Használt és uj

darabokban, Akáczfa-utcza 27. 
sz. az udvarban. -080

Három jól idomított
vizslaeb eladó. Hol? meg­
mondja kiadóhivatal. 1-107

Egy majdnem uj lóercjü
gőzcséplőgép

jutányos ár és feltételek mel- 
Kiiiiioin Kívánatra nogy lelt. Megtekinthető liöck gép- 
árjegyzókemet. n>73 gyárában Soroksári-utcza, ára 

• " '~”r* megtudható dr. (.11 tick Ignác/.Gavalléroktól JjMonosnál városligeti lasov
levetett fórilrnhák legjobb “i
karban és olcsóbban mint LlatlO nyaraló

cs tórmentvi

A m.-óvári
gazd. akadémiát jeles sikerrel 
végzett fiatal ember, kinek 
több évi gyakorlata, s irodalmi 
képzettsége van, akár a fővá­
rosiján mint titkár, pénztárnok, 
vagy valamely gazdaságban 
keres alkalmazást. 1460

Egy nos gazdatiszt,
ki 10 éve gazdálkodik, hasonló 
minőségben ajánlja magát; 
esetleg önálló ispán! állást is 
elfogad nagyobb uradalmakban 
Czinic a kiadóhivatalban. löOl

Szellemileg visszamaradt fiu- 
gyermekkez

házi tanító,
a ki a nap nagyobb részét 
vele töltheti, kerestetik. Elsőbb­
ségben részesülnek oly pályá­
zók, a kik a tanítói pályára 
készüllek és már ilyféle gyer­
mekkel foglalkoztak. Fizetés 
2ö frt havonként és déli ebéd. 
Bővebb felvilágosítás c lap 
kiadóhivatalában nyerhető.

__________  1500
Első rangú budapesti 

házban,
ügyes ügynök
azonnal felvétetik. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban.

1503

legolcsóbban kaphat 
péiizszckrény gyári raktárban, 
Budapest, u.-Uorona-utcza 3.

Kedvező alkalom. GAZDÁKNAK

Leczkeórát
óhajt adni egy IV. évi 
joghallgató. Szives ajánla­
tok «S. S. 3577» sz. a. c lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

titó és javítás műhelye, dyer- épületben van 3 tágas szoba, j sek «Női divatáru 3550» czim 
„,ek ruhák nagy választék- 2 veranda, konyha, fürdőszoba,: alatt a kiadóhiv. intézendők. 
ban. ' I«* 2 pina». Czim a kiadóhiva-J Czukrászdába '

— lban. 214í> .. ... .. , ,—-1 vagy gyumolcB-uzletboajanl
, , . Egy szoba-bútor, i kozík Cgv jó házból való szép

..................  :'ammm“• 1 iuu-yocimn chdó uövcbbet|“£ *ISiAlkalmazást nyer liSi,al
c lap kiadóhivatalban dobi).: -1
sz. alatt.

Lakás és bérlet.

!-: tára ni redukálása miatt el- fehér kátrányos ponyvákat
'* """ól t”?va j,",iua .................. 1 Kiszolgáltszániynvi(ímij&iui,t

kátrányos ponyvákat. keresztény, ki nz utóbbi
fel,ér sárul és feketéket a vé- években mint könyv vé­
telárnál 30",o-kal olcsóbban. Upfö] /ctö működött, szerény

™ .. . V CICA, : föltételek mellett bármi-
/.SaKOK, —— - _ 1 nemik alkalmazást keres.

magyar parasztzsákok, újak Fiamnot | Bővebbet at kiudóhiva-
cgyszer vagy többször hasz- keresek megvételre. Ajánlatok tál. 35831
náltak. valamint juta-zsákok , ,-pjanino 3579» alatt akiadó- «•. 7 j • ,.c.,|i.,„i/m;i 
feltűnő olcsó áron kaphatok.' |livatalba. í viliit tiirSillkOllimo

Iteix'zeixmrv iik. i ~.. , , , ;..— I egy előkelő idősb úrhoz keres
nnan berciidezve Budapest 3 frt 50 kr.-jával. I * vlvll'C kerestetik 1 alkalmazást ogv fiatal csinos

"•"lénkehb lielvén közbejött! -ivr A ripr m i eF>* karl)il11 lcv,; nagy .önálló kisasszony nyelv és zc-
;lt.|.i!v,,l: miatt azonnal el- JNxxlxlUJU A.-IIill lurdőkád. Levélheti ajánla- ncismcreltel. Szives ajánlatok
i',,. ‘Bővebbet u lap kiadóin-1 ZSÉK- ÉS ponyva-árusító és KÖICSÖÜZÖ in- ' tok «F. B. I). 3587» sz. alatt «B. C. 141)6» alatt a kiadúhi-
t-,Iában. " 14911 lézei. Budapest .Arany lános-oicza 10. SZ. I C lan kiadóhivatalába kéretnek- I vatalba kéretnek.

lö-ig igen elegáns, valamint 
■ Lx -zcrü, de fölötte solid sa­
lon-. ót-, és hálószoha-lio- 
rendezésoket. olnjfostmó- 
nyoket ós fantasi bátoro­
kat mélyen az árakon nini. 
Butorgvári raktár, Deák Fo- 
rcncz-utcza 7. sz. földszint.

20112

Kávéház!

irtot

csesz

koreahot 
havonta 
nálunk

300 """lenkt
tiiriónyállal I 

mnccneoilclt sorsjegyek rósz- 
lcllizctóti melletti eladásával 
töke ós koczkáztatásirlslco.i 
nélkül. Ajánlatok intézendő!; a 

föv. váltóüzlet-társaság

Adler és társához)
Budapestet!. 1478

Egy szépen
bútorozott utezai szoba külön 
bejárattal, egy vagy két fiatal 
ur részére, esetleg teljes cllá- 

is, szerény feltételek 
mellett kiadó. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 3665

2 nyári lakás 
Budán a városmajor-ulezában 
22. szám alatt 2 szoba és 
konyhából állók — mérsékelt 
áron kiadók. Ertcsitést ad a 
házban a házmester, vagy a 
házinspcctor (lak : Vili., üllői 
ut 4. sz., 11. emelet, 25. ajtó.)

1488
Terózköruti 1. számú

házban száraz, világos, mű­
helyre is nagyon alkalmas
pinczcrulitáriik azonnal 
bérbe adók. I486

Egy magános hölgy Azon t. ez. szülőket,
csinos bútorozott utezai kii-'kik a szünidők alatt, vagy a 
lünbejáralu szobát kaphat 201jövő tanévben gyermekeiket 
írtért a belvárosban kiszolgálás- a német nyelv ós társalgás 
sál együtt. Czim a kiadóhi-! alapos és gyakorlati elsa- 
vatalban. 1498 játltása czóljáhól német m-
AKecskeméti-uteaií- J.

Gráczhan, Harraohgasso 
3 az. alatt levő tnn- és ne-

Ez intézet

ban angnsztns 1-óre 
kiadó szép nagy 

bolthelyiSÓg két ki- volöintózotéro 
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.

nagyon előnyös, egészséges he­
lyen áll és a legkitűnőbb tan­
szerek fölött rendelkezik. 2068

Idei legfinomabb

Magaziner Lajos és Tsa,

aiousia* Matjes-hering
„ egy posla-liordoval, 2o darab, 

faredőny, portómenlesen 4 márka; 
ós ínr, elsőrendű nagvszemü amerikai 

• 1 Un* Caviar kilója2.90 márka;yáSZOUrOlGllÜ elsőrendű középszemü amerikai 
Caviar kilója 2.20 márka;
4 kilós posta-bordókban

Redeker H. Hamburg,
Sclniueubuvgerstrasso 31.

1925

gy»r*
Andrássy-ut60,

Cseugeti-utcza

Különféle.
Magánosok figyelmébe.

Egy gyermektelen házaspárnál j MP««*»« DKMim. 
lakást, esetleg teljes ellátástj 
nyerhet biztos keresettel ren­
delkező éltesebb nő vagy! 
férfin. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 8585,

Famunba-gépek
kéz- és lábhajtásra 

asztalosok, osztvvgályo- 
sok, üvegesek, fafaragók 
stb. vészére. — Mindenfele 
szerszámot, valamint szab. 
erezési lehúzó papírt; 
asztalosok, mázolok, kocsi- 
gyártók stb. részére jutá­

nyosán szállít
Hotteimann A. Buda­
pesten, VI., váczi-körut. 28. 
Augusztus hó 1-től váczi- 
körut 28. szám. az eddigi 

helyiséggel szemben. 
Árjegyzéket ingyen cs bementve.

Olcsó pénzkölcsön.
Évi lakással biró felek, vala­
miül minden önálló személy, 
ki önfenlartására biztosított 
kercsetforrással hir, mint hiva­
talnok, altiszt, birtokos, bérlő, 
kereskedő, iparos helyben, mint 
vidéken, közvetít cseni utján a 
módhoz képest 50- 1000 frtig 
terjedő 6 százalékos személyi 
hitelt nyer, mely könnyű heti, 
havi valamint negyedévi rész­
letekben törlesztendő. — Hazai 
és külföldi bank-külcsönök;211U

nyat
ki a 2057

Kothe-fogviz

B e

t DOMBI

G t t

adok annak, ki a 2057I

egy üvegének, ára 35 kr., elhasz­
nálása illán fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája liiizüs marad.

Hot he (íj-iirg.v Jiinns 
voll udv. szállító Hallen, Becs 
mcllcll. Magyarországi főraktár 
lliiiliipesten.Török .Irt/.sef t 
gyógyszertárában kirjly-ulrza 12.

Legújabb
ingatlanokra. •! és fél, ésl r í ].-iiItiI11 4‘íTMSP,rl‘k
5 százalékra, minden terjedő-! dlle01 
lemben. Illetmény csak a köt- Gummi 2 frllól 6 frtig
csőn átvételekor fizetendő. —! Halhólyag 1 „ 5 „
Beszélő órák (I. c. 9—12-ig. Safety-sponges'<2 „ 5 „
d. ii. 3—6-ig. 1 Ökrös bélyeggel KLEIN SÁNDOR-nál Buda- VI., vúczi-liürut Ült. számi, 
ellátott levelekre azonnal vá- pest, váczi-körut 19. Vidéki,Augusztus hú 1-tól V.. váczi- 
laszol: Bernáth D. főügynöki megrendelések utánvétellel ti- körút 28. sz. az eddigi helyi- 
irodája, Akáczfa-u. 34. 2139. toklarlás mellett eszközöltetnek.. séggel szemben.

védjegy,

A cséplési idényre
a t. ez. gazdaköeönsógnek

szives figyelmébe ajánlom jót­
állás mellett, sav- és gyanta- 
mentes és kitűnősége mellett is 

igen olcsó
„Victoria-géplajoiat",

mely csakis akkor hamisítatlan, 
ha fenti védjegygyei cl vau 
látva. - Továbbá : vízmentes 
takaró-ponyvákat, repezo- 

! takarók, kocsi - kenőcsöt, 
. mindenféle szerszámot és 
-szerszámgépet -stb. -- Ár­
jegyzéket küld ingyen és bér­

mentve 1Ó6J
HOTTELMANN A.

BUDAPESTEN,

Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám
ajánlja dúsan felszerelt 1540

I szepességi vászonraktárát.

ZSIGMONDI KÁROLY

Budapest,
inzeninkörut

21. sz.
tó

Természetes

Ü1LÍMI
savanyuviz.

líégi hírneves gyógyforrás. 
Kitűnő étvágygerjesztő ital.

Kapható viiin/rn ásvúnyviz- 
t.crcul'fat rabén. 1242

hó
en

mif,

Sí

Ringstrasse. Franz Joaefa-Quai.
SSET l'Jlső rangú nagy sztíllodit.

3U0 szoba cs terem (1 frtlól feljebb) szomély-folkuzó. olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dunai 
Urdők és távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz o inden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mórsóltolt ítak.
1237 SFKISBH L... igazgató.

KELETI sórvkötő,
ind;/ » U'i/rHiaii!/ii(jnllahl> sr'rrrl is kiindulása 
ellen védi ('!) Ie<:t frlnillhatii pcluarii-nlrs rrilönl ellátva, mely a sérvet és a svvvkötöt is 
izzadás ellen védi, inim/ii/ .iriim.-.iiu, f/.vi(iüi iíi 
épen tartja. Egyoldalii n‘ frltól lu írtig, kellős 

12 frtlól 18 fiiig. 1157
Suspensorium (helyre! ur tó).

.Mtlatra i'rr/hail; ajánlatii.i. lovaglóknak és 
sokat járóknak uhrrtlrn xztllísé;/r.t. Szövőit Ilii 
kvaiezártól I fnrinl ön-ig. Szarvasbőr frt 1.60-tól 

2 frt 811-ig. Vuleanizirozott 
kaulsukból (vizm.) frt. 
Mindennemű gummi és (oll- 
servkötök, bclegápoló-eszkii- 
zök. gummi különlegességek,

(Pracscrvativcsyslb. északba 
vágó műszerek mindig kész- 

leiben vannak.
Megreialclésrlal ponto­

san trtjrsi'

ck '5-= .2

I • I,-1 niiu r ö Iclsege állal szab. servkölesz cs gjj, 
lVljlJlz 11 ,1. nrtopiiiliai műszerész Ihulapeat, n_y 

koron uh rvczrfM'u r!)-ntcza Í7. 
fnpvár. gyár: ll'iinliolyn-ii. 5., i.iklúi- nj-lér 2.

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém ezennel tudomásra hozni, miszerint az eddig 

Miskoluzon itj. Sir Nándor bejegyzett ezeg alatt, létezett üzletemet 
feloszlattam és f. é. május hó 10. óta Budapesten, a Hatwani-
utcza és Károly-körut sapkán (Grünbaum cs VVerner-
félc házban) egy

valamint
melyben mindennemű megkezdett

nyitottam,
kézimunkákból, fiirdőöltönyök és 

dürzsülő árukból is raktárt tartok. Eő lőrék vésem oda fog irányulni, 
hogy a vidéken nyert bizalmat ill a fővárosban szigorít és pontos 
kiszolgálás által még nagyobb mértékben érdemeljem ki. — Számos 
látogatást kér mély tisztelettel

2135 Ifj. Sir Nándor
Budapest, Hatvani-iitcza és Károly-körut sarkán.

lü mm

eiső magyar tizedes» és százados-
teáján

8-gyára

Bátorkodik alulirott a t 
mágnás és képviselő urak 
ügyeimét gazdag választéki! 
raktára régi és sajátkezűié; 
készített
zománcz, filigrán 
vertarany és ezüst 
diszgarniturákban
Egyházi szerek. vala 
mint mindennemű ötvös 
munkált szinte a légiin 
gyobb lelkiismerettel s leg 
szolidabbá» készíttetnek.

11 LINK FÜLÖP,
loniáncz-vésnök és aranyműves, Budapest, magyar-uteza 29.

3ÍÍ2 ajánlja elismert jó gyártmányaiii mindennomü mcHegeEcfoen, kitűnő minőségben olcsó árak mellett.
GAZDASÁGI GÉPEK NAGY RAKTÁRA.

Gyár: MII., Uriás-utcza 41., Tömö-utcza 10. Raktár: Ml., Károly-körut 1. kercpesi-ut sarkán.
..... ZZZZ Képes árjegsT-zélizelc és "berment-ve.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda - 
pest, kecskomóti-uioza 6.) kapha ti

SZÓTÁR.
tizójegyzék és nyelvtan: 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

300.000
1 bécsviirosi ígérvény

lluz.ás 1887. július 1-éu.
Főnyeremény 200,000 frt.

1 Földhitel-Ígérvény
Húzás 1887. június 15-én. 
Főnyeremény 50,000 frt,

1 Kincsein - sorsjegy
Húzás 1887. június 24-én. 
Főnyeremény 50,000 irt.

3.—

1.50

1.-

5.502129 Összesen .
Mind a 3 daral) együttvéve csak 5.— frt 

bélyeggel együtt.

líí5jErim,|m
tMótóvatalti

bank- cs váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR" lap előfizetési 

ára egy cvre, bérmentes bekül­
déssel együtt ~ forint.

2134

tew

;-gyár
és TÁRSAtücgys c.

ezelőtt Áldássy Ignác/.
Raktár: Budapest, Andrássy-ut 12.

Ajánlják gazdag választékit raktárukat

'újdonságok és különlegességek
valamint

kárpitok és díszletekből
eredeti gyári árakon. 2138

.UiutaUártyúk vidékre bérmentve küldetnek.

Ezen növényi haahnjtó-szcv ellen-1
tétben más hashajtó-szerekkel, csak! 
akkor működik jól, ha igen jó táp- f 
láló ételekkel és erősítő italokkal, 
in. bor, kávé, thea, jő húslevessel stb. I 
vételik be, a bevételre bármely óra| 
választható. Különösen ujánltatik 
rósz gyomor-, máj- és epebántal-1 
máknál, vértolulás, főfájás, 
aranyér, olnyállcáaodásnál s álla-1 

Iában a gyomor e opotisztitására. — Egy doboz (50 dJ>) I 
ára 2.50. Kis doboz (25 db;.1.50. Vidékre 2.7U vagy 1.70 

beküldése mellett bérinentvc.
Főraktár Magyarországra nézve:

Budapesten, TÖKÖK JÓZSEF gyógyszertára,I
klrály-utcza 12. sz. 20 ill

GUBICZ LÁSZLÓ
IX. kér., Lónyai-utcza 42. sz,

ajánlja
számos eke-ver­
senyen kitüntetett 
különféle egy, kút 
cs három baráz­

dás

«sc-jaMSHBr5~ -Sír—e—I—i.-/—----^s»*-'
valamint egyéb lüldmivelési eszközeit, melyek a legutóbbi 
két ekeversenyen is, u. m. Topolyán (Bácsin.) és Szol­
nokon az első érmekkel lettek kitüntetve. Árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmenlvc. 1653

gabona-aratógép kévekötővel vagy anélkül és 
kaszai -gépek

a, legrjo'b'b a, világon.
~ »

HÜLLEB. EMIL-nél Budapest,
V., váczi-körnt 76., 1651‘

a McCormick Harv. Mach. Comp, vezérügynöke Ausztria- 
Magyarország és a dunai országok részére.

Csak akkor valódi, ASSUMES
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altcst-hajok- 
niH, gyomorgövcs, nyílik, gyomorégés, székrekedés, 
niájliajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
mii betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Kakiávak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban.

Központi szol küldési hely:

MOLL A., gyógyszerész, és es. k. uilv. szúllitónúl 
Mécs, Studl, Tueliluiibeu !).

ajiinlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
botort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel- 
kiismcrcles kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyeiineiuii egyedül létező

l> ii 1 o rtermeiben
szi-rezhctnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legcgyszc 
ríilih neműek polgári háztartásnak, valamint fantasic- éi 
diszbutor és legclegiinsabb teljesen felszerelt tirasági 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fám mi kben és a legújabb alakban. Snlongarai 
túrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választékban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy ilt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2049
B9* Terjedelmes bútorárjegyzék bérmentve. *“^9

Sáz3s:á.2nL3r I o',,
butorgyáros, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros). Rózsa-tér cs Lipót-uicza sarkán, I. cm.

Nyaralóba, fürdőbe utazóknak.
Indiai hintaágy fák közzú-1 Ő0 — 

gL H.íiO, nagyobb Kezezel kifc<iit- 
het-j frt 1U, 14, 25 Inig. Kerti 
jzp.íni napernyő frt 1,3,15 írtig. 
Mikudó legyeid —.1», 1—3.—. 
Knrllsz-.k laposra bsszctchelö 
kényelmes nádi! essél 2.2(1— 
3.—. V’irfgaszlal lí—10 frűg. 
Erős gyermek-kocsi 7—15 fiiig. 

»- ti.vcrineU-kiicsl egyszns- 
„ mind bölcső 13—18 frtig.
UnnifiködS szop:alóüvcg I.—. Fogzást clömozilitz foggyöngy 3.—.

Az egészség fennlaitásához li.zla üdiló izódavlict nyelünk könnyű 
bánásmóddal a dr. I bire párisi tiirtős szdilaviz-kő-
sz 16 géppel 10

7.— 10.— 12.— 14.50 17.— ír!.
Egy c címig borkS ti szóda 2— Eagylalt kíszilő icceplekkel 

3 ii 12 adagra. Vajkcszitö 1.50-0.50. Vajtányér 
7.50 11.50 Hl.50 fii iiveg'edővcl 1—5 frt!™. Bezel- és
ilajtarló 2-10 frtig Villa és kanál salátához -.40-2 írtig.

yek ellen -.50-1.80 kiig. Sárga gyümölcs- 
kések 12 darab 3—ti frilz, állványnyal G-10 Inig. KAvéfflzd.

,pid sptritus gyors'orraló 1.50. Nagy serkeni»- 
és fali óra 3 8.1. Minden fekvésben is járó ébresztő óra 4.70. Időjósló Varát 
—.10—1.50. Virágliarmatositó —.40—1.20. Zacherl rovai irtó por —.50—!.—. 
Flbrdő'üzlvnc* -.75-2.—. Szivacs-zacskó -.50-1.10. Angol dörzs- 
keztyii -.40. Villanyozó készülék izom gyengeségnél 5-10 frtig. Fürd» 
Iiévinér5 -.50-2 frtig. Fürdő ivópohár -.75 Kiirdö-czipík 1.30. Kézi 
utIIAikn 4-20 frtig. Kézi lá-ka toilette eszközökkel berendezve 18-60 frti.-. 
Itézl-koircr 3-30 frtig. Váll táska 3 bl-15 frtig Czéls-erüen berend zeit 
uti lekercs U—9 frtig. lliirotvn-készlet Jolin IlcilToid késsel 7.—. Angol 
borotva 1.20—3.50. Piicuinaiikus Iiikor ablakra crősitliclö 3.10. Fodrász- 
lámpa vassal —.80. Kulacs 1 —10 fiiig. Életmentő a mellény zsebben —.55— 
1 ínig. Pontosan járó erős nickel lemont iir zsebira 0.—. Ulisapka 1.50.

giiniitll-czlkkcli. Léggel tölthető gummi vánkos 5—10 frtig. 
fartő.« kocsis eső-köpeny 12—15 fiiig, Irriguteur allóvet és anyaméh fecskendő 
3.—, Bíbafecskendő 2—,

V CHdéglőKölíBielt. bÜÄÖIK
I.igimm mmcllltll gnlyé 1.50—4.50. Színes papír 
lampion kér i ünnepély cs nyári mulalrághoz 15—80 kiig, 
Ariston zvnf-16 KzcUréiiy II zenedarab1 al 20—. Erős 
dugaszhuzó —.30—2.00. P laczkduvaszoló 1.40. Ilizlonsági 

*k botlehuzó giimmicső 2.70—3.30. Hordó-csap —.65, —.85. 
Pincze-tok több üveggel 6.75—15 frtig. Szél ellen kerti 
gyertya-taitó I.—.

Tlnllún srvnlfllillf Valódi Houblon cigarettapapiros szopó- 
IfOUlinj/.UIUlUlli kával 100 drb—.30. Készítő tömő—.30. 
Automat cigarettakészit' és dohányszclencze, a fedél hetevésével kész ciga- 
rettát nyerünk 2.—. Legjobbnak elismert iloliűtiyfogas Imjtó- 
kerékkel 16.— Szárazon szívó csatornás fanioa 1.80. fiógnipanitr litriit" 1.50,

Nópfőlkelők, sportkedvelők és
1138Lr Angol disznóbőr nyereg 15—35 frtig. Kellős- umrisidkimK, szin, kantár 4.80-bfnig. Zabla 1.60-3.50. 

Izzasztó 2.75—5 frtig. Nycreg-lekötó 9.50—3 fiiig. Kengyel-szijjak frt 3—3.75. 
Kengyel-vasak 1.60—3.50. Sarkantyú fclcsatolliató 2.—. LóidomlióvesszS 
rinocerosbörböl —.70—2.50. Lóháló legyek ellen egész "lóra párja 16.—.

Flol«tirt*|iUNkn. Czc - és madárlövészet begyakor­
lásához 7—25 frtig. I-'iobcit-piiztoly 6.50—14 frtig. 

Vasczéltábla kiugró bohóczczal 2—Of-tig. Czéltábla mozsárral 
7—10 fiiig. Pizionsági belőtt revolver frt 4—20 frtig. 

Erős lövésC angol liulldogrevolver 8—15 fiiig. Alkuiul! vétel 
lt-NzAlllfof t Áron vndrtaz-IV-gy verek. lIoroglinlAvziit- 
lioz kellékek. Hot 2, 3, 4, 5 részből 1.60—3 frtig. Horoggal 
felszerelt zsiivr —.16—2 frtig. Mesterséges legyekkel 12 horog —.80. 
Könnyű vízhatlan cső-köpeny 7.50. Tourista iáska vállra 4.50—10.—. 
Lábszár-védő 4.50. lloiszék 4—6 írtig. Kanóczos gyufatartó —.85. 
Lapos zseb napóra iránytűvel 1.—. Kés, kanál, villa, tokban 4.50. 

■BT; ¥ Totirifda.lrtni|»u zsebbe 2.—. Zsebbe ivó pohár —.10—2.—. 
• Tórösbot 1.50-10 f.tig.

Mmlnltatsísul és
Torna-szerek, mászókötél 5.80.Tkapez7 50. Kötél 
karikákkal 7.50. Gyermeklnnta 3-8 frtig.Teljes 
torna-készülék iskolíval, ábrákkal 15.-. Torna­
golyók, kilója-.30. Muline karizom c,ősitő párja 
3-4 frtig. Tornaczipö párja 1.30. Két vivó készlct 
23.50. Athlelabot 2-5 Inig. Úszás ta,liláéhoz övék 
kötéllel 5.— Léggel tölihetö us-ó öv 9.—. Tarló* Croquel.JAlék 
utasítással 9—20 frtig. Gumini-lapda —.20—1.50. Karika-játék 12 pár 1.80, 
Lepke-fogó 35—70 krig. zVccordeon tremolo címccrt-lmrnumlku trom­
bita dtszszel 7—21 frtig. Hangolt szájharmonika crcngctyű kiséreltel 1.50. 
Kc-.lösf. gat a gyermek maga előtt hajija 6.—. Három keiekü eiős velociped 
fiuknak 7.50, 10—85 írtig. -Vó, kapa, gereblye gyermekeknek 1.50—3 frtig.

Községi elöljáróknak, ?“-"ÍÍ!2T
táska 8 kulcscsal 7—12 fiiig. Posta-kiül 2—. JÉjJellfír Mfp és kürt 
1—3 írtig. Kerülő-fegyver 7.—. Marha-érvágó 2.4’i—5.10. Marha-cs ló-klystir 
4 —. Trokár S csővel 2.50. llikaorr-gyürü—.75. llirkaolto Ifi —80. llirka és 
malac/ fólbélyegzöfogó 3.75. fczdl és töréscllcn biztospctrolcum-!ámpás8—2.40.

Méhészeti segédeszközök, h^tapkal-i
Kiliistölö pipa és készülék 1.50—4.50. Rajfogó zacskó frt 2—4.20. Herefogó 
kalitka 1.20. Méhlak kaparó. Síjt Ickupoló. Keretfogó. Hancmann-féle 
rács. stb. stb. Wischin-félc szobapadló-fcnymáz —.70.

litvrtiinlra 850 AbrAs Árjegyzéket bérmentve küld, 
nseg műn felcilfi lArgyaknt vissza vesz

test edzésére.
m

BUDAPEST, Dorottya-ntoza I, ez. „Magyar 
király“ szálloda átellonébon. i

Folyékony

Kielhausertől, Gráczban.
A folyékony glyccrin-crómc sikerült 
egyesitése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak 
és Jiiioiiuii>l>iL teszik, hanem annak 
fiatalos frissesógót fenlavlják. Óvszer 
a levegő, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt, mip- 

isiiívst, in; áj Foltot, és mimten liasonlú nvez- 
tie#ztiitlimsü-g:ot. - Egy üveg ára 1 forint' 20 kv.
Legfinomabb giycerin-szagspan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a linón; pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel hir. Darabja kék papírban ,'tő kvajezár.

Párisi hölgypor
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja.— 
Hölgyeknél, úgy févliaknál is borolválás után nagy ked­
veltségiek örvend. — Egy doboz ára 50 kr., fehér, 

rúzsaszin és sárga (Rachel).

Kézmosó-por ”tlliil
arcz- és kezbőr-tisztitő szer. — Egy doboz ára 5o kr.

RouIgC Y<

ScHUlrz- MA^

•i| kit.arczpi- 
_ _ „ 11,1 rositó szer

nappalra és estére. — Ára őO kr.
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-uteza 12.
Hamisított höipypor tót és glyoörln-oroTé- 
töl óvakodni lessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valam. haszn. 
ulasitásán a mellékelt védjegy van. 138(1

l«WBfl*a»aeB6BBBBB68SBia

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bcilörzsiiléslll sikeres használat köszvény, csúz, 
miiulcnnemü teslIVíjdalmak és bénulásnál.

Bnrogatns alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok. gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasitással 80 kv.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és es. It. udv. szállító 

Itécs, Stadt. Tueblnnben 9. 1202

APAI I AS Irodalmi. & nyomdai részvénytáraaság könyvklad»-1 
fftLLnv hivatalában (Budapest, IV. kor., kccskcmoti-utoza 

6. szám) megjelent:

itten*.
Vezérfonalul

gyüinölGstenyesztesi előadások és öulíéyzés számára-
LUCAS E. ÉS MEDICUS FB. mvomAh

4 átdolgozta
VILLÁS! PÁL.

Jy® fai»etszvénynycl. .. 2 frt helyeit 1 frt

Nyomatik a kiadólulajtlcnoa: Pallas irodalmi cs nyomdai részvénvtárdasag körforgógépőn, Budapest, IV., kecskcméU-utczu G. szám.
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Vidékre posfj 
Ur évre ... 
Egy fel övre . . 
Külföldre
Franczia-. Ólat) 
orsr.iP'kbn. S 
valamint nmaj 
ezerz5dó.-hcz ti
frjij szám áj
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